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quer terceiro

lugar invicto

ções na equipe que en

frentará a Itália, amanhã,
em disputa do terceiro lu
gar. Para o técnico Cláu
dio Coutinho, o jogo po
derá caracterizar ou não o

.

fato de que o Brasil foi ví
tima de uma injustiça e de
muita falta de sorte nesta

Copa do Mundo. (Pg. 8)
.

.

o TEMPO- Pressão Atmosférica Média: 1015.5
milibares. Temperatura média 18.9°, máxima insola
ção 39.3°, mínima 07.6° (No Planalto média mínima .

03.8°), Cumulus, Stratus, Nevoeiros, de claro a en-
.

coberto. Tempo no Planalto: com pequenas instabili
dades esparsas passando a bom. No litoral: Bom,
durante o dia. Nevoeiros intensos à noite. Previsão:

, .: A. Seixas Netto.
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São Paulo - Até o final deste governo não deverá ser

tomada qualquer outra medida com o objetivo I de .

restringir ainda mais as importações brasileiras. A
informação foi dada ontem pelo çpefe da Assessoria
Economica do Ministério da Fazenda, Sr. Marcos
Amorim Neto.

Ele foi a São Paulo, representar o Ministro Mario

Henrique Simonsen no II Simpósio de Negócios,
promovido pela Câmara Britânica de Comércio, e

admitiu que "as importações hoje já estejam contin
.genciadas dentro dos limites do aceitável e dificil
mente serão ampliadas as restrições".

Refonnas· vigora em· janeiro Pá.gina 2

. .

BNH eleva a prestação em 30% Página 16

Carne vaiaumentar outra vez Página 15
, -

As barreiras contraa ��peste"
o posto tiscet da

·

Codesa, instaJado no município catarinense de Geruve, na fronteira com' o Estado
do Paraná, já desinfectou cerca de mil ceminhões, dentro do' esquema para evitar que penetre em

território catarinense o vírus da peste suína africana que está oizimenoo rebanhos de São Peuto, Rio e

Minas. Os guardas. sanitários, apoiados por contingentes policieis, obrigam os caminhões a pararemJ
e pulverizam as fadas.' e carroçaria, com um produto denominado II10do Phor'' e "Bio Cid", que
destrói o vírus caso efe esteja impregnado nos caminhões. Segundo os fiscais, cerca de 150 caminhões
são desinfectados todos os dias. Muitos motoristas põem reststêncie mas acabam cedendo. (Pág. 12).

Em Garuva, como nas demais divisas de Santa Catarina com outros estados, a ordem está sendo cumprida: desinfetar todos os carros que entram .e proibir o acesso -de caminhões com carregamento de suínos.
.. .

\
.

Igreja nega

: participação
. na expulsão
dos intrusos

da reserva

. A equipe pastoral de Xan

xerê refutou ontem às de
núncias de que teria sido

responsável pela saída dos
colonos das áreas indíge
nas. Em nota oficial, ela

explica que a Funai "pro
curou recuperar a sua

imagem diante dos índios
e da opinião pública reti
rando os intrusos das re

servas indígenas. (pg 9)� Os banqueiros aguardaram Calmon, que nâo veio.

Os membros da Associação
Brasileira deBancos de

Desenvolvim'ento esperaram
o Ministro Calmon de Sá
para a reunião de ontem.

nesta Capital, mas ele
não veio por causa do
mal tempo. Então, os

banqueiros vão à Brasília
discutir com o Ministro

a resolução 14, do COE,
que trata de,

descentralização
industrial do Brasil.

(Leia a página 5).

Coutinho acha Chicã� e Rodrigues Neto
ou Edinho serao as altera-

que Brasil foi
. injustiçado e
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figueiredo quer reformas para <;oneir
.

.

O parlamentar negou-se a admitir á idéia da "Constituinte
com Geisel", afirmando que "a Constituinte de Geisel é aquela
que está em vigor. É a do Riacho Fundo, cujo resultado, trágico
para a Nação, é o pacote de abril". Ele defendeu a Frente

Nacional de Redemocratização e seu roteiro de medidas indis

pensáveis à consolidação do Estado de Direito, incluindo as

previstas no "decálogo" oposicionista, como a anistia, liber

dade de imprensa, revogação da. Lei Falcaão, restabelecimento

das garantias individuais, dos predicamentos da magistratura e

das liber
dades sindicais, "indispensáveia à convocação da Assembléia
Nacional Constituinte".

- Há que se entender a Frente de Redemocratização - acen

tuou - como a união dos contrário�N�turalmente que os seus

componentes 'se constituem ideologicamente heterogêneo.
São f2rças. políticas. que têm um objetivo
comum, qual seja o de garantir o restabelecimento do Estado

democrático de imediato, atendendo aos anseios de toda a

Nação. A Frente jamais será, por exemplo, um partido político.
Alcançados' os seus objetivos pela volta ao Estado de Direito

pleno no País, estará aberta a porta para o estabelecimento do

pluripartidarismo, com a organização de partidos ideologica
mente definidos.

De Lucca vê suspeitas
confirmadas: arbítrio

(
.

institucionaliiado
Q deputado federal Walmor De Lucca, integrante do grupo,

autêntico do MDB, disse ontem nesta Capital que as reformas·

políticas agora anunciadas "nascem superadas, porque en

quanto a consciência jurídica do País está a exigir a plenitude
democrática elas apenas permitem uma reciclagem do sistema,
'sem extirpar o. arbítrio". As reformas, segundo ele, vieram

confirmar as suspeitas da Oposição quanto ao objetivo de estra

tegicamente reciclar o sistema, com a institucionalização do

arbítrio, e taticamente dar tempo para a condução do processo
sucessório.

-As suspeitas estão confirmadas. Ocorre que as indicações
do poder central, os coroamentos, as unções, tanto no palno
federal quanto estaduais, chocaram a Nação evidenciando as for

ças político-econômicas mais retógradas e reacionárias.
Um exemplo disso foi o que ocorreu em Santa Catarina, onde se

co�lidou o poder oligárquico de tal forma a se permitir que
dentro de uma mesma família um parente substitua o outro,

quando no passado havia pelo menos um interstício entre as

famílias.
Walmor De Lucca ressaltoú que a simples substituição do

AI-5 pelas salvaguardas propostas "será inevitavelmente uma

tentativa de dar à exceção um caráter legal". E isso fere funda
mentalmente os princípios e postulados da democracia.idisse -

pois se sacrificam interesses e direitos individuais em exemplos
de que os interesses do Estado acabam se confundindo com os

interesses dos donos do poder.
CONSTITUINTE

Altino da Cunhal

Outras Aplicações .

Títulos e Créditos a Receber

Petrônjo diz que

Frente quer a

desestabíllzação do regime'
Brasília - Na reunião reservada
do diretório nacional da Arena,
que contou com a presença do' ge
neral João Baptista de Figuei-

-redo, o senador Petrônio Portella
disse que a "Frente Nacional pela
Redemocratização" tem por obje
tivo desestabilizar o regime, acu

sando, ainda, a tese da Assem
bléia Constituinte de "movimento
contra-revolucionário" .

A reunião do diretório nacional
contou com a presença de mais de

quarenta de seus integrantes, in

clusive os Ministros Golbery do
Couto e Silva (Casa Civil), Nas
cimento e Silva (Previdência So
cial) e Armando Falcão (Justiça),
além do ex-Ministro Ney Braga e

vários dos futuros governadores e

senadores indiretos ("biônicos").
Ao fazer breve discurso

abrindo os trabalhos, às lOh30m,
ao invés de 10 horas como se

anunciou, o Sr. Francelino Pe
reira explicou que os integrantes
do órgão máximo de decisão par
tidária estavam reunidos para
apreciar o ante-projeto de re

forma constitucional, o plano de
ação partidária e a prestação de
contas do exercício passado.

Em seguida, o Sr. Francelina
Pereira deu a palavra ao senador
Petrônio Portella, que rememo

rou todo o itinerário percorrido
em suas conversações com líderes
da sociedade civil, bem como as

sugestões recebidas' e as fórmulas
_ imaginadas, que, finalmente, se

traduziram nas alternativas da re

forma constitucional já colocada
em termos.

O Sr. Petrônio Portella defen
deu a orientação central do pro
jeto de reforma constitucional,
opinando que o MDB combate as

"salvaguardas" do Estado porque
tem consciência de que elas com

prometerão irremediavelmente
sua campanha em favor da con-:

vocação de uma Assembléia
Constituinte.

.

Durante a sua exposição aos

presentes, o Sr. Petrônio Portella
sustentou que o Decreto-Lei 477
constitui um equívoco. A essa al

tura, o senador Jarbas Passarinho

f�z pequena intervenção para

BALANCETE GERAL EM 31.05.78

oizer que aquele decreto apenas para lembrar os entendimentos

impede a subversão, uma vez que realizados com dirigentes e líderes
é o Decreto-Zlê que proibe a ati- de sua tática invariável foi a de
vidade política dosestudantes. prometer menos do que esperava

O Presidente do Senado disse dar, afinal.
.

textualmente que, depois de O deputado Santos Filho levan
aprovadas as reformas constitu- tau uma questão de ordem. para
cionais, as eleições diretas se sugerir a revogação do Decreto
transformariam numa bandeira n.? 477. O senador Petrônio Par
da Arena. Embora reconhecesse tella 'disse que o assunto está
como importante o papel desern- sendo objeto de estudos por parte
penhado pela Oposíção.dísse qée do Governo, cuja intenção é
a Arena, como partido rnajoritá- revogá-lo, no curso desse pro
rio, tinha de assumir a responsa- cesso.

bilidade pelas reformas, que be-
neficiarão a sua imagem junto à

.

Contrariamente à tendên-di(do
opinião pública. Governo é da maioria da Arena, o

.

'0 Sr. Francelina Pereira desta- deputado Eduardo Galil
cou o que chamou de "lúcida de- (Arena-Rl) propôs que a vigência
terminação do Presidente Geisel" do projeto de reforma constitu-
em prover as conversações para a cional fosse - não antecipada
elaboração do projeto de reforma para janeiro - mas adiada para
constitucional. Lembrou que, e�

seis meses a contar da posse do
diversas oportunidades, o Presi- futuro Presidente da República.
dente Geisel deixou claro que iria O Presidente do Senado respon-
implantar o regime democrático deu que a vigência das reformas
no País. constitui assunto a ser decidido

Lembrou, igualmente que, em
. pelo Presidente da República.

sua missão, sempre contou com o Há uma tendência dentro da

apoio "desse abnegado servidor" Arena para antecipar a vigência
do Presidente Geisel, o general das reformas para o dia I. o de
João Baptista de.Figueiredo, "que 'janeiro -.e não para o dia 15 de
terá sobre seus ombros a respon- março de 79, data da posse do
sabilidade de consolidar a im- novo Presidente da República. O
plantação do sistema democrá- Sr. Petrônio Portella disse que
tico" .

está recolhendo opiniões de seus

�'A ele caberão as responsabili- correlieionários. mas a decisão
dades maiores porque também será tornada pessoalmente do pre-
são dele e sob seu Governo tere- sidente.

� .

mos uma Pátria livre e próspera", O Sr. Antônio Carlos Magalh
disse, enfatizando a importância ães sugeriu que todos os governa
do projeto de reformas. dores escolhidos procurassem aso'

Se o partido apoiou a exceção sumir a posição de coordenação
. quando ela se fazia necessária; política em seus Estados junto aos

"quando chega o momento da delegados estaduais ao colégio
democracia, devemos ter igual eleitoral que escolherá o futuro
atitude", apoiando as reformas, Presidente da República, a fim de

cujas objetivos principais são os garantir a unânime decisão to

de realizar as aspirações democrá- mada pela convenção nacional,
ticas da Nação \! assegurar ade- ao escolher os seus candidatos.

quada defesa do Estado.. . Em seguida, o presidente da
O Sr. Petrônio Portella comen- Arena, Sr. Francelina Pereira, co

tou o texto do projeto de refor- locou em votação o projeto de re

mas, desculpando-se por não dis- forma constitucional lido pelo se

tribuir suas cópias pelo fato de nadar Portella, apoiado pela
ainda estar ultimando a redação unanimidade dos presentes, lem
final que, embora nada altere em brando que, na sucessão de reu

matéria' de conteúdo, "pode niões com os integrantes daquele
mudar de forma". O senador de- órgão n�o houve uma só diver
dicou urna.parte de sua exposição· gência a respeito da matéria.
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Brasília - O General João Baptista Figueiredo afir
mou ontem que vai "se bater" junto ao Presidente
Geisel para que as reformas constitucionais a serem

votadas pelo Congresso tenham sua vigência ante

cipada de 15 de rnarço para I. o de janeiro do pró
ximo ano. O general disse ;inda que uma abertura
mais ampla que a prevista pelas reformas oficiais
não seriam "uma abertura, mas um arromba
mento".

Essas afirmativas foram feitas pelo ex-Chefe do
SNI em uma entrevista improvisada que concedeu
na Sala Clóvis Bevilacua, no Congresso, às
12h30m, logo depois de encerrada ª !c;:união do.
diretório nacional da Arena. O general chegara ao

prédio do Congresso, pela garagem subterrânea, »;
IOh24m, de fisionomia carregada - mais tarde, ele

explicaria que anda sempre de cara fechada.
A íntegra da entrev.ista - da qual participaram

também o assessor do general, Sr. Said Farhat, e o

ipresidente da Arena - é a seguinte:
p - O Sr. aceita a tese de antecipação das reformas

para logo após ás eleições de 15 de novembro?
Figueiredo - Vou me bater junto ao presidente

para isso. Essa é a minha opinião - não sei se ele vai
aceitar que elas entrem em vigor a partir de I. o de

janeiro. Como homenagem a ele, que tanto, esforço
fez para que essas reformas fossem efetivadas. Acho
que é uma homenagem ao Presidente Geisel que ele
ainda governe sob a égide dessas reformas.

P - O ciueãc�a dã-sugestao aveiifaàa para que o

Sr. e o general Euler fizessem um programa sobre
problemas brasileiros?

Figueiredo - O Gener�1 Euler declarou ontem

que as interpretações das declarações iriam ficar por
conta dos declarantes. Então, faça a pergunta ao

general Euler que foi quem declarou.

1-' .:_ O MDB, os arenistas que votaram contra o

fechamento da questão em torno de sua candida
tura acham q!le isso era desnecessário.

Figueiredo - É opinião deles. Eu acho que um

indivíduo que tem senso de lealdade, tem razão ao

dizer isso. Eu também não posso me insubordinar
contra uma decisão partidária. Isso é problema do

toro íntimo de cada! um.

P - O Sr. Pretenderia que o seu Governo fosse
marcado por qualquer característicaj

Figueiredo - Ordem, paz, tranquilidade e me

lhoria de vida para todos.
P - O general Euler, nà sua entrevista, dissertou

sobre - (Farhat interrompe: - a entrevista é com o

general Euler ou com o general Figueiredo? A quem
vocês querem. entrevistar?).

Repórter - t que quero estabelecer compara
ção, ele tem lima plataforma econômica que en

volve crítica a atual política do Governo no setor.

Figueiredo - O simples fato dele estar fazendo
crítica à atual diretriz econômica do Governo Geisel .

já me 'coloca em contraposição a ele, pois eu aprovo
as diretrizes do Presidente Geisel.

P - E essas diretrizes continuarão?

Figueredo - Creio que sim.
P - Esse modelo não é concentrador de renda?

Figueredo - Não, não acho.
P - É a distribuição da renda?

.

Figueiredo - Eu declarei uma vez que, se hou
vesse alguém-que me desse uma fórmula para distri
buição de renda, a curto prazo, se eu encontrasse esse

alguém, iria lançá-lo como candidato à presi
dência da República e ia fazer campanha a favor
dele.
p - O que acha do projeto do senador Montoro que
esta�lece el�ição diretapara governador e senador

ainda esta ano?
Figueiredo - É uma proposta do Senador Mon

tara que tem direito de apresentá-Ia e o Congresso
vai apreciá-Ia. Eu sou contra.

p, Admite que, no seu Governo, vai ser restabe
lecido o critério de eleição direta para governador e

senador?

Figueiredo - Depende <to comportamento dos

'partidos. Em tese, sou favorável à eleição direta.
p - O senhor pretende fazer ministério de união

nacional?

I
,
,
I
I

Figueiredo: "abrir demais é arrombamento' :
,

, Figueiredo - Pretendo fazer o ministério qUe:
considerar melhor para o País, venha de onde vier I

estejam onde estiverem os homens. 'IP - Não distingue entre arenistas e emedebisiãS'!,
Figueiredo - Distingo brasileiros capazes.
P - O Sr. não teme retrocesso em seu Governo em

face das reformas, pois Geisel, �té agora, está go.,
vernando com o AI-5 e o Sr. vai pegar Situação
diferente, um regime constitucionalizado .. ·. não!
teme a repetição da experiência Costa e Silva? :

Figueiredo - Não. Não temo. Confio nos brasi.1
leiros, confio no povo. .. . i

. P- Mas o Sr. acha que h� sinal significativo de que 1não acontecerá isso? IFigueiredo - Não, não houve mudança. O que
eu. vi no Governo Geisel foi a firme determinação de
aperfeiçoar o regime democrático. Se uma ou outra
vez teve que dar um passo atrás, isso' se deveu a

circunstâncias de momento, mas a determinação
houve e a prova é que ele está fazendo a abertura
mais ampla do que a própria oposição estava espe
rando..
P - O Sr. pretende fazer uma abertura mais ampla
que a do Presidente Geisel?

.

Figueiredo - Abertura mais ampla que a do
Presidente Geisel não é uma abertura, é um arrom

bamento (risos).
P - Mas o Presidente Geisel não deu anistia. O

Sr. acha possível concedê-Ia no seu Governo?

Figueiredo - Esta é uma tese na qual tenho
falado em diversas vezes, inclusive, para a imo
prensa. Anistia é uma coisa muito difícil de se con

.ceder. Quando se fala em anistia ampla e irrestrita
Estabeleço uma l:Iiferença entre os crimes de origem
política e aqueles com base política, como assalto a,

banco, sequestro. Esses, para mim, são crimes co.

muns. Esses eu não admito que sejam anistiados.
Aqueles outros que cometeram infrações por quest'l
ões ideológicas, eu admito. ,

.p - Qual a expectativa que a 'imprensa deve ter:
de acesso ao Sr. na Presidência da República? I

. Figueiredo - Sempre que possível terei muito I

prazer em ter contacto com a imprensa. Isso não i
quer dizer que, na hora em que eu estiver traba.

I

Ihando, a imprensa entre-no meu gabinete para
saber o que eu estou fazendo (Francelina ri).

P - E o resultado de São Paulo, favorável ao Sr.
Paulo Maluf?

Figueiredo - Eu vejo que se apresentou um

outro candidato e que o candidato que eu e o Presi-
dente Geisel indicamos perdeu.

"

P - Assunto liquidado, portanto?
Figueiredo - Só a Justica oode dizer se está ou I

. �o. �u não faço parte do_?qdiciá_rio.' Osjuízes é'que
vao dizer. .Pt' .•.

P - O Sr. chegou aqui mau humorado ...

Figueiredo - Não, cheguei com a minha cara

habitual. Quando eu anuo, anuosempre de cara I

amarrada. .
:

P - Foi por causa do jogo do Brasil? :
Figueiredo- É, eu estou com a cabeça inchada. I
Farhat - Acho que esgotados nosso tempo, o ,

Ministro tem compromissos, agradeço a vocês o �
interesse e acho quqdeviam agradecer ao Ministro i
por ter podido falar com vocês este tempinho. i

I

Geíset fala hoje à noite sobre o' projeto
Brasília - O programa elaborado pela Presidência
da República para a solenidade de entrega do pro
jeto de reformas políticas ao Presidente Ernesto
Geisel, às IOh30m de hoje, pelo diretório nacional
da Arena, sofreu ontem uma alteração de "ordem
técnica", com o cancelamento da transmissão di
reta, pelas rádios, como estava previsto.

O porta-voz do Governo, coronel Rubem Carlos
Ludwig, informou que não haverá nenhum em

bargo no noticiário da solenidade, embora não seja
permitida a transmissão direta do Salão Leste do
Planalto. A Agência Nacional elaborará um pro
grama compacto de toda a solenidade, que irá ao ar,
através das rádios, no horário da "Voz do Brasil" e,
em cadeia nacional de televisão, às 21 horas.

.

Após receber o documento das mãos do depu
tado Francelina Pereira, que falará em nome do!'
demais membros do diretório nacional, o Presi
dente da República fará, de improviso, sua mensa

gem à Nação, dizendo da satisfação de ver materia
lizada a promessa de democratização do País e ga
rantindo que aquele conjunto de atos não esgota o

processo.
Embora recusasse a' comentar a tônica do pro.

nunciamento presidencial de hoje, o coronel Rubem

Ludwig. admitiu que-o "Discurso .do Alvorada",
feito a I. o de dezembro de 1977, aos dirigentes
nacionais da Arena, "deve ser considerado como

início desta fase atual. Naquela oportunidade, o

Chefe do Governo dizia: "é que muito outro é este

Brasil de fins de 1977, quando as realizações alcan
'çadas peta revolução e o promissor panorama na

.

cional geram novas esperanças e estimulam a ima

ginação. Não há dúvida, presentemente, quanto à
aspiração de muitos - sobretudo nos setores mais
esclarecidos e afirmativos da Nação - no sentido

.

de aprimorada institucionalização dos ideais demo
cráticos que há .J3 anos, com o mais caloroso e

indiscutível apoio de todas as camadas populares;
inspiraram o movimento de 1964."

"Para tanto, dizia mais adiante, cogita-se de por
um termo às leis de exceção, necessárias em algumas
fases de nossa transição revolucionária, mas que,
com a evolução pacífica da vida !lacional, já se'

podem tomar dispensáveis, substitumao-as por
salvaguardas constitucionais que permitam garan-

. tir a manutenção e o melhor funcionamento do

regime democrático e a ordem. Quer-se, assim, que
a segurança do Estado, a segurança da sociedade,
disponham de instrumentos de defesa eficientes e

produtivos, mas que não se sacrifiquem, além dos
limites minimos em cada 'caso reconhecidamente
indíspensáveis e justos, as liberdades e a própria
segurança individual do cidadão".

O coronel Ludwig disse que, no projeto de refor
mas a ser enviado ao Congresso, "provavelmente na

segunda-feira" depois de aprovado, hoje, pelo Con
selho de Segurança Nacional, "a evolução política
está presente e por isso o conjunto de medidas não

esgotará o assunto. E não poderia ser de outra
maneira a menos que a humanidade e' o Brasil já
tivessem atingido o ápice de uma evolução. o.pro
prio general Figueiredo já disse, .mais de uma vez,

que aquelas reformas que não pudessem ser feitas
agora seriam oportunamente, o que dá a entender a

existência de um projeto bem mais amplo".
Disse ainda o porta-voz que não tem qualquer

informação de quando o projeto entraráem vigor,
mas acha que provavelmente será a 15 de março de

.79. A uma pergunta sobre se a entrada em vigor em

janeiro próximo não traria mais popularidade ao

Presidente Geisel, o coronel Ludwig respondeu que
"isso seria deformar completamente o objetivO
desse projeto. Agora se ele resultar nessa melhoria
de popularidade é claro que é sempre agradável,
mas não houve essa intenção"..

.

"Agora, disse, o que se nota é o contrário, o

esforço de alguns de retirar do Governo' a iniciativa
das reformas, quando se sabe que há muitos meses o

assunto vem sendo tratado. Mas há uns dois meses'
se fala muito que as reformas são frutos de pressão,
Isto sim, me parece suspeito e revela uma intenção
de obter exatamente o efeito contrário ao que se,

pode ser obtido. Agora, eu digo que é milito difícil
para um homem, qualquer que $eja ele, decldl(
aquilo que parecer ser realmente correto, a despeito
das vantagens e desvantagens, para uma pretensa
popularidade" .

-

soel'DAIIE AN(,.IIMA DE ECONOMIA MISTA ESTADUAL

CGC/MF 82.937.293/0001-00
CARTA PATENTE N° 1,350, de 20.08.1975, DO BANCO CENTRAL DO BRASIL

CAPITAL AUTORIZADO: c-s 150.000.000.00
CAPITAL SaCIAi. SUBSCRITO E INTEGRALIZADO: Cr$ 112.400.000.00.

ANÚNCIO DE CONVOCAÇÁO
ASSEMBLÉIA GERAL EXTIlAORDlNÁIIIA

Ficam convocados os acionistas do Banco de Desenvolvimento do Estado de Santa Catarina S.A. -

BADESC - para se reunirem em Assembléia Geral Extraordinária, na sede desta sociedade, à rua Manoel

de Oliveira Ramos nO 33,1° andar, no sub-distrito do Estreito, nesta capital, no dia 10de julho de 1978, às
10:00 horas, com a seguinte:

1° . Eleição, pela minoria acionária, 'de membro do Conselho de Administração da sociedade;.
20· Homologação dos termos do convênio de adesão celebrado entre a sociedade, como mantenedora.
e a Fundação Codesc de Seguridade Social, assim como da contribuição mensal do banco. na condição
de seu co-patrocinador, àquela fundação;
3° - Outros assuntos de interesse da sociedade.

Florianópolis (sq. 21 de junho de 1978

PLlNIO AaLINDO DE NES
flrssidente

ORDEM DO DIA

, A T I V O
DISPON!VEl . .,. .

REALlZAVEl

Empréstimos e Financiamentos
A Governos
A Autarquia� .� E��i-��'�� pÚbii���' : : : : : : : : : : : : : : : : : :: : : :.: : :
A Sociedades de Economia Mista .

Ao Setor Primário Privado , .

Ao Setor Secundário Privado .' : .

Ao Setor Terciário Privado .

Valores e Bens
Outros Valores •..........................................

IMOBILIZADO
Móveis, Utensílios e Almoxarifado .

Instalação da Sociedade .

RESULTADO PENDENTE .

CONTAS DE COMPENSAÇÃO .

TOTAl
.

NÃO EXIGíVEL
Capital '

'

Fundo de Reserva L.egal : .

Fundo de Amortização de Imóveis, Móveis e Uténsllios , .

Fundos de Reserva Especiais : .

Fundos de' Previsão : .

_O�i9ações Especiais
Obrigações Contraídas cllnst. Oficiais .

Imposto sobre Operações Financeiras .

.

Outras , .

�cooesc

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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AL vota

ho;elei
sobre terras

devolutas
,

o pedido da bancada do
MDB na Assembléia para
que fosse prorrogado o

prazo de apreciação do pro

jeto referente às terras devo
lutas e feservadas não foi
atendido pelo governador
Konder Reis, e a matéria, ou

será votada hoje ou será au

tomáticamente aprovada,
Bor decurso de prazo. On
tem, os deputados que pre
tendiam "aperfeiçoar" a le-

gislação
'

'fotam
notificados .

da
impôssibilidade da prorro
gação, e a Comissão de Jus-

,

tiça reuniu-se ao finar da
tarde, visando colocar o pro
jeto em condições de ser in-

-cluído em pauta. Em seu pa
recer, o relator Bulcão
Vianna atendeu a uma das

ponderações que vinham
sendo feitas, ao apresentar
paralegalizar seuls títulos de
terras.

As dúvidas da Oposição,
no entanto, eram bastante

,

amplas, e não foram satisfei
tas nem mesmo em reunião

anterior da comissao,

quando o procurador
geral do Estado, Napoleão
Amarante, lá compareceu
para dar explicações sobre o

projeto. O deputado Murilo
Canto observou-lhe que o

projeto "amplia muito a

faixa discricionária, do Es

tado", estendendo suas sus-
, peitas inclusive quanto ao!
novo conceito, a ser intro- I

duzido pela lei; de "terras re- '

_

servadas", ou seja, áreas que
o Estado poderá reservar,

para "conservação da natu

reza, por interesse econo

mico ou para a ipreservação
.do meio-ambiente". O par
lamentar pretende suprimir
o item "interesse econo

mico", que considera ambí

guo. 'Da mesma forma, ele

.

entende que o conceito da
terra devoluta, no projeto,
foge aq que o direito civil

brasileiro consagra, "terras'

que o poder público não uti

liza, mas que é de seu "do
mínio", e não "aquela em

que o particular, não tem '<

domínio, ou seja, não tem a

propriedade". Na opinião
do deputado, o Estado, com

a aprovação da lei, estaria

legislando sobre direito civil
e agrário, o que não é da sua

competência.
O projeto, conforme ex

plicou. o procurador Napo
leão Amarante, dará condi
ções ao Estado de regular a

questão das terras devolutas
e ainda assumir obrigações
do antigo IRASC, ao prever

'a desapropriação e des
membramento de latifun
dios improdutivos.

\

MDB já tem seus candidatos.
Falta (l suplente de Dejandir

Com 58 candidatos a deputado estadual, 18
a federal e dois a vaga do Senado - Jayson
Barreto e Dejandir Dàlpasquale - '; -õ MDB
enfrentará a Arena nas eleições diretas de 15
de novembro. Isto é o que consta da chapa
oficial do partido, que deverá ser homologada
na convenção de domingo,. Agora, falta ape
rias que Dalpasquale escolha seu suplente, po-
rém, ele tem enfrentado dificuldades, pois vá
rios nomes foram convidados, mas não acei
taram. Barreto, por sua vez adiantou-se, e há
cerca de duas semanas deu corihecimento do
nome de sua companheira de chapa, a advogada

'

�aii�Schlev Baggio Donato, da cidade de
-,

Lages..

Dalpasquaie, presidente do Diretório Regio
nal, justiQ�_os vetos ocorridos dizendo ql!_e.
';dlntro'dos critérios adotaãos (um candidato
a deputado federal para 116 mil eleitores, e um

a estadual por cada 27 mil) não houve condi-

.ções de incluir na chapa todos os pretenden- '

tes".
,

O prazo estabelecido por lei para apresenta
ção de outra chapa termina hoje, às 9 horas,
sendo _para tanto necessária' a assina

tu';�'de I()% dós convencionais. Dejandir con

firma que "existe articulações nesse sentido",
mas diz que "até agora nada de concreto

chegou até ii direção do partido".
, O lançamento de candidato, ou não para
disputar com o Sr. Jorge Konder Bornhausen

,

no Colégio Eleitoral dia IOde setembro o cargo
de governador será decidido na convenção de

domingo. No entanto, a hipótese é pO,:!co
, provável que ocorra em virtude da grande van

tagem da Arena, .q�e tem 390, delel@d�!>.,.
enquanto que o MDB somente 44.

Amanhã, o partido faz os preparativos fi

nais para a convenção de domingo, que terá
início às 9 horas, encerrando a votação, ás

17:00 horas, guando então, após a apura
ção dos votos, diversos candidatos farão seu

discurso.vrnarcando o início da campanha
eleitoral.

-

. A indicação dos delegados que formarão o dia 30 prõximo p�fa registrar junto à Mesa da
Colégio Eleitoral que elegerá o futuro Gover- Câmara a chapa contendo os três nomes, anes

nador do Estado está causando preocupação a xando cópia da ata da reunião da bancada e

direção regional da Arena; porque a legisla- \
documento em que os candidatos, individual

çãOJIam. do assunto'; pacote de abril- não tem, ou coletivamente, expressem seu assenti

sidobem compreendida nas bases partidárias. mento. A mesa da Câmara, por sua vez, tem

E a preocupação tem sentido, porque o prazo 48 horas de prazo para divulgar o nome dos

para registro dos vereadores. delegados, através do órgão oficial, ou afixa-

delegados junto à Mesa das Câmaras Munici- ção de edital na sua sede e nos órgãos públicos
pais termina no próximo dia 30, e o município existentes no município.
que' até essa data assim não proceder ficará
sem representante no Colégio Eleitoral.

Tem sido grande o número de consultas"
através de telefone ou pessoalmente, de ve

readores do interior do Estado sobre a.ques
tão, apesar de. terem recebido do diretório

regional um documento prestando todas as

informações e orientações.
A escolha dos delegados obedece um ritual

todo especial, começando com uma reunião
das bancadas de vereadores, presidida pelo
líder, oportunidade que cada vereador indi

cará, numa cédula, por escrito, os nomes,
sendo que os três mais votados serão 'os dele- '

gados.
Feito isso, o líder do partido tem prazo até o

, A escolha de um suplente preende-se ao fato
de que no caso de morte de um delegado regis
trado automàticamente ele o substituirá,

,sendo' necessária apenas a comunicação do

líder da bancada ao presidente da Câmara.

O MDB, que é minoria no Colégio Eleitoral
(a Arena tem 390 votos e o MDB apenas 44)
�rientou duas -bases no sentido de que, mesmo_

,

assim, sejam escolhidos os representantes do

município ao Colégio ,t:;leitorai, porque se

gundo o presidente regional, Dejandir Dal

pasquale "é interessante porque poderemos
precisar daqui a pouco, já que estamos vendo
a viabilidade do lançamento de um candidato
a governador".

Lenzi defende 'tese 'sobre

o poder político em se
Estudo sobre o mandonismo político em

Lages e as oligarquias em Santa Catarina foi
apresentado ontem pela manhã, no auditório
do Curso de Direito, pelo professor Carlos
Alberto Silveira Lenzi, 'da disciplina de Di
reito Processual Civil do Centro Sócio
Econômico da Universidade Federal de Santa
Catarina.

A dissertação l.·.s : nestrado para o Curso de
Pós-Graduação em Direito foi intitulada "Po-

'

der Político e Mudança Social", desdobrada
em seis capítulos, focalizarido aspectos meto

dológicos "Poder Político Local, Politica em

Santa Catarina, Politica Municipal de Lages,
Poder Politico de 1930 em Santa Catarina e

Mudança Social."
Coube aos professores Osni de Medeiros

Régis, Alcides Abreu e Walter Piazza, mem

bros da banca examinadora, o julgamento do
trabalho. O mestrando foi aprovado com

média 3,6, dando-lhe o'tÍtulo de "distinção".
O professor Silveira Lenzi trata em seu es

tudo do "poder político oligárquico,no muni

cípio de Lages e da mudança ocorrida após a

vinda de elementos humanos do Vale do Itajaí
e do Rio Grande do Sul para 'a exploração
econômica, especialmente, da madeira".

Analisa, ainda, a política municipal da área
do planalto, o podei: polí!icÓ exercido. pela

Dejàndíf que ontem esteve em Blumenau
para escolher seu suplente, preferiu antes de
viajar dizer apenas que "possiveimente será

+ um vereador", mas não revelou ó nome. Nos
últimos dias ele sondou vários nomes, como o

monsenhor Agenor Marques, de Urussanga e

o advogado Mengalvio Mussi, de Tubarão,
mas ambos não aceitaram o convite. Possi
velmente hoje o candidato anuncie o nome de
seu suplente. .

,

.

, .

A exemple'da Arena, alguns pretendentes a

candidatura de deputado estadual pelo MDB
também foram excluídos da chapa e Dejandir

- Prazos para indicação dos

delegados preocupa a Arena

oligarquia, lis disputas e as dissenções.
Aborda. também, "a i!!1!dança social decor
rente da instalação do Batalhão R'Q@.Y!illJ9" �

consequente abertura de novas vias de comu

nicação e a decadência das fazendas, que até
então eram as unidades econômicas do muni

cípio"; O autor da dissertação conclui que a

mudança social ocorrida em Lages. deslocou o

poder POlitico da oligarquia para agremiações
e movimentos de cunha popular.

A questão do coronelismo político, em
Santa Catarina é exaustivamente estudada

pelo professor Silveira Lenzi. Enfatiza, por
, exemplo, que "na República o coronelismo se

ampliou, pois a política dos governadores es

timulada por Campos Salles assegurou - a

ampliaÇão do põélér".

Com a Revolução de 1930 e no chamado
Estado Novo -'continua - houve interferência
do Governo Central no sistema coronelístico.

Depois de 1964 oS:,�pos o!ig�rquicOs so

frem total restrição na escolha dos candidatos
ao Governo, limitando-se à seleção de prefei
tos' e representantes nos órgãos legislativos.
Na Arena, tenta-se juntar as lideranças das,
oligarquias e de grupos econômicos que dis
putam o poder. ,Permanecem as velhas dissen-

.

ções , dando origem às sub-legenda�.

FEDERÀÇÃO--OAS 'INDÚSTRIAS,
DO ESTADO DE SANTA CATARINA

..

SERViÇO "ACIONAL
'

", .. ,

DE APRENDIZAGEM INDUSTRIAL
(SENAI,

Departame'nto Regional de Santa Ca-
,

'tarina
�LORIANÓPOLIS '

CONCUR�f6

SERViÇO NACIONAL
DE APRENDIZAGEM INDUSTRIAL

(SENA"
Departamento"Reglonal de

Santa Catarii,-'- FLORIANÓPOLIS

CONCURSO .

'Acham-se abertas a parffr'ae 26.u1>.78 a 07.07.78,
as inscrições ao Concurso para preenchimento de 2

(duas) vagas para servente do Centro de Treina
mento do SENAI de São José.

CONDiÇÕES �M�Á iNSCF!!çAO
EXIGE-SE

a) Quitação com o Serviço Militar, para o sexo mas-

cuijno ,'.

b) Certidão de Nascimento (mínimo 21 e níáximo 40

anos)
c) Título de Eleitor

d) Prova de possuir pelo menos a 4.a série do 1.0

grau
e) Abreugrafia
f ) Atestado de Saúde

"

_ '_'-V�A�N=T=-A=-CGENS
_.'_

Vencimentos de Cr$1.742,00 (hum mil ,setecentos

e quarenta e dois cruzeiros) mensais.
Os interessados serão atendidos no Oentro de

Treinamento do SENAI de São José, localizado na

BR-101, Km 21'1.

Qualquer informação pelo telefone 44-5100.

Florianópolis, 23 de junho de 1978
A DIREÇÃO

Acham-se abertas, de -2i5ae-Junho-li"1 de jUlhõ-de
1978, 'as, inscrições ao concurso para 'preenchi
mento de uma (1) vaga para AUXILIAR DE E�CRI-
TÓRIO n�Oc:�I�O�� i::�:�el��g�l�l�/OSé. ,

�) Certidão de Nascimentô (mínimo 18 e máximo 35
anos) ,

b) Quitação com Serviço Militar
c) Curriculum Vitae
d) Título de Eleitor
e) Prova de conclusão de 1.° grau

'

f) Certificado de conclusão do Curso de Datilogra-
fia

'

g) Abreugrafia e Atestado de Saúde.

VANTAGENS I

Vencimehto d,e Cr$ 2.362-;ÔO fdois mil, trezentos e

sessenta e dois cruzeiros) mensais.
Os interessados serão atendidos no Centro de

Treinamento de São José localizado na BR 101 Km
211.

Qualquer informação pelo telefone 44-5100.

Florianópolis, 23 de junho de 1978
A DIREÇAO.

ECT lançou ontem no

Palácio selo em

homenagem a 'Geisel
O governador Antônio Carlos Konder Reis presidiu na

manhã de ontem a solenidade de lançamento, pela ECT,
,

do selo em homenagem ao presidente Ernesto Geisel. O
ato foi feito simultaneamente, em todas as Capitais, nas

sedes de Governo do País; repetindo a tradição de regis
trar a efígie, dos Chefes de Estado brasileiros. O selo é de
autoria do artista plástico Álvaro Lucas, impresso em

talho doce e custa Cr$l ,80 cada um. Ele foi impresso em
'

folhas de 50 unidades e a tiragem é de 15 mil exemplares.
Na oportunidade, o diretor da ECT de Santa Cata.r!na,

Sr. João Walraven, convidou o desembargador Euclides
Cerqueira Cintra, representante do Tribunal de Justiça,'
para carimbar o primeiro selo. Segui-se o carimbo
aposto pelo áeputado Waldomíro Colautti, presidente da
Assembléia Legislativa e coube ao governador Konder
Reis colocar no selo o carimbo do primeiro dia de circula

ção.

EXEMPLO DE GEISEL
Falando na abertura dos trabalhos, realizados no salão

,
nobre do Palácio dos Despachos, o Sr. João Walraven
destacou vários aspectos que colocaram a ECT no estágio
de franco desenvolvimento eque hoje é considerada uma

das mais modernas e capazes do mundo. Em seguida
referiu-se a homenagem que a empresa prestava' ao Chefe,
daNação, destacando a figura do Presidente Geisel como

um exemplo à juventude brasileira.

- Para os estudantes, de qualquer nível - frisou - Er-
.

nesto Geisel é um exemplo, detentor que é da medalha
Marechal Hermes - aplicação e estudos com três coroas

de prata dourada, distinção que o Exército atribuiu aos

oficiais primeiros colocados nos três cursos da Escola

Militar, Escola de Aperfeiçoamento de Oficiais e Escola I
do Estado Maior. Foi também o l° de sua turma, em

1.928, quando saiu Aspirante a Oficial. Realizou estágio
no Exército dos Estados Unidos, fazendo curso de Es
tado Maior 'em Port Leavenudath e. de ligação com a

força aérea, em Key Field. Exerceu no Rio Grande do
Norte os 'cargos de Secretário Geral do Governo do Es
tado e Chefe do Departamento de Segurança Pública;
exerceu, no Estado da Paraíba, as funções de secretário
da Fazenda, Agricultura e Obras Públicas; foi chefe da
Secretaria Geral do Conselho de Segurança Nacional, no

Governo do Marechal Eurico Gaspar Dutra; foi Adido
Militar junto a Embaixada do Brasil no Uruguai; exerceu

os cargos de Superintendente da Refinaria de Cubatão e

sub-chefe do Gabinete Militar do Presi®.!!!e Café Filho;
foi membro do Conselho Nacional do Petróleo, coman

dante militar de Brasília, comandante da II a RM-DF e

Chefe do Gabinete Militar do Presidente Castelo Branco.
General de Exército, exerceu o cargo de Ministro do

Superior Tribunal Militar. Foi presidente da Petrobrás e

lançado candidato à Presidência da República em con

venção do partido majoritário. brasileiro - Arena -, Sendo
eleito em ,15. O l. 74 e tomando posse no cargo no dia

15.03.74, tendo demonstrado sempre um carinho espe
cial a ECT e, através do Ministro das Comunicações,
Euclides Quandtde Oliveira, possibilitou o avanço do
Correio Brasileiro, com a criação da Rede Postal Aérea
Noturna e da expansão de toda a rede de encaminha
mento postal, implantando ainda novas tecnologias,
quer nas áreas de apoio, quer na ãrea operacional.

No encerramento da solenidade, fez uso da palavra o
vice-governador Marcos Henrique Buechler quel, a certa

altura, destacou: "Será, sem dúvida, desnecessário justi
ficar o sentldo -desta homenagem.-OS- braSifeiros, em es_pe
cial, os catarinenses reconhecem a firme liderança e o

notável espírito do Presidente Ernesto Geisel. Santa Ca

tarina, assim como toda a nação, acompanham o ex

traordinário esfbrço do seu Presidente, para conduzir
este grande País a uma posição de destaque de acordo
com as suas potencialidades. Superar as dificuldades

econômicas, políticas e os graves desafios sociais, 'não

tem sido tarefa fácil. Somente um homem da estatura

moral e com a capacidade e o dinamismo do nosso que
rido Presidente Geisel, poderia levar a bom termo este

empreendimento". '

"

Konder'Reis, ao dar por encerrada a reunião, a'grade
ceu a Direção Regional da ECT, a honra de ter sido a

solenidáde realizada na Cat>a do Executivo Catarinense.

responde críticas
)

da Oposição

CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA
DO ESTADO DE SANTA CATARINA

PROCLAMAÇÃO
De acordo com a Decisão C FO-08/78de 06/05/78, decla

ramos proclamada a eleição realizada em 18/04/78, parà
exercerem o mandato no biênio 14/07/78 a 13/07/80, no

Conselho Regional de Odontologia de Santa Catarina a

seguinte, composição:

MEMBROS EFETIVOS
Nivaldo José Nicodemos Nuernberg, CRO/SC-454
Vara Palma Ribeiro, CRO/SC-186
Sérgio Cardoso de Almeida" CRO/SC-395
Enio Sônego, CRO/SC-870
Werner Springmann, CRO/SC-011

MEMBROS SUPLENTES
José Carlos Oleiniski, CRO/SC-811
Wilson Andriani Junior, CRO/SC-676
Silvio Momeiro Junior, CRO/SC-738
Estefano João' Kotzias, CRO/SC-464
Saulo Silva Jabor, CRO/SC-766

Florianópolís, 20 de junho de 1978
Nivaldo José Nicqdemos Nuernberg, CO

PRESIDENTE

Líder do Governo

sobre o ensino
o líder do Governo e da Arena deputado Nelson Morro, ao ocupar

.o horário dos partidos políticos, respondeu às indagações sobre os

problemas do magistério catarinense e todas as perguntas Que o depu
tado Waldir Buzatto havia feito quando da visita do: secretário, dá
Educação e Cultura, �ário Moraes, à Assembléia Legislativa:

"

,

Sobre acusação dos ��tantes da Opost@oL de que o re;wonsável.
por aquela Pasta teriadJ\1agado e não respondeu às perguntas formula

das, o líder arenista discordou dizendo que "se a oposição desejava
outro tipo de comportamento está frustada e isso não dá autoridade a

nenhum dos seus representantes para agredir o professor e educador,
hoje respondendo pela Pasta da Educação e' Cultura". ,

, Depois de citar a experiência do secretário da Educação adquiridos
ao lon.go de 2� anos de carr�ira, "Nelson M��o afirmou que as respos
tas às indagações da oposiçao for�m dadas. O 9ue pode ter_ocomdo
explicou - é que as respostas do professor Máno Mora�s nao tenham

sido doagrado da oposição. E, ainda assim, há que respeitar a postura e

a correção com que se houve sua eY�.. que em nenhum momento cuidou

de ser agradável ou simpático", tendo tratado apenas "de alx?rd�r,�om,
seriedade e isenção os problemas educacionais de Santa Catanna .'

,

,
Quanto o magistério público lembrou que o Governo �o Estado est�

implantando a carreira do magistério com base na lei Estadual n

S.02S·. de 28 de novembro de 1975, que dispõe sobre o Estatuto do

MaBistério Público do Estado de Santa Catarina. Frisou que o Estatuto

poderá não resolver todos os problemas da educação catarinense mas

indagou: "o que fÇ>i feito antes?"
, "O que precisa ser compreendido, de uma vez por todasjque agora os

, concursos de ingresso e de acesso estão sendo realizados" , disse. Depois
de citar todos os concursos realizados, eh; 1976 até o 10 semestre �e
ano voltou a reconhecer que o que foi realizado no setor ainda não foi o

sufiçiente mas que já houve um considerável avanço.
I

.

Em seguida..passou a responder as IS perguntas formuladas pelo
deputado Waldir Buzatto, lembrando que 4 delas não tinham sentido \

pois .0 secretário já tinha dado os devidos esclarecimentos .

r O líder arenista discordou do deputado Buzatto quando disse, em uma

de Suas perguntas, queó Governo do Estado pouco fez pelo magistério
em Santa Catarina pois "se não considera que o Estatuto do Magistério
está promovendo a reclassificação do magistério, pouco resta a fazer".

Lembrou ainda que os concursos "foram e são os principais marcos

para afixação da política salarial traçada pelo Governo do Estado",
pois permitiu que os professores saíssem do estágio salarial, nível PF-7, e

tivessem possibilidades de ingressar em padrões mais 'elevados. '

Por outro 'lado, o deputado Nelson Morro negou 9ue tivesse pressão
por parte' "Governo para que os professores' designados, desistissem
dareclamatória trabalhista. "O que precisa se compreendido - disse - é

que o Governo não pode, sob pena de ferira k:i, ,pemiit!r que um

professor mantenha duas situações- ou bem. é regido pela CLT,
conforme está pedindo na justiça trabalhista, ou bem é tegido �lo
Estatuto, o que está imelicitamente e explicitai'hente manifesto ao acenar
as regras do concurso ." "

,

"

'Ü deputado Nelson Morro deu também várias explicações sobre a

ímpíantação da 1VE em Santa Catarina, sobre a melhoria de ensino

pr�nfzàdo pelas manifestações Introduzídas no curriculum escolar de

1976; além de outras. - ,"
,_ ' _' _

'

Esclarece ainda Que a Secretaria da Educação e .Cultura "não faz
nenhum npo ae persegurçao, nem mesmo pressiona os proressores que
recorrem aos tribunais". No entanto, "como os professores podem - e

não só podem, como devem - reivindicar os seus direitos, cabe ao

Estado o direito de escolher os que devem e podem ficar em cargos de

confiança. "E indagou: "ou será que Vossas Excelências estão preten
dendo que alguém que aciona o Estado deve ficar em cargos de con-

fiança?" ,

Este esclarecimento foi feito tendo em vista e JS& pergunta sobre as

pressões que sofreriam professores que recorrem aos Tribunais para

assegurar o que julgam do seu direito; I.
,

MQ�,explica que
saídà de Cavallazzí

foi por pressão
.Ao confirmar o pedido de desligamento do ex-vereador Renato Fran

cisco CavaIlazzi, o secretário da executiva municipal do MDD, Pedro
Medeiros, disse que pressões de ordem �ncional já haviam levado o

ex-companheiro a desistir de disputar uma cadeira na Câmara Munici-
- paI de Florianôpolis. Lembrou que o Sr. Renato Cavallazzi teve seu

nome homologado na convenção do partido para disputar o pleito
municipàl de 1976, sendo que alguns dias mais tarde manifestou o

desejo de não concorrer ao pleito.
, O Vereador Pedro Medeiros contesta acusação do ex-colega de ban

cada, que teria acusado os demais integrantes do partido na Câmara de
Florianópolis de serem contrários ao aumento de vencimentos do fun
cionahsmo municipal. Explicou que a bancada foi contrária a um

dispositivo da lei de aumento, que autorizava o Poder Executivo a

contrair um empréstimo da ordem de 10 milhões de cruzeiros para
atender as despesas decorrentes do aumento. Assegurou que o MDB foi .

contrário tão somente ao empréstimo, mas totalmente favorável a

majoração dos salários dos servidores municipais.

NOTA DE FALECIMENTO

A família de

JOSÉ PEDRO GI L
Comunica com pesar o seu falecimento ocor- '

rido dia 22/06/78 e 'convida parentes e amigos
para o seu sepultamento hoje. às 10.00 horas,
no cemitério do Jardim da Paz. O Feretro sair&
da rUa Bocaiúva, 160.

�'--�-'=._------'-- -- --�,-

Ministério das Minas e Energia

E� Centrais Elétricas Brasileiras SA

Eletrosul
Centrais Elétricas do Sul do Brasil SA

Energia para ga.rantir o desenvolvimento

__-,U=S=IN�A HIDflELÉTRICA SALTO SA�IAGO __

PRE-QUALlFICAÇAO PARA CONSTRUÇAO DE RESI-
, __ ___DÊNCIAS '

-�C�e-n�tr-a�ls�Elétricasâo súl Clã Brasil S.A. - ELETRO:
SUL está procedendo a prÉrqualificação de empresas
nacionais interessadas na construção de residências no

NÚCLEO HABITACIONAL DE OPERADORES DA' USINA
HIDRELÉTRICA SALTO SANTIAGO, localizadá na Cidade
de Laranjeiras do Sul, no Estado do Paraná.

Os serviços basicamente compreendem a constru
ção de 46 residências é"m alvenaria de-Újolos.

O patriQ'lônio líquido exigido será de Cr$
,

15.000.000,00 (quinze milhões, de cruzeiros), calculado
pelo

_ Bala'ljO P,atrimonial referente ao exercício de
1978. (Não �rão admitidos Consórcios)..' , '{

As instruçôes para a pré-qualificação estarão à dis-,
posição dos interessados de 26 a 30 de junho de 1978
fiO endereço abaixo.

'

Centrais Elétricas do Sul do Brasil S.A. - ELETROSUL
Departamento Salto Santiago - DSS "

Rua ,Felipe Schmidt, 33 - 3.° andar - Edif. Carlos Mayer
Telefone: 0482'- 22.9000 - ramais 254/256
88.000 - Florianó olis - Santa Catarina

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Coluna do Castello

o quadro das

contradições,
Brasília - No mesmo dia em que se reunia o Diretório
Nacional da Arena para fechar a questão" no colégio
eleitoral, em favor das candidaturas do general Figuei
redo e do governador Aureliano Chaves, o candidato

presidencial recebia a homenagem e a manifestação de

apreço do .que há de representativo em Brasília do seu

verdadeiro eleitorado- centenas de oficiais generais e

oficiais superiores dos três ramos das Forças Armadas.

O,golégio .eleitoral corresponde ao. "ato de poder" da
iniciativa do Presid'eílte daRepública, que chega ao fim
do seu mandato e ao fim da sua missão navegando, como

o fizera desde o início, por entre pressões e eontrapress
ões que tomaram contraditórios o curso 'do seu governo
e o desfecho da política de distensão.

O presidente, com respaldo do "Fundo do quadro",
impõe seu sucessor e lhe garante seis anos de mandato,
definidos no. pacote' de abril. Sem embargo anunciará

hoje à nação o projeto de reformas que representa o

primeiro passo eficaz para o retomo ao Estado de Di- /

reito Democrático. Ele o fez, depois de, reunido o Con
selho de Segurança Nacional, que formalmente o terá
autorizado a revogar o Ato Institucional n.? 5. Cumpre o

ritual e se desobriga da sua tarefa, assegurando a conti
nuidade do poder revolucíonário e subindo alguns de

graus na escalada pela redemocratízaçâo do país, lenta'
mas não se sabe já se tão segura.

Não se pode negar mérito ao presidente Ernesto Gei-
I seI pela determinação com que manteve as linhas gerais
da sua estratégia de distensão, tanto mais quanto seu

Governo se viu às voltas, desdeo início, ,com a desorga
nização da economia mundial motivada principalmente
pela subida dos preços do petróleo. A economia brasi
leira resistiu com certa elasticidade ao novo quadro de

pressões econômicas vindas de fora mas ainda hoje car�

regamos O fardo de não termos podido aperfeiçoar um

modelo de produção que deveria alcançar nesse pe

riodo mais, adequada dimensão social. Os pnm'eiros
passos para a liberalização foram penosos, sobretudo

dep9.i� da eleição d�l974, qUlj.lt<!R�presidente teve de
acionar sucessivos retro-foguetes para manter em equi
líbrio, ante a violenta contrapressão militar, o barco sob
seu coman�o.

,

A devolução gradual da liberdade ,de imprensa, aindà
em curso, foi impulso decisivo a que operassem as

pressões populares e se mobiliza,ssem organizações
civis de modo a colocar bastante à frente das possibili
dad�s liberalizantes do Governo as reivindicações efe
tivas da Nação. O presidente correu os riscos e, mesmo

'adotando medidas insólitas como a Lei Falcão, o pacote
de abril, a cassação do mandato do líder da oposição,
deixou que o debate se organizasse e que se consoli
dasse a consciência nacional quanto a impossibilidade
da convivência do país com uma estrutu'ra de poder de
natureza ditatorial. Não estamos tentando um levanta
mento dos feitos do presideJ}.te Geisel, mas apenas
acentuando que, mesmo nos momentos mais difíceis de

enfrentam�nto das pressões e contrapressões, não per

d�u ele de vista o compromisso assumido desde o início

do seu governo, coincidente de resto com o. compro
misso do movimento qe 1964.

Ele hoje apresenta seu projeto., que elimina os atos

institucionais, embora condicioI)e o exe�cício da nova

legalidade a salvaguardas que já não. atendem às aspira
çõe� populares estimuladas pela liberdade de imprensa
e o debate político. N/o mesmo momento em que o faz,
organiza-se uma Frente Nacional de Redemocratização,
objetivando a dar amplitude definitiva ao modelo de

mocrático brasileiro a começar por proPor desde lo�o a

devolução ao, povo do direito de escolher seus gover
nantes. O general Euler Bentes, que é um dos integran
tes dessa frente, manifesta a esperança de que se tomem

inócuas medidas como o fechamento de questão pelo
Diretório da Arena, certo de que até outubro a vontade
do povo, devidamente articulada � manifestada, levllfá
seus representantes a uma opção que poderá não coin-

cidir com a do Governo.
,

Embora se declarando respeitoso da lei e da autori

dade, o general Euler acredita numa rápida modificação
da es�tura legal sob pressão de baixo para cima. 'Esse

tipo de -colocação tem sua dose forte de idealismo e de

romantismo, pois em política os movimentos se organi
zam de cima para, baixo -e consistem em mobilizar as

bases, 'isto é, as forças que estão em baixo, a aceitar a

orientação de grupos políticos que pensam agir em

nome do povo. O presidente Geisel pensa obviamente
estar conciliando o interesse do povo com .o imperativo
da persistência por algum tempo'da tutela militar. M�s o

general Euler, o senador Magalhães Pinto e � MDB

reúnem�se para propor o fim da tutela e para devolver o

regime à decisão popular. Como isso se dará, sem elei

ções diretas, não se sabe, embora um dos possíveis
candi.datos da frente 'coófie em que os membros do

colégio eleitoral iniciarão as modificações votando sob

pressão popular 'e não mais' sob pressão dos "atos de

poder".
'

Se o colégio eleitoral puder ser a força liberadora, na

sucessã<? 'presideQcial, obviamente o seria antes na vo�

tação das reformas políticas, inclusive para convocar

eleições diretas e dispensar a reu,nião do colégio. Mas,
essa é 'uma política que não se efetiva na base do res

peito à lei, mas da mudança da lei com respaldo sufi
ciente para enfrentar um Governo disposto a manter

seus "atos de poder".

Carlos Castello Branco

Os ,','adn1-inistradores"

Quando o noticiário 'não lhe '

parece agradável, julga-se no

direito de negar ao público.
informações que este quer
saber sobre o. assunto em

questão, pensando, com isto,
estar punindo ó jornal. FDi o.

-que aconteceu ontem, ao.

"�celar deflnítívamente"
uma entrevista cujo. tema

principal seria o caso. da assis
tência médica na diálise dos
rins. Presume-se, que, pua
.,Ia tenha sido. o. bastante a
"nota oficial" que expediu na,

última terça-feira, iedigida
em termos técnícos assimilá
veis por um médico, mas inin
teligível por um leigo.

•••

Equivoca-se o. Sr. Laêfío
Luz CDm esse procedimento.
O jornal não. fDi punido. CDm

sua negativa em esclarecer.
Quem foi atingido. foram DS'

milhares de filiados do Não. houve sequer a preo
Inamps na �ea sob sua juris- eupaçâe, de olhar para o. fe-

Está sendo objeto de estudos, por um rízadamente se prop3'e a Associação atuante, tenham eontribufdo para e diçâo. ' .chado horizonte, Q locutor

grupo de pessoas interessadas na or- deld.osossemencionam:desenvolver desenvolvimento coletivo e para o MÉRITO límítou-se aatualízara notícta

ganízaçâo de uma entidade de amparo programas de conscientização da co- progresso de sua terra. A propésíto, em sua nota que lera no. jornal a respeito.

aos idosos, a elaboraçâe das bases munidade, em relação a problemas É evidente a utilização de uma or-
oficial o. Sr. Laélio Luz teve da vinda do. Ministro.
uni mérito, Reconheceu a MlSSÃO

dessa entidade, cuja escopo já re-&ne a' dos velhos; propugnar a' adoção de ganização assim orientada no intuito existência de íncompatibilf- ,O idealismo. e a juventude,

adesão de muitas pessoas dos diversos medidas de bem estar, amparo e assis- de impedir a marginalização dos ido- dade entre o. Inamps e a co- de José Nazareno. Vieira
setores da sociedade Iocal, tência a pessoa idosas; estimular o en- sos, condenando-os à própria desvalo- munidade previdenciária. colocam-se mais uma vez � e

Não se trata, propriamente, duma trosamento entre as entidades profis- rízaçâo humana pelo esquecimento • • • agorãCIe UI�a forma bem mais

instituição de caráter filantrópico, mas sionais, voluntários e grupos da co- do que muito lhe devem a sociedade e Incompatibilidade que, na- abrangente - a serviço do.
turalmente, se verifica não. Avaí. No. mais tardar até

no sentido de congregar e orientar as munidade que trabalham em progra- a terra natal.
por culpa da Imprensa, amanhã ele assume a presi-

promoções que se proponham a con- mas de gerontologia, trabalhar ein Os velhos devem ter o seu_lugar na RECLASSIFICAÇAO dência do. clube; substituindo.
cretizar .o bem estar de indivíduos em pr.ol de uma legislação que vise ao gratiàã.o dos nov.os, segui�do;lhe' estes Os servidDres do Judiciá- a Luiz CarlDs EspíndDIa, que

idade avançada, preservando-lhe a apói.o a.os id.os.os; finalmente, incenti- as pegadas, por meio das quais, não rio., do. Tribunal de CDntas e se licenciou do. cargo e ao.

dignidade dos direitos human.os.' var e prom.over a disseminação d.os en- raro, é possível chegar.a.o termo duma de váriDS órgãDs da adminis-' qual possivelmente não. re-

Tal 'enb'dade, segundo depreendo sinam,entos relacionad.os c.om a, geron- J' om,ada dignificad.ora. Isso garante' 'traçãó indireta do Estado. já tDmará. '
,

estão. devida e merecida- A escQlha de Zeno Dbteve
d.o pr.ojet.o de estatut.os que lhe foi tologia. " aos que declinam em idade e força o mente reclassificados. ampl� repercus$ão fa'!orável
dado ler,. e que .op.ortunamente será Co.m.o'se está vendo,.o pr.ograma'da r:esI!eit.o das�etaç?'�s)9.ue'nãÍl:men.os- : t, ,i ,10ntem à nDite a Mesa da eri€é'�9i1�S !lde,delajá-tóma
objeto de apreciação mais ampla, não Ass.ociaçã.o dos Idos.os c.oHma ii f.orm,

. a- 'PTfi�'fii,: os 'icCfIrféio,!r,:,�'áqÜelê.s que',
-' 'A's,sembléi�, ��vidas,<as lide- ,;ram�ç2.� eClmentD., ,

estabelece dispriminações de raça, çã.o duma consciência geral voltada terifí'lirií sabido assinàlar, no curs.o do ranças partidánas, �ProVDU o �'AR MBAMENTO"

d·
- .

I
-

b I J -

h d I d
.

d d 'fid I' plano. que benefi'cla DS fun- Perguntado. se, durante o.
con �çao maIS amp a, na.o esta e eCt? para a compreensa.o umana, a ve- evo v�r, as socIe, a ,es, a sua e 1- cioriáriDs desse PDder, a seu GDvemD, serão. promDvi-
dis�riminações d� raça, c.ondiçã.o so- lhice, de mod.o a assegurar a justiça dade para c.om o passado e o futuro de

,ser entregue às Itr hDras 'de das refDrmas instituciDnais
cial e credQP.olític.o ou relhd.os.o. Está s.ocial ao h.omem que merece des- seus concidadã.os. hDj� ao. GDvemador KDnder mais amplas do que as previs-
inculada apenas a.os sentimentos de cans.o e conf.orto, após uma vida de Venha, p,ois, e benvinda, a Associa- Reis pelo. Deputado. Waldo- tas'nD projeto do. presidente
s.olidariedade s.ocial, de que, aliás, serviç.os úteis à família e à sociedade. çaQ (1os Idosos, franqueando-lhe nós o miro CDlautti. Geisel, respondeu o. General

Santa Ca�rina tem ,dad.o fartos exem- São móveis g�net:os.os que solici- mais vig.oros.o e l'arg.o amparo.,
• • • JDãD Baptista Figueiredo.:

!
' Quanto. ao. plano. de reclas-

'

- Uma abertura maior que
pl.os, exibind.o niss.o uma de suas mais tam, desde logo, a adesã.o da comuni-' ,

sificaçãD do. pessoal vincu- a dD/presidente Geisel é um

belas tradições. dade, c.omo reconhecimento a quan- 6ullla.vo Neves lado. diretamente ao. Execu- anombamento.
Entre as atividades a que p.ormen.o- tos, p.or uma existência J!leritória e

Nada mais prejudicial à' comu

nidade do que a falta de visão dos
homens, que gerem ou adminis
aram a coisa pública. A postura

,

coerente' e sábia dos administra-
dores � sábia é uma necessidade,
uma segurança para todos aque
les que dependem de suas ações.
Esta afirmativa se torna mais vi�
stoel e obrigat6ria quando se

trata de pessoas responsãoets
pela estrutura médico-hospitalar
e, consequentemente, pela saúde,
pública.

-As d-ec{sões 'nest� área não
devem ser tomadas' sem antes se

fazer um exame excessivamente
apurado para evitar com garan
tias qualquerfefle�Q__ 1!:.�gativo.

I�to é � ide�l a ser feito. Na reali
dade, entretanto, as decisões na

aparência são tomadas para satis

fazer homens de gabinetes ou per
[eccumlstas da burocracia. E anos

ap6s anos O que se observou foi um

amontoado de decis-

ões cheias de vícios e com reflexos
negativos na coletividade. E o

pior de todos os efeitos é que os

homens responsáveis por essas

decisões são presunçosos, odeiam
as críticas e as agruras
das pessoas atingidas pelos seus

atos, e não são sensíveis aos pro
blemas sociais que se aoolumam
diante de tantas decisões inopor
tunas e erradas. Além disso, des
frutam de uma impunidade até
certo pordoanimadorq: _

-- ,_'

Entretanto; não se pode com

preender esse fato se não forfeitlji
uma análise de ocupação do
cargo. Isto é, o errojá começa com.
a escolha de profissionais com

essa visão da vida para gerir O
destino dos serviços prestados a:
milhares de pessoas. Quais os cri-:
térios estabelecidos para selecio
nar, em milhares de pessoas capa

zes, esse tipo de' administrador?
Critérios políticos? Amizadesi"
Tempo' de .seroiço? Ou simples-'
mente não existe critério para'

Os «administradores" perten- ocupação -de um cargo que tem' o'
centes l! l!s8_q._ e_stir,pe s6_ se sentem poder de gerir os recursos públi-'
bem quando' recebem adjetivos cos?
favoráveis, quando suas decisões É bastante desalentador não
recebem e suas imagens são es- saber quando a comunidade as-'
tampadas acompanhadas de loas, sistirâ a atuação desses "adminis-'
Não se pode esperar muito das tradores", cuja. maior preocupa-;

pessoas que adotam essa postura ção é se desfazer dos reflexos ne

para desempenhar' uma função .gatioos dos seus atos através de
pública, uma função que pela notas acusatôrias, ocas e impro
pr6pria natureza e objetioos é sa-

'

cedentes. E o pior: até quando
tisfazer, de qualquer maneira, o ouviremos explicações sobrefatos
interesse público. que não 'têm explicação?

Associação dos idosos

Jorge Lacerda

Senh.or Diretor: Em reportagem pu
blicada pel.o jornal "O Estado", no úl
timo d.oming.o, réc.ord�ndo .o acidente
aviatóri.o que vitimou os ilustres cata
rinenses Nereu Ram.os, Jorge Lacerda
e Leobert.o Leal, e· assinada pelo bri
lhante j.omalista Raul Caldas Filho,
diz.:.se que Plínio Salgad.o" .. ; estava

com 'pretensões (não se sabe porque)
de se candidatar a Senad.or por Santa
Catarina, induzido, provavelmente pelo
próprio J.orge Lacerda. E" se

guna.o .os b.oateir.os, contaria com o

apoio d.o PSD".
Cabe esclarecer; a propósito, que a

entã,o propalada candidatura do sr.

Plíni.o Salgad.o ao Senad.o por Santa
Catarina, não' fDi, absolutamente, em

nenhum m,jment.o, e por qualquer
maneira, -induzid� estimulada, favo
recida ou insinuada pelo Governador
Jorge Lacerda.

A' verdade é exatamente .o opost.o.
Jorge achava-se compromissad.o c.om

.o apoi.o ao nome do ex-Govemador
Irineu Bornhausen para as eleições
'senatoriais de 1958, e a p.ossibilidade
de .o sr. Plíni.o Salgado, seu amig.o e

correligi.onário, vir a disputar um .ob-
'

táscul.o com que nã.o contava e' qu�
procurava obstinadamente rem.over.

Era isto .o que Jorge ia fazer em Sã.o

Paul.o, na viagem em que morreu, de
p.ois de tentar, inutilmente, durante
toda a manhã e as primeiras h.oras da
tarde daquele dia 16 de junho de
1958, uma ligação telefônica c.om .o Sr.
Plínio Salgad.o, com o qual cheg.ou a

trocar palavras, não tendo havido, en

tretailt(), condições para .o prossegui
mento da conversa, �a�a a prec�e-

'CARTAS]
dade d.o serviçO. telefônic�, então pres
taao pela Radional.

Faço estes esclareciment.os. sr. Di
retor, para que o pesquisador do fu
tur.o, compulsando a c.oleçã.o do "O
Estad.o", que lhe sérá, sem dúvida,

, preciosa fonte de _inf.ormações, nã.o
venha a formar idéia errônea sobre a

c.onduta p.olítica' daquel� meu pran

teado an1igo� Dos fatos que narrei fui
testemunlla direta e até m.odesto par
ticipante. C.ordialmente Norberto
Ungaretti, Florianópolis

Agradecimento

convivi.
Os car.os leit.ores sabem quant.os

ncos há nas duas regiões? Diria al

gun�, tã.o 'fácil é identifica-l.os. A

grande massa, alguns décimos abaixo
de'100 porcent.o, é pobre, desnutrid.os
e Q pior de tud.o : explorada.Vê-se
grandes áreas cultivadas e esta visão dá '

ao leig.o a idéia de que tudo dever ser

fato, que, os que, estã.o lá com tratores

são ricos. Errad.o:, grande empresas
agropastons, várias delas multinacio
nais" compram milhares depessoas por
um mísero salário minimo mensal e

algumas nem cuidam d.o pagamento e

ad.otam .o esquema do fiad.o, compr.o
metendo o trabafliador à 'empresa,
sem jamais poder desvincular. A rea

lidalde é bem difer�nte daquilo que se

pensa. Várias cidades, entre elas La

ges, Videira, Joaçaba, e, Chapecó, tem
entre seus habitantes centenas de
pessoas que vivem em c.ondições as

maís sub-humanas possív:eis, en

quanto a reiqueza fica no outro lado 0.0
ri.o ou da p.onta. Raulino Eugênio BofT
- Curitiba

Senhor Diret.or.loyimos através deste
radecer a V. sa e a equipe de repor
tagem desse prestigios.o órgão de
,n.ossa imprensa, pela publicaçã.o de
criteri.osa nota referente à n.ossa Es
c.ola Básica (Oswaldo R.odrigues Ca
bral- Cod. 01.11.056), inserida na edi
çã.o de "O Estad.o" nO 19.091, página
15, de 21/06/78.

A.o seu inteiro dispor, Euzébi.o
Christovã.o de Campos, Diretor,

Pobre ia
Senhor Diretor: Uma terceira e pro

longada viagem, a vários municípios
d.o Planalto e Oeste de Santa Catarimr

, serviu para confirmar sup.osições que
havia feito em �iagens anteri.ores.

Engana-se redondamente o mais hu- ,

milde leig.o que pensa- serem estas

duas regiões bastantes ricas, c.om uma

população sadia, cheia de vida e com

um nível de vid� acima do médio. Er

rôneamente, também fazia está idéia,
mas nã.o a tenho mais. Pelo c.ontrário,

_ sinto até remorso por túdo o que vi e

I

, Empresa Edlto;a O ESTAIK) Ltda.

RodoVia S0-401 - Saco Grande -Florianópo
lis - Cai)(,á Postal, 139 - CEP 88.000 - Ende

re,ço Telegráfico O I;STADO, Fones 33�1866-
33-1926 - 38-1679 - 33-1826 - 22-4139 (anún-

'

ciOS) 22·6792 (circulação), Telex 0.482-177,
Sucursais: Biurpenau - Rua 7 de Setembro,
967 - 10 andar - Brusque - Avenida ConsLI
Ç�rlos Renaux, 5Q - Galeria Graçher - Salas 1,

e 2 - Chapecó - Rua Uruguai, 1458 - C�iciúma
'� Avenida, Getúlio Vargas, 312 - Itajaí - Rua
Hercílio Luz. 412 - 10 andar - Joaçaba - Rua 15
de Nove,mbro. 882 - 10 andar - Joinville - Rua
9 de Março, 478 - Galeria Grossembacher �

sala N - �ages - Rua Carlos Jofre do Amilral.
67 - Tubarão - Rua São Manoel, 210' São'

Miguel do Oeste - Rua Itaberaba - R.pre·'
, ...

'-.1.
sentantes: Rio de Janeiro e São Paulo - A,S,

Lara Ltda, - Porto Alegre - Proppai Propa
,ganda Representaç,õ�s Ltda, - Curitiba, Belo

Horizonte, Bhlsília, SaJ,vador, Recife, Fortá-

leza, Belém - Pereira de'Souza e Cia, 'Noticiá-
rio Nacio';al: AJ B -'Internacional; AP - Radio,
fotos: AP - Telefotos: AJB,
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Inlor�"ção G�r"'
EQUIVOCADO

O Sr. Laéiio L���-que v�m
de se revelar tão. cioso. ao. re

bater nDticiáriD da imprensa
sobre deficiências apÓntadas
no. serviço. de assistência mé
dica do Inamps, não de
monstra igual disposição
quando procurado. por jorna
listas a fim de proporcionar ao.

público esclarecimentos mais
detalhados a respeito de pro
blemas que - quer queiram,
quer não 'queiram os jornais
- existem na autarquia que
dirige.

'tivD; dele não se tem qual
quer notícia, Sabe-se, apenas,
que continua como. meta prio
'ritária e que é alvo. das aten
ções do. Secretário, pohva,
tente Plínio. JDselinD< de
Azam�uja Bueno.

,
r.USTO DE VIDA

Os produtores iricluídos no.
chamado grupo alimen�
responsável por mais de 50%
na participação do orça
mento famifíar -, sofreram
um aumento. de 38,85% em

Floríanôpolis, nDS últimos 12
meses. No. mesmo. período, o.

subgrupo. alimentação fora
do domicílio aumentou

84,97%.
'

.**

•• *,
'

Ainda há ,9�em �nse_ que
explorar restaurante não é um

bom negócio.
'

,

t COG_lfJWJ
O Ministro da Indústria e

do. Comêrcio não. veio. ontem
a Elorianépolís. As condições
meteorológícas impediram a

aterrissagem do. seu avião. no.

Aeroporto Hercílío Luz.
Determinada emissora de

rádio. da cidade, no seu .noti
ciário do meio-dia, divulgou
CDm destaque que o. Sr. An
gelo. Calmon de Sá havia che
gado. no. horário previsto. e

que, naquele momento,
encontrava-se no Palácio. da
Agronômica, partíeipando de
almoço íntimo. CDm o. Gover
nador,

Proposição para o,

próximo quadriênio
PrDpDnhD à discussão. uma tese que considero da mais abso

luta releyância: uma mudança radical no enfoque que vem

sendo. tradiciDnalmente dado ao. planejamento em Santa Cata
rina. A tônica de todos os nDSSDS .' planejamentDs tem sido., àté
agDra, as atividades-meio. PrDponho que a ênfase seja deslo
cada para as atividades-fim, As atividades-meio. seriam apenas
supDrte das atividades--fim.

Tentarei explicar-me.
- A história do. planejamento. em Santa Catarina pode-se dizer

que começDU CDm Q POE - Plano. de Obras e EquipamentDs,
que orientDu a,atuaçãD do. PDde!, Público no. quinquêniQ 19561
1960. Seu enfDque fDi estritamente para as atividades-meio., eis
que DS recursDs deveriam ser aplicadDs em quatro itens:
1. estradas de rodagem; 2. energia elétrica; 3. agricultura e 4.
educação. e cultúra. EmbDra agricultura, seja considerada
atividade-fim, as metas incluídas neste item tinham nítida ca·

racteristica de atividade-meiD. Em seguida veio. o PLAMEG
Plano de Metas do. GDvemo para servir ao quinquênio gover·
namental dDS anDS de 1961 a 1965. Novamente a ótica foi de

, atividade-meiD, pDis as metas apenas formalmente se encon

travam agrupadas em três grandes i�ens: O hDmem, o. meio. e a

expansão eCDnômica. O PLAMEG II, vigente no quinquênio
1966/1970, man�eve a filD�ºfia b_jsica fixada ,no. perfudo an

teriDr. Após, surgiu o. PCD - Projeto Catarinense de De
senvDlvimentD como. guia da ação ,governamental no. quadriê
nio. 1971/1974. EmbDrà o. levantamento das necessidades'obe
decesse a uma certa perspectiva global, agrupadas em quatro
cDnjuntDs, o. estabelecimento das metas seguiu uma Drientação
vDltada para as atividades-meio.. O mesmo ocorre com o. pro
grama qQ� &!lia a atuacão do Poder Público neste Quadriênio '

H175/1978. Poder-se-ia excluir da regra o. programa relacionado
com o aproveitamento. integral do carvão. A exceção, no. caso,
só 'cDnfirma a regra. TDdas' es�as experiências foram extrema

mente valiosas e podem servir agDra de "back-ground:.' pára a
• grande mudança.

'

Até hoje, tem sido dado ênfase; a metas nDrmalmente
atividades-meio. do. processo. de desenvDlv,mento econômicD.,
Por exemplo.: educação., transpDrte, saúde, etc. Penso. que o

planejamento. agDra deva se vDltar para as atividades-fim, isto

é, para as últimas instâncias do processo. criador de riquezas.
PDr exemplo: prDgrama agrD-industrial,' programa metal
mecânico, programa de fruticultura, programa cerâmico., pro-
grama carbo-químico, etc. "

'

Se no. programa anteriDr' as atividades--meio tinham prati
camente vida própria, sendo. a metas fixadas consoante um

exame prepDnderantemente setorial, neste nDVO enfoque as

mesmas devem ser estabelecidas pata darem viabilidade às
atividades�fim.. '

,

CDm est � mudança, 'ingressaríamos numa nova fase em

termos de,gerência de recursDs públicos.
A p!:Ímeira fDi _na _g_ual � _despesas erlll!! trac;licionalmente

classificados por órgãos (Secretarias, Diretoria, etc.).
A segunda - predominante nesta etapa - em que as despe

sas são classificadas por ptogramas, embora praticamente ne

rihuma alteração. tenha havido. em relação. à maneira pela qual
os recursDs são. distribuídos.

A terceira, a que propomDS, seria transformar o. atual "Drça
mento sob a fOrma de pr�ma", em um e&tiv_O�·Drcl!mento.
"DrolD"lmía;-;.�eSii"sim, como um novo método de decisão no �u_e
se refere à alocação. de recurs'Ds governamentais, cDntexto no

qU!'!_Il_D_rientaçãD se fund�e�_nDs .!e_s�I_��os e�era<lDS,
dentro. da mesma linha que faz CDm que' as administrações,
privadas se guiem por Dbjetivos.

Fernando Morcond'ell_ de Mattos
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6 - Polícia

Euforici

Rio - o presidente do Superior Tribunal Militar, al�irante Hélio Ramos de
Azevedo Leite, acha que todas as denúncias sobre torturas devem ser investigadas
com rapidez, explicando que, com o passar do tempo, fica mais difícil a apuração
destes casos.

Ele lembra, porém, que os presos costumam sempre alegar torturas, cabendo à
Justiça. conforme entende, investigar a procedência das acusações. O presidente
do STM está percorrendo as auditorias do Rio - esteve na da Aeronáutica e irá à da
Marinha.

.

Ementrevista concedida ontem na Auditoria da Aeronáutica, o presidente do
STM informou que, durante suas visitas, está recomendando a todas as auditorias
militares a apuração imediata das denúncias de torturas a presos, por organismos
policiais militares e civis.

O almirante Hélio Leite comentou, também, que o trabalho da Justiça Militar
diminuiu muito, com a queda dos crimes contra a Segurança Nacional, pratica
mente com o fim dos assaltos a bancos e a desarticulação do movimento terro

rista.
Para ele, o País VIve um momento de tranquilidade, 'daí ter reafirmado sua

opinião contrária à pena de morte. O almirante Hélio Leite acha que ela poderá
ser novamente necessária, futuramente, se o terrorismo ressurgir no nível do da
Itália ou Alemanha. .

Após encerrar suas visitas �s auditorias, rio Rio, o presidente do STM seguirá
para Juiz de Fora, em Minas Gerais.

.

SSI equipa polícia
com mais 70 viaturas

A Secretaria de Segurança li Informações entregou, na tarde de
ontem em solenidade realizada na Avenida Rubens de Arruda Ramos e'

que c�ntou com a presença do governador �onder Reis, 70 �ovas
viaturas destinadas ao .reequspamento da Policia CIvIl. Os veículos
serão di�tribuídos às delegacias de Polícia, da Capital e do interior, de
acordo com as suas necessidades, tendo sido adquiridos com recursos

próprios da SSI. .

.

A frota f!ntregue ontem constituída de 65 Volkswagen-sedã, quatro
Upalas e uma caminhonete Caravan - é parte de um total de 91 veículos
a serem entregues dentro do Plano de Reequipamento da Polícia Civil e

que representaram para a SSI, um investimento da 'ordem de Cr$
6.837.440,00. '

De acordo com informações da SSI, até o final deste mês serão
entregues as 21 v1aturas e dentro de 90 dias deverão chegar os equipa
mentos de rádio, destinado a ampliar e melhorar a rede de comunica-

ções da Polícia Civil. . _

Ainda durante a solenidade da tarde de hoje, f�ram entre�ues à
Companhia de Potrcramento de Trânsito do Detran, CInCO motocicletas
Honda, tipo policial, que serão equipadas com pára-brisa, bagageiro,
bolsas laterais, sirene elétrica e sistema de luzes intermitentes.

Presentes ao ato de entrega, além do Governador do Estado. o

Secretário de Segurança e Informações, CeI. Ary Oliveira; Coman
aante Geral da Polícia Militar, CeI. Eduardo Dória Sá Fortes; o repre
sentantes de Vendas ao Governo da Volkswagen do Brasil, Sr. João
Jairo dos Santos e os Srs. Valter Osly Koerich e Amauri Silva, respecti
vamente diretores da Koesa e de Amauri Silva, respectivamente direto
res da' Koesa e de Amauri Veículos, revendedoras autorizadas Volks
wagen da Capital.

Presidente do STM quer
apuração de torturas

Torcedores brasileiros

depredam consulado do
. . .

Peru depois do 'iogo
. Rio - A Secretaria de Segurança Pública reíor-'

çou, ontem, o policiamento nas proximidades do
Consulado Geral do Peru, na avenida Rui Barbosa,
314, cujo prédio teve o vidro. da porta de entrada
quebrado por um grupo de torcedores logo após o

jogo em que os peruanos foram derrotados pelos
argentinos. Um deles tentou azredír. a paulada. o

porteiro Carlos Francisco dos Santos, 'que se escon
deu na garagem do prédio.

Embora o CÔnsul Roberto Velez Arsa tenha se
recusado a fornecer maiores detalhes sobre o ape
drejamento. - ele mandou dizer por um funcionário
do consulado que somente a Embaixada de seu País
poderá se pronunciar -, policiais de serviço no local
revelaram que na manhã de ontem a representação
diplomática do-Peru recebeu telefonemas anõnimos
dizendo que seria colocada uma bomba dentro do
Consulado.

Segundo o porteiro Carlos Francisco dos Santos,
anteontem à noite, três carros pararam em frente ao

prédio dá Consulado Geral do Peru e, de um deles,saíram dois torcedores que começaram a atirar pe
dras na porta de vidro do edifício que estava fe
chada, ao mesmo tempo, através de megafones,
outros elementos do grupo - ele-não soube dizer
quantos eram ao todo - gritavam galavrões dirigi-

. dos ao 2° andar onde funciona o Consulado.
Ao tentar impedir o apedrejamento e as ofensas,

embora sozinho dentro do prédio, Carlos Francisco
quase foi agredido por um dos torcedores que es-

tava armado com um pedaço de pau. Conseguiu
correr até a garagem onde ficou até o grupo ir
embora. O porteiro não conseguiu ver a marca dos
três carros e nem as suas placas, mas pelo menos
dois deles já foram identificados com a ajuda de
motoristas que passavam na ocasião do atentado e

que avisaram a polícia. .

Ontem de manhã, logo após os telefonemas anô
'nimos avisando que uma bomba seria colocada
dentro do Consulado, agentes do Departamento
Geral de Investigações Especiais (DGIE) foram ao

prédio da avenida Rui Barbosa para conversar com
o Cônsul Roberto Velez Arsa e comunicar-lhe que,
além do soldado da Polícia Militar que habitual
mente fica na entrada da delegação, em frente ao
edifício uma patrulha do 13 BPM permanecerá por
tempo indeterminado, o delegado Frederico, do
DGIE, nada comentou'sobre as investigações que já
estão sendo feitas por esta especializada, e não pela
10 DI' em cuja jurisdição ocorreu o atentado.

No Consulado Geral do Peru, cujos funcionários
foram proibidos de dar informações, o diplomata
Roberto Velez Arsa mandou dizer aos repórteres
que "os peruanos ficaram muito magoados com os
acontecimentos. "A sua recomendação sobre não
dizer nada, a não ser para a' polícia, não impediu
que um funcionário fizesse o seguinte comentário:
"se o Brasil queria ser finalista da copa - disse - por
que não ganhou da Argentina, em vez de ficar de-
pendendo dos peruanos?".

'

Terrorista italiano preso no

Brasil pertence às Brigadas
São Paulo - Fontes do DOPS paulista in

formaram que o cidadão italiano Dario Ca
nale.ipreso no fim do mês passado em compa
nhia do ex-banido Ricardo Zaratini Filho, é
acusado de pertencer às "Brigare Rosse" (Briga
das Vermelhas), grupo terrorista quê se

questrou e matou o ex-premíer Aldo Moro.
Segundo o DOPS; ainda, Dario Canale era

uma espécie de "contato internacional" da cú
pula da A.LN, tendo ligação direta com um
dos líderes da ala dissidente do PCB, Joaquim
Câmara Ferreira, que usava os codinomes de
"Toledo" ou "Velho". Com base nessas in
formações, o ministro da Justiça na época,
Gama e Silva, pediu sua expulsão do País,
enquadrando-o na lei de segurança nacional e

acusando-o de "perigoso agitador e agente do
comunismo internacional", além de espião.
Junto com Dario, em fins de 1967, foi expulso

outro italiano, Urbano Stridc, preso em

Belém do Pará.
De. acordo com o DOPS, agora o Ministério

da Justiça está formalizando sua nova expul
são do País, sendo que - mesmo expulso -

persistirão as consequências penais dos pro
cessos sobre a' entrada no País com o ex

banido Zaratini. Os dois tinham uma firma de
fotografia e imprimiam, na versão dos poli
ciais, os jornais "O Companheiro" e."O Tra�a
lhador _Comenta", distribuídos _para o exte�or

e produzidos. no apartamento em que mora-

vam em São Paulo. .'
. Ontem, os advogados de.Ricãrdo Zaratini

Filho Idibal Piveta e Tales CasteIlo Branco,
telegr�faram ao ministro da Justiça, Sr. Ar
mando Falcão, solicitando informações ofi
ciais sobre os atuais paradeiro e estado de
saúde de Dario Canale.

Sem a sua contribuicão,
nõs não podemos fazer nada.

. Pague·seus impostos.
Só eles vão resolver·os

problemas de nossa cidade.

/

Escolas, Drenagem, Pavimentação, Áreas de ou contratar um serviço de qualquer natureza, não
Lazer, Postos de Saúde. Estes são apenas alguns deixe de recolher o ISSQN - Imposto Sobre Serviços
problemas que Florianópolis tem de resolver. de Qualquer Natureza. E se você é proprietário

O que-é um direito seu. E você deve exigir� de um imóvel, construído ou não, pague em dia
Mas, por outro lado, Florianópolis não ...::::::I os impostos e taxas competentes.

pode fazer nada sem a sua colaboração. .

"Il
Você estará cumprindo o seu dever. E o queEla precisa do recebimento integral de todos. é melhor: estará ajudando a você

os impostos municipais. Por isso, ao prestar.
'

'.

.

mesmo e a nossa cidade.

PREFEITURA DE FLORIANÓPOLIS
•

Colaboração
I

Tubarão - Sucursal - Estão sendo ultimadas as providências no Salvador - A euforia quesentido-de trazer de volta a Tubarão o menino Wanderley Medeiros da tomou conta de Salvador depoisCruz de 12 anos, que há cerca de dois anos foi levado por pessoa da vitória da seleção brasileira,
desconhecidas para a cidade de Cubatão, no interior de São Paulo e só' frente à Polônia, levou a atos de
agora descobriu-se o seu paradeiro. violência em vários pontos da ci-

O SEQUESTRO dade. No Farol da Barra, ponto
Embora os familiares ainda não tenham informações concretas sobre de encontro dos jovens, foi onde

o motivo que levou o garoto a abandonar sua casa, acompanhando ocorreu o maior número de aci
pessoas estranhas, os comentários dão conta de que tudo aconteceu há dentes, inclusive com um ônibus,
dois anos, quando o menino trabalhava no posto de gasolina Presidente que foi apedrejado . :
localizado na BR-101 em Tubarão. No intervalo entre o jogo do

Relatam os conhecidos, que dias antes de-ser divulgado o seu desapa-. Brasil. e a partida Argentina X
. recimento, estacionou no posto Presidente, um Opala que estava sendo Peru, o Farol da Barra se tomou
dirigido por um desconhecido acompanhado de uma senhora. os (mais palco de uma verdadeira batalha,fizeram proposta para que Wanderl�y os acompanhasse na via�e,", com moças e rapazes atirando
oferecendo grandes vantagens caso concordasse. / bombas. e objetos nos carros queAcreditam seus amigos, que a proposta deve ter sido bastante vanta- passavam, e fazendo "guerra" de
josa, pois não demorou muito para o menor abandonar a família e fogos, além de ligarem extintores
seguir rumo, para eles desconhecido. de incêndio sobre as pessoas que.

Depois de tomarem conhecimento de que Wanderley havia sumido circulavam pela avenida Oceâ
de casa os pais do menino tentaram por todas as forças localizá-lo, mas nica. Um ônibus foi apedrejado, e
até a semana passada parecia que o esforço havia sido em vão, pois não o motorista ao tentar fazer uma
tinham uuaisouer informacões a respeito do naradeiro do menor. manobra, quase atropelou um

Porém surpreendentemente, na. tarde do dia 15, chegou à residência de' grupo de pessoas e alguns carros
seus familiares em Oficinas uma correspondência enviada pelo forum Que estavam estacionados.

.

de Cubatão, mais precisamente do juizado de menores, na qual relatava E, como na comemoração de
a situação do atual menino e pedia providências no sentido de trazê-lo outras partidas da seleção, várias
de volta a Tubarão, sua terra natal. pessoas ficaram feridas em conse-

Sem muita demora, Manoel Cruz, o pai, tratou de procurar saída' quência de acidentes com bom
para trazer o menino de volta ao seu lar, mesmo enfrentando sérias bas. Pedro Cândido Damasceno,
dificuldades financeiras, "já que seu ordenado mensal não daria para de 26 anos, soltava fogos com ou
pagar a passagem para que alguém fosse buscá-lo. tros rapazes, quando uma bomba

Depois de aconselhado de várias maneiras que pudessem chegar a detonou em suas mãos com os es
uma fórmula mais prática e econômica de reconduzir o filho até Tuba- tilhações atingindo os olhos. José
rão, o pai de Wanderley encontrou a solução-mais prática, indo até a lndio, de 16 anos, desmanchou
prefeitura Municipal onde no Centro Assistencial dó Município encon- várias bombas e colocou a pól
trou o total apoio conseguindo os fundos suficientes para trazer o vora em sua espingarda, que ex
menino, que deverá estar de retorno tão logo as documentações estejam plodiu ao ser disparada, atin
prontas em Tubarão para serem apresentadas em Cubatão como com- gíndo sua vista esquerda. A maior '

provantes de que trata-se mesmo de familiares. '.' incidência de ferimentos, nos.

A volta de Wanderley está sendo aguardada com expectativa, já que casos registrados, foi nas .mãos e
todos querem saber os detalhes de sua viagem os motivos como viveu no quase sempre envolvendo adul
interior de São Paulo até agora e com quem ele seguiu para lá. Tudo tos.
ainda é uma incógnita para os tubaronenses mas a família está plena-
mente satisfeita com o retorno do menor, principalmente depois de ser
informada de que seu estado de-saúde é perfeito.

Sequestro do menino
-.

..��..::::

de Tubarão termina

mas mistério continua

Polícia enviará ao juiz
inquérito sobre peR

Recife - O superintendente da Polícia Federal, Sr. José Antonio
Hahn, informou ontem que o inquérito realizado para apurar as ativi
dades clandestinas do Partido Comunista Revolucionário - PCR -, no
qual estão acusadas oito pessoas, já foi concluído e será enviado ao juiz
auditor da 7a. Circunscrição Judiciária Militar.
Selma Bandeira Mendes, Valmir Costa, Maria Aparecida dos Santos,

Edilson Freire Maciel, Nilson Lustosa, Lea Lustosa, Lecy Alves de
Moura e Edval Nunes da Silva (Cajá) são os acusados e estão presos
sendo que os quatro primeiros, como já eram procurados pela Justiça
Militar, estão recolhidos. à penitenciária Barreto Campelo e Colônia
Penal Bom Pastor, enquanto os outros estão na Polícia 'Federal.

O inquérito sobre o PCR começou em abril, quando a polícia Federal
desbaratou três "aparelhos" Que, segundo o Sr. José Antônio Hahn,
provaram as atividades clandestinas daquela organização. Selma, Val
mir, Maria Aparecida e Edilson foram presos e passaram a responder
ao inquéito, enquanto Edval Nunes da Silva (Cajá), membro da Comis
são Justiça e Paz da Arquidiocese de Olinda e Recife e coordenador da
Pastoral da Juventude, foi detido quase um mês depois.

. Nilson e.Léa foram presos no Piaui e logo em seguida transferidos
para o Reoife onde, com Lecy e Edval, permanecem presos na Polícia
Federal. Apesar de o Superintendente não ter confirmado, é possível
Que junto com o inquérito seja solicitada a prisão preventiva de Nilson,
Lea e Lecy que na próxima segunda-feira completam 60 dias de prisão
provisória. Quanto a Edval Nunes a da Silva, sua preventiva já foi
pedida, masaté agora oJuiz Auditor, Sr. José Bolivar Régis, ainda não
deu_ resposta a solicitação' feita.

.

SINDICATO DOS EMPREGADOS

NO COMÉRCIO DE

FLORIANÓPOLIS

EL.EIÇÕES SINDICAIS
AVI'SO

Em cumprimento ao disposto no artigo 21, item III, da Portaria n.O
3.437, de 20 de dezembro de 1974, comunico que foi registrada a

chapa seguinte, como concorrente à eleição a que se refere o Aviso
publicado no dia 16 de maio de 1978 neste jornal:

DIRETORIA

EFETIVOS
Arlete da Conceição
Francisco José da Rosa
Moacir Andrade Pereira

SUPLENTES
Bernadete Nize Rehbaim
Odilio Pinheiro
Lídio Pinheiro de Lima
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degenera-se
em agita<:ão I

na Bahia.

Zaratini

CONSELHO ASCAL
Norival Nunes

Joaquim Coelho da Costa
Paulo Marinho

Paulo Zen
David Livramento
Gilberto Zimer

preso e

italiano

pode ser

.expulso
São Paulo - Foi removido

ontem para Recife, onde deverá
cumprir pena decorrente de con

denação em processo sobre infra
ção a lei de segurança nacional, o

engenheiro Ricardo Zaratini, que
até então estava recolhido a car

ceragem do Dops, a disposição da
delegacia de Ordem Social.

O-delegado Edsel Magnotti, ti
tular danuela 'especializada, in
formou- que Zaratini seguiu via

gem soti'êscolta a fim de ser apre
sentado diretamente ao juiz da 7a.
Circunscrição Judiciária Militar.

A mesma autoridade desco
nhece qualquer informe sobre
eventual tortura a que teriam sido
submetidos Zaratini e o italiano
Dario Cardelero Canale, com

quem aquele engenheiro, banido
ddPaís, entrou clandestinamente
em território brasileiro através da
fronteira, em Foz de Iguaçu, Ri
cardo usava o nome de Dionisio
Fernandes e Dario Canale os
nomes 'de Helio Pacheco da Silva
e Jean Carlos Carabelli, como es

tava registrado numa identifica
ção falsa de jornalista.

DELEGADOS REPRESENTANTES
JUNTO A FEDERAÇAO

Francisco José da Rosa Djalma Coelho Pinto
Moacir Andrade Pereira Neri Carriço .

Nos termos do artigo 61 da Portaria acima mencionada, o prazo
para impugnação de candidaturas é de 5 (cinco) dias, a contar da
puojlcaçáo deste AVISO.

Florianópolis, SC., 09 de junho de 1978
Francisco José da Rosa

Presidente

Canale também 'não se en

contra mais no DOPS, pois -foi
trarisferido para Brasília há al
guns dias, depois que o Ministério
da Justiça decretou a sua prisão
administrativa, antes da decisão
governamental da sua .expulsão.

Havia. um movimento que Ca
nale - condenado como agente do

partido comunista internacional,
com sede em Moscou, e ligado as
Brigadas Vermelhas - _permane
cesse no Brasil, a fim de cumprir
as condenações aqui sofridas, de
acordo com as leis brasileiras.

Entretanto, o Ministério da
Justiça decidiu expulsá-lo, dei
xando em aberto o cumprimento
das penas para a eventualidade de
'ova entrada clandestina no País.

Em 1967, Canale, juntamente
'com Urbano Stride e outros, foi
condenado por espionagem,
como membro do PCI� Agora o

_
Ministério da Justiça está termi
nando de formalizar a sua se

gunda expulsão, sendo que -

mesmo expulso - persistirão as

consequências penais dos proces
sos sobre a entrada no. País com
nome falso.iretorno de pessoa ex

pulsa e o atual envolvimento
como agente do PCI, em ação
conjunta com Zaratini. Essas �
rrações a lei de segurança nacio
nal significam de seis a oito anos
de reclusão, penas essas que con
tinuarão vigorando além da pri- .

meira, imposta ao italiano em
1964.

Ricardo Zaratini, além da pena
a ser cumprida em Recife, res

ponderá a dois processos até
então arquivados em Brasília, em
virtude do banimento recente
mente revogado. Entretanto, Za
ratini deverá ser punido em face
dos dois procedimejjtos"anterio
res e um mais recente, quando ele e
Canale foram descobertos num

aparelho subversivo ..

Depois que os processos estive
rem de volta na 28 auditoria mili
tar em São Paulo, o engenheiro
deverá ser requisitado para ser

devidamente sumariado. Zara
tini, entretanto.mão mais terá li
gação com o DOPS, pois os in
quéritos, já encerrados, (oram
encaminhados' a auditoria mili
tar.

SOCIEDADE PROMOCIONAL DE
BLUMENAU DO MENOR TRABALHADOR

PROMENOR
CGC 83 106898/0001-4

RUA ALBERTO STEIN, S/N - COMPLEXO DA PROEB

ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA
EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Pelo presente edital de convocação, ficam convida
das todas as pessoas que demonstrarem interesse pela
causa de recuperação, educação e orientação dos me
nores desta cidade, a fim de compareçerem a sede da
Promenôr, dia 28 de junho do corrente ano, às 16 ho
ras, para a seguinte ordem do dia:

a) Prestação de contas da atual diretoria;
b) Eleição da diretoria executiva:
c) Eleição do Conselho Dettberativo:
d) Assuntos de interesse geral.

Blumenau, 1'9 de junho de 1978
Carmen Lúcia Rosa Vianna

Presidente
•

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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flGUEI'RENSE
AINDA PODE SE

CLASSIfICAR. BASTA
fAZER 3' PONTOS.

-A possibilidade do Figueirense ainda se classifi- Nivaldo, Airton, Gritti, 'Toninho Moura e Ne
car para as finais do brasileiro, depois de receber o guinho, .que tratavam de rescindir seus' contratos

ganho de causa no protesto. contra o Londrina e com o diretor de futebol Joel Capistrano, é com

assim passar a contar com seis pontos na tabela do Anderson, vetado para esta partida já que deverá
, .

grupo K, parece não ter alterado muito aos planos engessar ojoelho esquerdo. Afaltadessesjogadores
dos dirigentes que, mesmo às vésperas da partida causou até a inclusão do preparador Jailson Co
decisiva contra o Atlético Paranaense, concretiza- lombi entre os reservas, para. a realização do cole-.

, ram os acertos com os cinco jogadores do Matsu- tivo apronte.,
'

bara, emprestados para a'campanha.. CAMPO ATRAPALHA
A chance de classificação, no entanto, é escassa e O coletivo foi também prejudicado pelo estado

para isso o time ontem definido pelo técnico Lauro escorregadio do gramado, devido as chuvas. O time
Búrigo deve vencer em Curitiba pela diferença de no titular, com Marcos e Paulo Soares ria zaga, e com

mínimo tres gols, para então esperar por um empate -0tacílio de centro-avante, dominou' os reservas
'ou no máximo uma vitória cem um gol de diferença, .

mas, ainda assim, não convenceu ao próprio téc
do Londrina sobre a Chapecoense. Isto porque o

.

nico, que diversas vezes paralizou a movimentação
Londrina', mesmo perdendo os pontos' da vitória para dar novas orientações a equipe, E ao final do
sobre o Figueirense, ainda soma um ponto a mais na treino, Lauro Búrigoainda teve de advertir Djalma
tabela, tem, o mesmo número de vitórias atual- e Flexa, que iniciaram umá briga, depois de sucessi
mente, e um gol a mais no saldo - terceiro critério vos jogadas violentas do primeiro sobre os compa
para decidir a classificação em caso de �mpate de nheiros do time titular. Segundo' o técnico, "eles
duas equipes.

'

'foram avisados que repetindo tais atitudes, serão
FAZER O POSSÍVEL multados".

Frente a esta situação, Lauro Búrigo promete O time escalado para o jogo de amanhã em Curi-
'fazer o possível para que o time vença de 'goleada". tiba, porém, não apresenta dúvidas. Ele será for-

. O treinador, assim como todos os jogadores, foi mado por Noslen, Pinga, Marcos, Paulo Soares e

colhido de surpresa com a inesperada oportunidade Casagrande; Lourival, Doval e Balduino; Flexa,
de ainda disputar a classificação na última rodada Otacílio e Adelmo. Com a delegação que viaja esta
da repescagem, e por isso não sabia ontem avaliar.as manhã, seguem ainda Beto, Ademir, Djalma, New
possibilidades da equipe que lançará em campo ton Braga e Hugo. O goleiro Carlos Afonso não
contra. o Atlético, amanhã à noite.

.

acompanha o gru'po pois seguiu para Vitória, só
. No treino de ontem, o técnico já não contou cem retornando na próxima semana

•
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"Mas devemos pensar tam

bém na parte financeira da

promoção pois uma viagem
para Chapecó custa 30 mil

cruzeiros entre transporte e

estada. Se houver aprovação
pelos clubes, " Chapecoense
será '0 próximo time a fazer

jogo amistoso contra' o Jec",
disse José Pereira Sagaz, Ge
rente de Futebol.'

'

.

Marinho Rodrigues poderá
ser dispensado ainda hoje

joinvifle (Sucursal) - Uma linho do Bonsucesso que, sem

reunião da diretoria do Join- esquecer o excelente plantei
ville sem horário ou local pre- que encontrei, muito contri
ciso poderá decidir hoje a sorte buiram para meu trabalho".
do treinador Marinho Rodri-

Mas Marinho, .inquerido
gues com relação a sua per- sobre seu desejo de ficar na

man�ncia no clube; assim' cidade foi indireto na res

como de alguns jogadores posta, portm deixando claro

emprestados para reforçar a que tem vontade de ficar.

equipe durante o nacional que "Joinville, não é simplesmente
poderão ser dispensados ou um lugar bom para se viver.

comprados. Isto aqui simplesmente é um

paraiso". Sobre os jogadores
Ontem, Marinho ·Rodri- preferiu falar somente daque

gues orientou um treinamento Ies que foram contratados
físico e recreativo de dois to- quando já era treinador do
ques com todos os jogadores, Jec, vindos por empréstimo.
menos Britinho Wagner, Sa- "O Paulinho Lima, do Bonsu
via, Jorge Carraroe Fontan cesso, foi um jogador pouco
que ,

. aproveitado no time porque
. estão ein tratamen-'tõ-médlco, não se adaptou e está acostu
falando em seguida sobre seu mado ao futebol mais caden
trabalho no clube desde que ciado do Rio de Janeiro. POL
veio do Rio de Janeiro há três isso achei bom seu retorno
meses. "Quem pode melhor porque agora, com o cam

responder sobre' minha per- peonato estadual, sua técnica
mantncia. ou não corno treí- seria pouco útil contra as par
nador é a cúpula do clube. Por tidas corridas onde o aspecto
isso estou esperando um pro- técnico fica práticamente em

nunciamento . Do Rio trouxe ·segundo,plano".
alguns jogadores como o Pau- �Do Paulinho Carioca, em

linho do Fluminense, Wag- prestado do Fluminense,
ner, Carlos Alberto e Pau- adaptou-se .muito mais e foi

ESTADUA[

Odilon Furtado não aceit.a
,

-

�'

'ser presidente, de Avai

Odilon nem faz parte' do Grupo
"tudo não passa de um equtooco":

Assim teremos que águardar a melhor solução
para o momento crítico.

Dalmo chutou a

bola para, fora'
do estádio.
Com raiva ..

um dos destaques do time no na manhã de ontem, o que. Joinville, além de uma refor
nacional. Mas não acredito mais se destacou foi a tranqui- mulação do time. pelo re

que queira ficar em Sanfa Ca- !idade com torno de alguns jogadores,
tarina por problemas particu- que está encarando as possíveis dispensas e contra

lares. Ele casou-se há seis me- possíveis modificações que tações; a proximidade da se

ses, sua esposa está esperando poderão até culminar com sua gunda fase do estadual no m�
um filho e ele fica muito iso- saída. Para ele o importante de agosto forçou a diretoria a

lado por aqui, obrigando os foi o trabalho desenvolvido preencher o m�s de julho com

familiares a fazer constantes
nos últimos meses durante o vários jogos amistosos nos

v.iagens do Rio para cá"l. Ma- nacional e a forma corno foi cinco domingos deste mês.
TInha, nesta caso, esqueceu-se bem recebido ,por todos, co-
de comentar que, mesmo" mentando inclusive o trata- O Figueirense já recebeu

.

d!ante do interesse, ,do Join� mento da imprensa e seu prin-
uma proposta do Joinville

ville por seu passe, ja um pro- ,. 'd
� -

tá para duas partidas nos dois
blema quase sem solução CI�I� e !lt ude es a

primeiros domingos. A pri-.

sujeito a o as as .

di 2 FI"para o caso: sua compra cus- .

.

meira, no 13 ,em orrano-

taria para o clube_nada menos críticas desde _Que se f�xeI_U no polis, e a segunda em Joinville

que um milhão e duzentos mil trabalho e nao na dignidade QO dia 9. Nos domingos res-

cruzeiros. do homem. tantes nada está definido, mas

Para Wagner e Carlos Al- E, como nunca, mostrou-se sabe-se que o departamento
berto deu uma opinião única aberto durante a conversa, fa- de futebol está pensando em

esclarecendo que são excelen- lando também de seu plano jogar contra a Chapécoense.
tes jogadores que aprovaram para trazer seus filhos Paulo

inteiramente no Joinville e Cesar "Caju" e Fred, do Bota

que, mesmo fora de campo, fogo carioca, para realizar. um

são de excelente caráter. E amistoso vestindo a camisa do

ambos certamente serão con- Joinville. "Basta falar com os

tratados conforme vem anun- meninos - disse Marinho- que
ciando o departamento de fu- eles virão com a maior boa I

teboI, isso dependendo dos vontade, dependendo so

entendimentos com o Madu- mente de 'uma liberação do

reira e Bonsucesso. . Botafogo".
De toda a conversa que Ma: AMISTOSOS

rinho teve com os repórteres Dos planos da diretoria do '

.c;;:;;;;o�

Mafra (Correspondente) - O jogo transcorria normalmente,
tranquilo e a torcida até ameaçava deixar o. estádio de Pedra

Amarela, mesmo com a vantagem do Operário no marcador. O
Juventus, desordenado em campo, procurava apenas diminuir
a vantagem, mas Pão Velho na zaga, firme, não permitia. O juiz
da partida, até aquele momento, estava bem e quase não estava

sendo notado e� campo. Aí, Daimo Bozzano resolveu apare
cer. E foi exatamente aos 40 minutos da fase final, quando o

Operário se acomodou em campo depois de estar vencendo por
3 a I. Num lance comum, a bola foi parar no meio da torcida,
nas gerais. Já que a partida não estava oferecendo bons lances

,

e QS torcedores estavam até sonolentos, resolveram reter,
.

6<rsegútldos, passâifdo.:-'á'âe ümlàdo pará óutro. Foi." E a razão do comodismo do'Juvenrus, é que logo no primeiro "

o suficiente par-a irritar Dalmo. Na devolução, ele pegou a bola minuto de partid�, Reinaldo chutou forte e Carlã�pulou atra

com raiva e deu um fortechute para fora do estádio, revoltando sado, fazendo I a O" Em seguida, o time recuou para segurar o

a pequena torcida que proporcionou a arrecadação de Cr$ resultado. Já aos 13, após lançamento de Maurícío, Chiquinho
3.280,00, e paralízando o jogo por 5 minutos. Daí por diante, empatou. .

ele passou a ser "marcado" pela torcida e, para sair de campo, Na fase final, depois de confusão na área, Paulo fez 2 a I e aos

teve que recorrer a proteção policial, que 'se estendeu até o início 37, Maurício aparou.um rebote do goleiro e marcou o terceiro.

da BR-280.' Depois se acomodou e o Juventus cresceu, mas sem resultado.

O JÔGO Equipes: Operário � Carlão, Marinho (Boni),' Osva�do� Pão

Velho e João Çaslos; Nelinho, Menga e. Paulo; Chiquinho,
__

Foi uma vitória tranquila do Operário na tarde de ontem por Maurício (o melhor em campo) e Luiz (Quincas), Juventus -

3 a 1. Não que jogasse uma excelente partida, mas sim porque o' Celso, Odilon, Nilo, Morona e Zé Carlos, Reinaldo, Lara e

Juventus de Jaraguá contribuiu, e muito, para que ele vencesse.
'

Moacir, Ednei, Nelo e Zequinha.
'

Concordiense: uma aventura
'que durou ape,nas 14 meses

Servino Casagrande, dia 14, recebeu um recado de um de seus

irmãos, convocando-o para importante reunião no dia se

guinte. Servino, de imediato, p�nsou tratar-se de alguma solu

ção financeira para a Concordiense, clube que presidia há qua
torze meses e que enfrentava graves problemas: A principio,
não deu muita importância, mas com um telefonema em se-

.

'guida de outro irmão, avisando-o de' que seu comparecimento
era imprescendível, sua posição se modificou, Aí, Servino ficou

preocupado: Já não pensava mais na Concordiense e sim na

possibilidade da. existência de algum problema familiar. No
entanto suas dúvidas e apreensão, só foram esclarecidas no dia

seguinte. E a reunião dos' 6 irmãos, proprietários de uma rede de
mostrou apenas uma boa c beçada de Ademir 'com .

a bola batendo no travessão, aos 3S minutos. Mas o lojas comerciais na cidade, não durou mais de 30 minutos. Os

próprio Ademir seria expulso aos 43 minutos por cinco irmãos já haviam tomado:uma decisão: Servino teria que
reclamar do árbitro José da Silva Mello. abandonar imediatamente a presidencia da Concordiense, em

Ao final do jogo, o técnico Miro Andrade confes- caráter irrevogável. Ele não teve outra alternativa, já que estava
sou que "vencemos porque o adversário estava aos

pedaços. Nosso time hoje (ontem) esteve abaixo da sendo obrigado a acatar a posição dos irmãos.
crítica". Depois garantiu modificações na equipe Na quinta feira, dia 16, ele comunicou sua decisão a anligos e na

para o próximo jogo, que será domingo nesta ci- sexta-feira, pela manhã, telefonou para a Federação Catari-
dade,

. '.'
O Criciúma venceu por dois a um o Carlos Re-, nense de Futebol e avisou para Carlitos Nunesque sua equipe

naux, jogando com Catito, Haroldo, Otávio, Ve- .não iria enfrentar o Juventus. Já não existia mais. Na segunda
neza e Deda, Adair, Osmar (Vanusa) e Dirceu, feira, em telegrama, ele ratificou sua posição. A Concordiense
Paulo Borges (Clezio), Ademir e Laerte. O Carlos '

Renaux de Brusque jogou com Tico, liGO, Bob; estava desfeita, depois de uma aventura de quatorze meses.

Pim (Marinho) e Almir, Egon Luiz e Luiz Carlos, OS MOTIVOS
Jair, Ademir, Tonho e Valadares (Milton). O juiz ,"A Concordiense foi a falência", é a resposta de Siorelo
foi José da Silva Mello, com boa atuação, auxi-
liando por Eurico Rezende e Max V. da Silva. A Casagrande, irmão d� Servino, quando lhe perguntam sôbre a

renda somou Cr$ 12.200,00, sendo a mais baixa equipe. E antes que lhe fÇlsse feita outra pergunta, Siorelo
deste ano, nesta cidade.

.

passo� a narrar os fatos que levaram seu irmão a abandonar a

presidência da Concordiense. .

-Não dava mais. Q Servino teve um prejufzo de mais de Cr$
200 mil cruzeiros, além de ter abandonado a loja. Tivemos que

Miro Andrade não ,gostou

Odilon Furtado negou ontem 11, tarde que
seria o novo presidente do Avai e afirmou que
"tudo não passa de um equívoco". Mesmo
assim se mostrou disposto a colaborar com o

, grupo de associados' que está dirigindo o

clube.
Na semana passada, Nelson Andrade, Um

dos componentes do grupo havia anunciado
que Odilon Furtado teria todo o apoio para a

presidência do Avai, mas o convite ainda não
tinha sido oficializado. Feito o convite, Odi
lon Furtado recusou a: proposta e ainda escla
receu:

-Eu tinha sido convidado para liderar o

grupo, mas não tenho condições pois minhas
atividades. profissionais não permitem que eu

assuma tal responsabilidade. De qualquer
forma estou disposto a colaborar.

Em relaçãq a presidêncja do Avai, Odilon
Jiurtâdó diz-que "ru;�'c$.iíão é' época para .se ..

i tratar desse problema. As eleições somente
ocorrerão em agosto", Mas, quanto a possibi
!idade de vir a ser o próximo presidente, nega
qualquer compromisso dessa natureza.

"Pode ser que no ano que vem, dependendo
das minhas condições de trabalho, eventual
mente eu aceite algum convite nesse sentido",
explicou Odilon. ,

'

S�TUAÇAO CRITICA
.

-A situação é crítica como todo mundo
sabe. Mas essas crisessão coisas que o clube
vem enfrentando desde a sua fundação. Posso

garantir que vai ser encontrada alguma solu

São. Isso pode ser.sentido pelo próprio fato de
que um grupode abnegados torcedores está se

propondo a auxiliar o Avai - declarou Qdilon
ao analisar a atual fase pela qual o clube vem

passando.
, Segundo Odilon, o Avai só sairá dessas difi

culdades formando um verdadeiro time de fu- Voce pertence a esse grupo? Odilon Fur
tebol e acredita que somente o próprio grupo tado diz que não, mas "posso vir a integrá-lo".
dirigente poderá tomar as providências neces- E, para ele, o tuturo presidente do Avai de
sárias para melhorar as atuais condições: verá sair desse mesmo grupo que assumiu a

-Só após a efetivação desse grupo é que se responsabilidade de reconduzir o clube a uma

pode discutir, em termos de grupo, quais as boa situação, superando todas as dificuldades
medidas a serem adotadas futuramente.

'

atuais. '

'do Criciúma, mesmo vencendo'
.

'.
.

Criciúma (Sucursal) - Numa partida de baixo nível

técnico, e que não agradou ao pequeno público que
compareceu ao estádio HeribertoHulse o Criciúma
derrotou o Carlos Renaux de Brusque por 2 a I,
com gols de Laerte e Dirceu. Ademir foi expulso de

campo no final da partida.
'

.

. A impressão do torcedor aos primeiros minutos
de jogo, seria de .urna tranquila goleada sobre o

Carlos Renaux que atualmente é formado a base de
juvenis. Logo aos 2 minutos o lateral Haroldo co

brou escanteio e Laerte cabeceou bem, atrás do
, goleiro Tico, fazendo 1 a O.

-

Depois deste gol o nível de jogo do Criciúma foi

decrescendo, até que Q Carlos Renaux chegou a

criar algumas oportunidades através de A�en:tir e

Kair. O primeiro tempo terminou com os dOIS times

desmotivados e sem vontade de conseguir alguma
co�a. I'

;·Para a segunda etapa, o Carlos Renaux voltou
mais motivado e tentou chegar mais ve2les ao áta

. que, sendo impedido pelos zagueiros do Criciúma,
, tendo Veneza como destaque. Aos 10 �inutos desta

fase, Dirceu áproveitou uma sobra do goleiro T.!_co e

ampliõlí o placir�Mas o ponteiro Jair aos 23 Illinu
tos descontava o marcador. A partir deste gol o jogo

OUTP.OS �ULTADOS
Caçadorense 1 x O Internacional

, Juventus (RS) O x 1 Paysandu

nos reunir e pedir a sua sarda. Ele inclusive, por causa/do clube
está bastante doente, fazendo tratamento numa clínica em São
Paulo. Servino foi obrigado a deixar o clube, pois dos 21
membros que tornaram posse junto com ele isto há quatorze
meses atrás, só tinha o Luiz Suzilmarine e um outro da. rádio. O
resto desapareceu 'quando começou a aparecer as despesas.

Sem querer encontrar justificativas para a saida de Servino,
ele continou contando, a história da Concordiense, um clube

que sonhava em ser grande: "Me lembro bem que em abril do
ano passado, quando surgiu a idéia da criação da Associação
Concordiense, estavam reunidos diretores, atletas e simpati
zantes do Juventus, Sadia e Guaicurus, num total de 347 pes
soas. Estava todo mundo empolgado e prometendo o máximo
de apoio.

Segundo Siorelo, aos ROucos os torcedores começaram a

abandonar o clube após os primeiros resultados negativos e

quando ele e os outros quatros irmãos resolveram tirar Servino
da presidência, o clube já estã'bastante endividado e o presi
dente muito doente : "O Servino já est:f. muito doente pois se

preocupava demais com o time, sozinho, já que não tinha apoio
,

de ninguém. Quando foi decidido que o clube.iria terminar, a

maioria dos jogadores ainda estavam com os salários atrasados
e contratos em vig<;JT. Olha, para reScindir' com o pessoal, ele
teve. que gastar ainda mais de Cr$ 50 mil, isto ainda fazendo.
acertos amigáveis".

Uma das soluções, segundo Siorelo para que o clube sobreyi
vesse, seria o apoio da prefeitura: "Mas a Concordiense não teve.
nenhum, apenas o prefeito, particularmente, me lembro bem,
deu uma vez Cr$ .20 mil cTtlzeiros." Para ele, a ptefeitura negou
o auxílio, porque se sentio ofendida em não ter sido convidada

para, a reunião que resultou na criação da Concordiense.

Coca-Coladá maisvida
"ao·seu futebol.

Iate Clube

entrega
prêmios

Extensa programação será de
senvolvida hoje a noite na sede do
Iate Clube de Santa Catarina.
oportunidade em que será efe
tuaua a entrega dos prêmios e

medalhas aos vencedores das re

'gatas Telesc, Linck e Comodoro
Udo Von Wangenheim.

Na segunda parte da progra
mação festiva, durante o jantar, o

Iate Clube fará a entrega dos tro
féus e medalhas aos' vencedores
do Torneio qe Pesca, 'promoção
d9 Veleiros da Ilha e Otica Gua
nabara.

Antes do encerramento das fes
tividades, a diretoriá do Iate
Clube estará divulgando as pró
ximas ativida"des do clube.

AMADORISMO

Domingo tem

regata na

baía sul
Na ·,aia da baia sul, domingo,

com início previsto para às 9 ho
ras, será realizada a "Regata da
Integração", com a participação
de Riachuelo, Aldo Luz, Marti
nelli, América de Blumenau, Sil
fredo Veiga de Paranaguá, Grê
mio rxaunco União e Guaíba,
ambos de Porto Alegre.

A regata, de 8 provas, está
assim dividida: 3 categorias de ju
venis, 4 de adultos e uma de vete
ranos. Na categoria adulto, as

provas estão sendo aguardadas
com grande expectativa em vir
tude da rivalidade existente entre

gaúchos e catarinenses. Pratica
mente os vencedores das' quatro
provas estarão representando
seus estados no campeonato bra
sileiro que será realizado. dia 3 de
dezembro em SãO' Paalê.

'li

Seleção de

voleibol

do Paraná

em Blumenau
Blumenau (Sucursal) - O sele
cionado de voleibol masculino e

feminino do Paraná estará em

Blumenau neste final de semana

onde nas quadras do ginásio Nel
son Busarelo vai disputar várias
partidas com equipes da associa
ção desportiva classista textil He

ring. Oconvite para o selecionado
paranaense partiu da comissão
municipal de esportes, que espera
poder selecionar alguns jogadores
desta modalidade que integrarão
a equipe que disputará em Caça
dor os jogos abertos.

As 19 horas de amanhã, em

jogo preliminar a equipe filial da
Hering enfrenta o selecionado da
matriz. Ojogo de fundo foi mar

cado para'as 20 horas com o femi
nino do selecionado paranaense
enfrentando a Cia Hering em par
tida pela melhor de três. No do
mingo, a equipe -realiza mais um

jogo pela manhã e a tarde retorna
ao Paraná.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Já ouvi dizer que a imprensa
está criticando esta seleção só
porque não chegou à final da

Copa. Se chegasse e fosse ven

cedora, seria o melhor time do
mundo e Coutinho um herói
nacional. Partindo do princí-_
pio elementar que rege o fute
bol, isto é, os atributos de um

profissional são reconhecidos
na proporção em que ele vai
alcançando bons resultados,
nada mais justo do que contes-

Fiquei surpreso com a rea

ção de Waldomiro Schutzler
às críticas feitas por dois co

mentaristas da Rádio Cultura,
o Marco Antônio. Peixer e o

Wilson França. O presidente
do Joinville, além de não acei
tar os reparos feitos ao tra
balho do técnico Marinho,
Rodrigues, ainda ofendeu os

dois profissionais. Concordo
que Waldomiro esteja um

pouco agastado com a cam-

E os 90 mil cruzeiros pagos
pelo Londrina ao Figueirense
pela vitória sobre o Colorado?
O time paranaense perdeu os

pontos, muito provavelmente

Recebi ontem pauta da Re
vista Placar, solicitando
transcrições de jornais catari
nenses sobre o comporta
mento do. Peru diante da Ar-

gentina. Como acapa.ôODia
rio' Catarinense deve ser a

única em todo o Brasil a fazer

O Bílte Bola da TV Coliga
das começou bem mas, na

medida em que o selecionado
brasileiro foi tropeçando, o

programa degringolou. É que
o Armando Nogueira, de
apresentador virou uma Már
cia de Windsor. A cada crítica
mais contundente, quase
pedia desculpas aos telespec
tadores ou personagens atin
gidas. Minelli e Pelé, por

tar o trabalho desenvolvido
atualmente na seleção brasi
leira. A CBO gastou muito,
Coutinho fez pouco e os joga
dores ídem. Complemen
tando, a seleção está sendo
criticada desde os preparati
vos e convocações. Isso ai"re
vertido em tempo deu um ano

de preparação e três meses de
treinamentos intensivos. Para

nada, segundo ficou provado
nesta Copa da Argentina.

panha ruim do time nesta fase
da Copa, Brasil (afinal, toram

quatro derrotas e um empate
nos últimos jogos) mas não
aceito, principalmente, par
tindo dele, este tipo de res

posta à críticas, muito justas,
por sinal. A surpresa maior,
nó entanto, aconteceu quando
me disseram que um dos
maiores opositores à contra

tação de Marinho Rodrigues
chama-se José Elias Giuliari.

sua classificação e bastante .

dinheiro. Nem é preciso es

quentar muito a cabeça para
saber porque nosso futebol
anda tão ruim.

o tipo de denúncia que fez,
chamando' os peruanos de
vendidos, maconheiros e ve

nais, não foi preciso muito es

forço para encontrar algo inu
sitado. A propósito, acho no

mínimo ridículas todas essas

manifestações sobre a seleção
peruana.

questões éticas, não podia,
dissecar certos assuntos como

mereciam. Notou-se, então,
nos últimos programas, uma

participação cada vez menor e

mais constrangida do. gaúcho
Rui Carlos Ostermann pois o

Armando, o outro jornalista,
não acompanhava (sabe-se lá
porque) algum ataque mais
furioso a Coutinho e sua CO"

mitiva.

Mário 1I.dagll.r.

Coutinho: vamos vencer .para
mostrar que houve iniustiça.

Menottí quer

toques de primeira

e 'velocidade
Buenos Aires - O técnico

Cesar Menotti acha que a melhor
maneira é usar a velocidade. Por
isso, no treino tático de hoje às 9
horas, em José C. Paz, vai exigir
toques de primeira. Ele reconhece
que-o ponto forte dos holandeses
é a troca de bola no meio-campo e

quer evitar justamente o chamado
carrousel. Considera a partida. di
fícil, mas está otimista, confiante
na "garra" de seus jogadores".

'

A volta de Ardiles, que não

jogou contra o Peru porque es

tava contundido, 'é a única altera
ção prevista na equipe, que será

.

definida amanhã: Larosa ficará
no banco. Menotti disse que man

terá o mesmo esquema tático, só
que agora em ritmo mais veloz:

- A seleção Argentina sempre
jogou ofensivamente: Contra o

Peru, necessitava ganhar por uma
diferença de quatrógols e marcou

seis. Não vamos mudar�agora,

. -

_porque uma equipe que tem pre-

tençóes de conquistar um cam- !
peo-

nato mundial precisa atacar

sempre.' A Holanda é um adversá
rio difícil, como seria a Itália ou

outro grande. time, da mesma ca

tegoria. Mas temos condições de.
vencê-Ia.

--xSeleção Argentina enegou às
llh35m, de Rosário desembar

-cando no setor militar do aero

parque, onde os jogadores deram
'entrevistas e em seguida tomaram.
o ônibus especial com destino a

concentração, da fundação Salva-
.

tori, em José C. Paz. Impedido de

penetrar na ala reservada ao de

sembarque, o público fez sua festa
na rua, colocando-se nas imedia
ções do aeroparque.

,Menotti disse, ao desembarcar,
que ficara assustado com a recep-

ção preparada pelo público para
receber a seleção e destacou que
sua responsabilidade de levar o
time aOtítulo' é muito, grande.
Mas considera que chegar a final '

já é uma grande coisa. Ontem a

tarde somente os que não jogaram
treinaram na fundação Salvatori.

o'A movimentação. de hoje- será
leve, para evitar contusões e des
gaste da equipe. Haverá treino fí
sico e tático. Alonso, jogador que
conta com a ,preferência da im
prensa, deverá continuar na re
serva. Menotti não parece dis
posto a alterar o time, colocando
apenas Ardilles, em lugar de Lar
rosa. Ortiz, mesmo sem ter apre
sentado seu melhor futebol, será
mantido.

Na concentração da Itália,
mau-humor e muita revolta

Buen� Aires - O estado de
espírito dos italianos ontem no

Hindu Clube foi de bastante re

volta', mau-humor e tensão, por
que fizeram uma bela campanha e

ficaram de fora da final da copa:
além disso, Benetti e Tardelli,
ambos com dois .cartões amare

los, não poderão enfrentar o Bra-

sil; pela disputa da terceira colo
cação e os brasileiros poderão re

petir o resultado de'4 ai, obtidos na
. copa do México em- 1970 e

no torneio mcentenário dos Esta-
dos Unidos em 1976.

'

comentar sob a alegação de que a

partida se' desenvolveu exata
mente quando saiam do River
Plate em direção ao Hindu Clube
e não foi possível ver o jogo.

.

·--ornau humor foi uma'cõliSê
quência direta da derrota para a'
Holanda e, ontem, a medida que
os jogadores foram acordando e

descendo para a sala de conferên
cias, as conversas eram em torno
da boa campanha italiana e da
derrota inesperada. Causio não
quis comentar sua substituição,
apontada pela maioria dos jorna
listas como o motivo da derrota.

Os mais revoltados com o ár
bitro espanhol Angel Martinez,
que aplicou cartões amarelos para
Benetti e Tardelli - para eles sem
nenhuma razão - eram o técnico
Bearzot e o próprio Benetti, que
de maneira nenhuma quis admitir
que já estivesse totalmente can-

sado no início do 'segundo tempo.
A revolta de Bearzot pode ser,

perfeitamente confundida com

tensão porque lembraram a ele os

dois últimos resultados obtidos
pelo Brasil contra os italianos em

competições importantes (o Bra
sil perdeu de 2 a O num amistoso).
O treinador ficou preocupado por
não poder contar com dois impor-

. tantes jogadores do meio campo e

está'ainda sem condições de saber
se poderá ou lião contar com o

terceiro homem do meio (Zaca
relli).

Bearzôt .espera que Zacarelli se

recupere até sábado para poder
esca1á-lo, junto com Bettega e

Antognini, no meio campo e co-
,

locar Graziani no lugar de Bettega
no ataque com Paolo Rossi e Cau
sio. Caso- Zacarelli não se recu

pere, Causio será o outrp homem
do meio e Sala comporá o trio
atacante contra o Brasil.

IMPRENSA' !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Argentin'os esgotaram
;todos os adietivos

A Segel mostra como você

pode chamar a secretária, pedir uma

ligação e tomar um cafezinho
,
com um simples acionar
de teclas do KS da GTE."
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Mendoza - O técnico Cláudio Coutinho
acha que o jogo de sábado contra a ItMia
será decisivo para o futuro de sua carreira
no futebol brasileiroporque poderá carac

terizar ou não o fato de que o Brasil-foi
vítima de uma injustiça e de muita fata de
sorte nesta Copa do Mundo.

- Neste momento não posso avaliar
ainda o que a torcida brasileira pensa desta

,

seleção e do meu trabalho. É um pouco
difícil entender a psicologia do torcedor.
Mas eu tenho esperanças de que todos

compreendam o nosso esforço e por isto
esta partida contra a Itália é decisiva espe
cialmente para mim que sou o treinador e

mais visado. Um vitória sobre a Itália e a

conquista do terceiro lugar invicto conven

ceria a lodos de que participamos na ver

dade da final moral da Copa do Mundo.
Coutinho entusiamou-se tanto que che

gou a comparar o time de 70 com o seu,
estabelecendo até paralelos entre alguns
resultados:

- O Brasil naquela Copa venceu o Peru
por uma diferença de dois gols, ganhou da
Romênia com mais dificuldade do que nós
vencemos a Polônia e na partida. com a

Inglaterra foi um jogo parelho em que tudo

poderia acontecer em termos de resulta
dos,

O treinador quis demonstrar que du
rante o segundo turno a seleção brasileira.
mostrou força e talento e que só deixou de
vencer a Argentina em Rosário por um

acaso.
- Se me falarem que estivemos mal de

ataque em Mar Del Plata eu aceito e consi
dero que o mau estado do campo impediu
o desenvolvimento normal do nosso estilo
de 'jogo. Mas em Mendoza e Rosário as

coisas se normalizaram e ficamos elimina
dos por saldo de gols mesmo com vanta-

gem de cinco a nosso favor.
'

Coutinho destacou Óscar, Amaral, Ba
tista, e Dirceu como os melhores da

- equipe, referindo-se com muito entu

siasmo a produção global da defesa e do
meio campo.

- Levamos dois gols em seis jogos não
preciso falar mais nada, e fizer, os oito.
Poucos acreditavam no Oscar a princípio e

fui eu quem o incentivou mais e o apoiei
por completo chegando mesmo a não con-

vocar Luis Pereira. O Batista foi outro que
esta Copa revelou pela sua excepcional ca-

.

pacidade de marcação e apoio. Amaral re

petiu suas ótimas temporadas anteriores e

o Dirceu, apesar de alguns problemas du
rante a fase preparatória, era o jogador
base do nosso equilíbrio e considerado o

m-ª�polivalente do Brasil.
O treinador não se importou com as

queixas dos peruanos sobre as suas decla
rações da noite anterior, repetindo que o

time jamais poderia imag nar que aqueles
jogadores proporcionassem um espetáculo
tão deprimente.

.

O treinador acha que a Holanda é a fa
vorita para a decisão se prevalecer o as

pecto futebolísitco da questão mas que a

esta altura, pelo clima criado, qualquer
prognóstico se torna perigoso.

__;; A Argentina jogando em casa tem
armas muito poderosas e nunca se sabe o

)lue acontecerá.
O treinador tem apenas uma pequena

dúvida para escalar o time que enfrenta a

Itáli�", Rodrigues Neto está quase recupe
rado da�ontusão mas depende de um teste

no dia dó jogo. Se for reprovado, Edinho
volta a lateral esquerda. Nas o�tras posi
ções o time está definido com o veto mé
dico a Toninho e Toninho Cerezo. Nos
seus lugares entram Nelinho e Chicão. Nos
ataque, com o atastamento definitivo de
Zico, Jorge Mendonça continua ao lado de
Roberto e o time está escalado com Leão,
Nelinho, Oscar, Amaral e Rodrigues ou

Edinho; Chicão, Batista e Dirceu; Gil,
Mendonça e Roberto. No Banco de reser

vas deverão ser relacionadas Carlos, Po
lozi ou Edinho, Rivelino, Zé Sérgio e Rei
naldo.
JUÍZES

O italiano Sérgio Gonella foi designado,
ontem à noite para dirigir a final da Copa
do Mundo entre Argentina e Holanda, in
formou o Comitê de Árbitros da FIFA.

O Uruguaio Ramon Barreto e o aus
.

triaco Erich Linemayr atuarão nas bandei-
rinhas.

'

O Israelense Abraham Klein 'foi desig
nado para o jogo pelo terceiro lugar, entre
Itália e Brasil, e será auxiliado pelo hún

garo Karoli Palotai e o mexicano Alfonso
Archundia.

, Bearzot está encontrando difi
culdades pata formar li equipe e é'
possível que também não possa
contar com Zacarelli que. gessou o

pé direito logo depois da derrota
para Holanda, quarta-feira.
Sobre' a vitória da Argentinaiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii.'-, sobre o Peru (6 a O), ninguém quis

Ao Peru, acusações
até dos peruanos

Lima - A imprensa nacional quãlificou de "vergonhosa" e "deSastr�sa" a

derrota fragorosa do selecionado peruano para o da Argentina, que se classificou

para disputar domingo com a Holanda o titulo do 110 Campeonato Mundial de
Futebol.

Depois da deslumbrante atuação da equipe local na primeira rodada, 'os perua
nos se mostram agora desiludidos e assombradqs wm o resultado de ontem e com

a posição a que ficou relegada a seleção de seu País.
Comentava-se nas principais ruas da capital o desempenho da seleção e alguns

torcedores se mostravam incrédulos com' a atuação da equipe peruana. Outros
criticavam a direção técnica e 'os jogadores por terem demonstrado pouco inte
resse durante a partida.

A Argentinaapagou ontem a nová imagem que se havia feito da equipe peruana
, na critica desportiva, face ao seu resultado de ,6 a zero sobre o Peru.

O jornal "La Prensa" fala de "goleadas incríveis" em sua página.desportiva e seu

enviado especial salientou que o desempenho da equipe "não tem desculpa al

guma. A Argentina foi uma equipe que minimizou pela primeira vez o nosso

selecionado, para acabar aniquilando-o". .

.. ,

'Acrescenta o articulista que "o que mais dói na derrota, não são propriamente
os gols, mas a atitude dos jogadores, que não tiveram o mínimo empenho em

impedir que o desastre se consumasse".
O matutino "Correio" diz que a atuação do selecionado foi "pauperrima" e

quatro anos - dia 12 de outubro - acrescenta: "o que fez no campo de Rosário Central apagou tudo 'Iue conseguira
começou um processo de renova- obter nas oitavas de final, para ocupar finalmente um opaco OItavo posto na

ção que merecia ter este prêmio: classificação final".'
ser finalista do mundial, com fu- O jornal governamental "La Crônica" diz que o triunfo da Argentina "foi sem

atenuantes, porque fez alarde da qualidade de seu futebol, a potência de seus
tebol, com garra, com vergonha e homens para lutar".

. .' .

sem medo", escreve hoje "Cla- O tablóide "Ojo" diz, ao referir-se a partida: "como pode mudar tanto assun a

rin" comentando o encontro. seleção, por mais cansada que estivesse?" e acrescenta: "esperávamos qualquer
"A seleção mostrou garra e coisa, menos que ela nos trouxesse tanta vergonha"..

qualidade", titula o jornal "l,-a

"'Um' . h-"om' em--"-··-de d-u'-asPrensa" e disse que." "Peru resul-
tou acanhado pela avalancha que'
compuseram-os integrantes da es-

caras.'" E'· Cout·.,nho'quadra azul e branco".
"A Argentina: fervor vito

rioso", tinha "La Nacion" e diz,
que "foi um processo longo, cheio
de sacrifícios. Ontem, Rosário, e

o País todo, viveram fervorosa
mente a grande conquista que
permitia chegar a esse ritual des
tinado a muito poucos, exclusi
vamente aos melhores: a possibi
lidade de lutar pelo título mun

dial".
Adianta que ... "com tempo,

com fé, com ímpeto, com gols, o

selecionado argentino deu mostra
de sobras de suas qualidades, ex

postas em um triunfo excepcio
nal, festejado sem interrupções e

que abriu a porta para tentar o

último passo, o decisivo".

Buenos Aires - A imprensa es

gotou ontem os-adjetivos para
comentar o triunfo argentino de 6
a O frente ao Peru que lhe colocou
nas finais do XI Campeonato
Mundial de Futebol, ante a Ho-
landa.

.

"�ossos jogadores mostraram

coragem, coração e gana de ga
nhar que em todos os aspectos
tem' o. povo argentino", declarou
o presidente Jorge Rafael Videla e

nessas palavras parecem
sintetizar-se como foram as rea

ções neste País ante a vitória que
põe a seleção argentina pela se

gunda vez em 48 anos em uma

final.
,

Este País pareceu explodir a

noite depois da vitória que 'duas
horas antes marcava um quadro
de dramatismo depois que o BFa
sil venceu a Polônia por 3 a 1 e lhe
favorecia a diferença de gols.
Por-ém o Peru ontem foi uma pá
lida sombra ante a pujança da se

leção local que, incentivada es

trondosamente por milhares de
fltnáticos no Estádio do Rosário
Central.

"O objetivo está .cumprido, há

Buenos Aires· A imprensa argentina censurou ontem as manifestações formu
ladas pelo técnico Cláudio Coutinho, afirmando que a atuação do Peru ante a

Argentina é uma vergonha para o futebol mundial.
Coutinho é um dos chefes da delegação brasileira, Carlos Cavalheiro, disseram

que a seleção peruana perdeu algo mais que um jogo de futebol perdeu a credibili-
dade e a honorabilidade. - .

�Uarin" fala sobre as duas caras de Coutinho. "Uma feliz, satisfeita, confiante,
depois da partida em que o Brasil ganhou de 3 a I. Depois de seguir as alternativas
do triunfo da Argentina sobre o Peru - 6 a zero - voltou com cara de ressentido,
fazendo essas acusações' ao 'Pêru".' ,

Porém, os jornalistas brasileiros insistiram para que fosse mais especifico em

suas declarações.iao que Coutinho respondeu: "só opino de acordo com o que vi

pela televisão. Os peruanos nao esbveram a altura de"outra Partidas e pareciam
entregues muito antes do fianl da partida.

.

o�i;�j�;';;'�listà compatriota de Coutinho perguntou:
"Não acha que o Brasil não deveria depender do que poderia realizar (,) selecio

nado peruano"? ao que o técnico respondeu. É possível, mas não creio que o

Brasil tenha tido a oportunidade de fazer seis a zero nos peruanos.
Crônica, fazendo eco dos comentários do técnico brasileiro, dá um grande

titulo na primeira página: "Chore Brasil, Chore".
\

roubo, dizem
Itália

Foi u·m
• •

.05 lorna.� na
Roma - Os jornais italianos

.lamentam a derrota da Itália
por 2 a I frente a Holanda no

torneio mundial como caso de
azar que impediu a equipe ita

liana 'de chegar a fina!.
'.

O "Corriere Dello Sport" de

Roma�p�oclama com__Em
grande título: "obrigado ita

lianos, vocês são os verdadei
ros campeões do mundo. Deis
chutes afortuna

.

dos e o rude jogo dos holande
ses ajudado pela- atuação es

candalosa do árbitro nos rou

baram a alegria de ser finalis

tas� expressou o jornal.
A Itália jogará com o Brasil

pelo terceiro lugar, um de

sempenho superior ao que
qualquer pessoa tenha prog
nosticado neste torneio e al

guns jornais se consolam com

isso.
"Entramos na elite dos

quatro melhores classifica
dos", expressa o "Corriere
-Della Sera". "Esta também é
uma vitória. Uma vitória que
ninguém podia ter imagi-
nado".

.

O jornal de maior tiragem
de Roma, "II Messagero", dá
como manchete "campeões
durante um tempo" e dedica
muito espaço, como os outros

jornais, para criticar o árbitro
espanhol, Rafael Martinez,
cuja severidade fez com que

dois importantes jogadores
italianos não possam partici
par da �róxima partida.

Outros jornais elogiam a se

rena recuperação da equipe
holandesa depois de um de
sastroso pnmeiro tempo e a

potência dos seus dois gols.

"La Stampa", de Turim, de

ondp são a maior parte dos

jogádores italianos, qualifica
aos dois gols holandeses como

"onda de ciência e ficção" e

atribui a vitória a "maior esta

tura física dos holandeses e

seu cinismo na marcação e

ações táticas".

"Provavelmente quando se

acalinarem 'as coisas daremos
conta que os holandeses ga
nharam porque são atletica
mente mais fortes e os italia
nos, que foram vaiados, con
seguiram mais do que se

esperava", disse "La Repú.
blica", de Roma.

Houve frenéticas cenas de

comemorações de ruas depois
das partidas anteriores da Itá
lia na Copa do Mundo, porém
na quarta-feira a noite se reve

lou uma espécie de desencanto

resignado depois da euforia
inicial do gol e completo do

. mínio do jogo da Itália no

primeiro tempo.

Italianos pagaram caro por sua bem disfarçada preguiça'
Amsterdã· A derrota da Itália

para a Holanda por 2 a I e a classi
ficação holandesa para a rodada
final da copa mundial de futebol
foi notícia de primeira página na

Holanda ontem, porém os cronis
tas desportivos coincidem que os

italianos tiveram a culpa de sua

derrota.

"Os italianos deveriam paga,
elevado preço por sua muito bem
disfarçada preguiça", disse Ben de
Graaf no jornal "Volksrant" de
Ams.te,rdã. "No primeiro tempo
tinham totalmente controlado o

. jogo, porém retardaram de pro·

pósito as ações quando se encon

traram em vantagem por 1 a O. O
leão holandês estava a seus pés e

as portas da morte, porém em vez

de assestar o golpe de graça os

italianos se voltaram para a de-
'

fesa -, Acreditavam que poderiam
guardar suas energias para a final
e deixarm a sua "vítima" se con

torcendo.

"Já foi o erro tático do ano. A
Itália possuia os meios para do
minar o meio campo e para me

diante jogadas sutis destruir a

pouco imaginativa defesa holan
desa. Porém o quadro de Enzo

Bearzot pôs sua confiança no

velho remédio: a defesa fechada,
sem suspeitar que dOIS "foguetes"
qe longa distância desmorona

rt�m esse bem comprovado sís
terna".

O jornal "Algemeen Dagblad"
de Rotterdã, que dedica'a partida
sua primeira página, descreve seu

resultado como "uma surpresa",
"No primeiro tempó, ninguém

em quase todo o estádio do River
Plate dava um centavo pelas
chances da Holanda. Não só esta
vam os italianos com a vantagem
de 1 a O, senão que estavam jo-

gando melhor em todos os aspec
tos, segundo o cronista John
Leunoble.

Ãcrescenta o cronista que "a
covarde decisão de Enzo Bearzot
de põr.seus homens na defesa deu
aos holandeses a oportunidade
que necessitavam".

"Com soberbos disparos de
longa distância, Ernie Brandts,
qUI! havia marcado um gol contra
seu próprio time, e Arie Haan,
conseguiram atravessar o' cintu
rão azul formado em torno do go
leiroDino Zoff. Tornaram possí
vel uma vitória que, ninguém

acreditava possível".
O jornal de circulação maciça

'De Lelegraaf", de Amsterdã;
disse que os holandeses necessita
ram só da metade do jogo que lhe
concederam os italianos pàra salvar
sua chegada na rodada final.

"De' improviso, o segundo
tempo se tornou emocionante.
Começou um período durante o

qual a Itália decaiu".
Wim Suurbier, um dos inte

grantes da seleção holandesa, que
vem escrevendo uma coluna para
"De Telezraaf" desde a Argen
tina disse que os italianos lhes
deram muito trabalho !lo pri-

meiro tempo. Se houvéssemos
perdido o primeiro tempo por Z'oil
3 gols, não teríamos podido lazer
nada. O conjunto estava mal no

primeiro tempo, em parte porque
certos jogadores não conseguiam
jogar, bem em suas novas posi
ções. As trocas fei tas para o se

gundo tempo ocorreram, afortu
nadamente, a tempo".

O arqueiro italiano Dino Zoff,
.cítado por jornalistas holandeses,
disse depois da partida que gosta
ria de regressar a Itália no pri
meiro .avião disponível. "Esta
derrota frente aos holandeses me
foi muito pe!losa",

.Coutinho forçou a barra com Zico, tentou ganharo jogo
com ele e não deu. Botou em campo o desmoralizado Jorge
Mendonça que, coitado, deu conta do recado mas não con

seguiu marear o seu golzinho. Pagava para ver a cara do
Cláudio Coutinho depois da atuação do Mendonça.

Com a decisão do Tribunal da CBD, dando ganho de
causa ao Figueirense no episódio Betáo-Londrina, o Anató
lio Pinheiro Ouímarães conseguiu sua primeira vitória
sobre Harry Krieger. O presidente do TJD catarinense não
aceitava a tese do departamento jurídico do Figueirense (e
foi até ofendido por isso) mas acabou capitulando. Anatólio,
CBD e João Rómulo, tinham razão.

A' ingenuidade e despreparo dos dirigentes a esta altura
não serve mais como atenuante para nada. É de matar a

tentativa feita por Figueirense e Atlético, de cancelar o jogo
.

de amanhã.
Como resposta à consulta catarínense, a Federação rece

beu este telegrama: "Solicitamos informar filiado Figuei
rense F .C., não ser possível cancelamento qualquer jogo
Copa Brasil. Todos serão realizados conforme tabela". Foi
muito suave a Confederação Brasileira de Desportos. Junto
com a resposta deveria aparecei:' um bom puxão de orelhas;
Ora, lá isto é coisa que se proponha,

Silvino Casagrande era, presidente da falida Coneor
diense e .do seu bolso saíram maís de 280 mil cruzeiros,
insuficientes para, sustentar o clube no campeonato catari
nense, Pior é que o homem; de tanto se incomodar, sofreu
abalo no sistema riervoso e agora tem que ir a São Paulo para,
tratamento especial. Quem é responsável por isso?

Causou decepção e revolta entre os jornalistas brasileiros'
que acompanham o Brasil a declaração de Coutinho, insí
nuandoque o Peru entregou o ouro para a Argentina. Foram
poucos, parece, os que acompanharam o desespero do trei
nador brasileiro o que, se for verdade, recupera em parte
profissionalmente 0,5 cronistas que para lá se deslocaram
muitos deles esquecidos de que torcedor tem de ficar na
arquibancada e que microfones e máquinas de escrever
devem transmitir opiniões pelo menos sensatas.

Deus de�xou de ser brasileiro, há muito tempo

,', '_ DOMINGO 'dia ,25)06 'I'"
-

Argentina" x Hol,àndá "

.
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Pastoral publica nota e acusa

Funa; no problema de
Blumenau (Sucursal) - Um projeto que mostrará todos os

aspectos das festas de São João às crianças, que nos Centros Sociais

da Prefeitura de Blumenau participam do curso derecreação infan

til iniCiou dia primeiro deste mês e já atingiu mais de mil alunos em

uma faixa etária de três a seis anos,

Lúcia Angélica Backes, coordenadora do Curso de Recreação
Infantil, disse que "o objetivo deste projeto é iniciar as crianças neste

tipo de folguedo popular e fazê-Ias viver as principais características

da festa", Assim, continuou, "a medida que se desenvolvem elas vão

conhecendo a vida dos santos padroeiros que originaram as fetas de

São João, Santo Antonio e São Pedro",
Após uma semana de intensa atividade, em todos os Centros

Sociais ligados à Prefeitura, mais de SO crianças se juntam em volta

de uma fogueira e ouvem a estória que originou a lenda da fogueira
de São João e a lendada gralha azul. A música durante todo o tempo
de realização do programa é constante,
"Cai, cai, baião", "Capelinha de Melão", "São João Dararão" são

letras que; segundo a coordenadora Lúcia .!!ackes, "praticamente já
foram esquecidas até mesmo nas escoras. E através da música, das

estórias, a crianças vai se identificando com o mundo externo,

apte�dendo a diferenciar as pessoas pelas roupas e maneira de

falar,

•

posseIros
junto aos colonos pelas mentiras e

falsas promessas dos homens pú
blicos.que sempre se dirigiram aos

colonos com objetivo de conse

guir votos em troca de promessa
ilegal e ilusória de os colonos
virem a ser os donos das terras

que ocupam na área indígena".
Em vista da influência citada,
muitos colonos acham que vão
abandonar a área "por causa dos

padres e do Bispo sem perceber
que estão sendo usados em função
de interesses obscuros da Funai.
do Incra e de um grupo de interes
seiros".

- Diante da problemática. o

I ncra se caracteriza por uma'

omissão total. Apenas apoia.
contra a vontade dos colonos a
ida' deles para o Mato Grosso,
mas eles se perguntam: Por que ir
para o Mato Grossó se há condi

ções de ficar aqui no Sul?
�Por outro lado - continua - o

.

problema dos índios do Posto de
Xapecó não se resolve simples
mente com a retirada dos colo
nos. A triste situação de miséria
em que eles se encontram é fruto
da péssima atuação da Funai e da
mentalidade empresarial espolia
tiva reinante neste órgão oficial.
Se todas as riquezas naturais rou

badas aos índios tivessem rever

tido em seu benefício, certamente
eles não estariam nesta lamentá-

. vel situação. Nesta reserva indí-

exemplo o trabalho que O Padre

Egon Heck (indigenista, membro
do Cimi) realizou, procurando
em 'conjunto com colonos, uma

solução para o problema de terra.

Chegaram a ir ver uma terra no

interior de Campo Erê,.a qual
tinha sido colocada à disposição
do INCRA. Os colonos gostaram

.

de terra e encaminharam ao Insti
tuto Nacional de Colonização e

Reforma Agrária, através do

STR, um pedido de recolocação
dos colonos da área indígena. Ate

.

hoje os colonos estão esperando a

resposta do Incra e do Sindicato.
"Esta tentativa de recolocação

dos colonos em terra própria,
fora da área indígena, encontrou

resistência no então Prefeito Sadi
Marinho (candidato à uma ca

deira pela Arena, à Assembléia

Legislativa), do então presidente
. do Diretório da Arena (atual pre
feito) Rovilho Bortoluzzi, e do

presidente do Sindicato".
A VERDADE DOS FATOS
"Estamos conscientes - afirma a

equipe de pastoral - de que os co

lonos que moram na área indí

gena já foram e-nganados muitas

vezes, de diversas formas e por
muitas pessoas. E isto foi feito por
pessoas que visam os seus pró
prios ínteresses (economicos e po
'líticos) desrespeitando 'inclusive a

Constituição Brasileira. Por isso,
prejudicou-se o trabalho da Igreja

gena, o pecado e a injustiça têm

um nome: a espoliação do patri
mônio indígena, tanto pela Fu

nai, como também por interesses

econômicos particulares. Os co

lonos sairão, mas ficará o maior

intruso no Posto Xapecó - a pró
pria Funai",

A comunicação pastoral afirma

que "a Igreja tem sido a institui
ção que mais se preocupou e lutou

'nos' da área para achar
uma solução para o problema, e

nisto jamais iludiu os colonos".
Repudia radicalmente as acusa

ções infundadas e tendenciosas já
mencionadas. Aponta a Funai e o

Ministério do Interior como "os

principais responsáveis pela triste

situação do índio"; e o Incra, Mi
nistério da' Agricultura e o STR,
"os principais responsáveis pela
'dramática situação dos colonos
da área indígena". Lembra que os

colonos "têm direito de per
manecer no Sul do Brasil e que, se

quiser. há terra para eles". e con

vida os políticos aproveitadore-ça
assumirem sua responsabilidade

. na situação.
E conclui: "Reafirmamos a ne

cessrdade urgente de uma melhor

distribuição de terra entre os agri
cultores da nossa região. a fim de

que os índios tenham suas terras

garantidas e os agricultores pos
sam trabalhar livremente em sua

própria terra".

Xanxerê (Sucursal de Chapecó)
·

-A Equipe Pastoral desta cidade

divulgou uma COmunicação à po-
·

pulação, destinada à área indí-

gena e "desmacarar publicamente
os interesses particUlares e políticos"
que motivaram certas entidades a

atribuir, ao Bispo de
Chapecó, Dom José Gomes, e aos

padres de Xanxerê, a culpa pela
saída dos colonos da área indí
gena.

sobre os verdadeiros responsáveis
pela situação dos colonos era ne

cessário inventar um culpado, ou

seja, acusar os padres e o Bispo,
iludindo os colonos e jogando-os
contra Igreja".

de descontentar os colonos em re

lação à Igreja para que os verda
deiros responsáveis possam salvar
a "boa imagem" diante dos c<?lo
nos"

IGRAJA EM FAVOR DOS
COLONOS
�'4: sabido por todos - prossegue

a comunicação pastoral - o tra

balho de promoção humana e

evangelização que há alguns anos

a Paróquia de Xanxerê e a Dio
cese de Chapecó vem desenvol
vendo junto aos índios do Posto

Indígena Xapecó, como também
junto aos colonos que moram na

mesma área. Neste trabalho, por
mais humilde que sempre tenha
sido, ao' 'menos procuramos
sempre respeitar as leis em vigor
no nosso País: a Constituição Fe
deral, o Estatuto do índio e o Es
tatuto da Terra, Leis que, ao

menos no papel, garantem os di
reitos dos íridios e dos colonos.
Portanto, ·em nosso trabalho,
sempre procuramos defender os

direitos fundamentais de toda a

população da área indígena: o dos
colonos, de terem uma terra pró
pria onde possam trabalhar e sus

tentar com dignidade as suas fa
mílias: e também o direito inalie
nável e sagrado dos índios de rea

verem suas terras, como único re

curso que garante a sua sobrevi
vência como povo". E cita como

Conforme a comunicação,
"esta acusação vem sendo incen
tivada por vários setores da socie
dade de Xanxerê, inclusive por
um vereador da Câmara Munici-

- -_.. . ,_ .

pai". O jornal "Tribuna do

Oeste" (que serve ao partido do

prefeito Rovilio Bortoluzzi), edi
ção de três de junho último, numa

reportagefll, depois de falar em

"amizade" e "favores" entre co

lonos e índios, apresenta um de

poi.me\nto que acusa os padres e o

Bispo (Dom José Gomes, de Cha

pecó) de "encher a cabeça dos ín
dios contra os brancos". Também
o "presidente do Sindicato dos
Trabalhadores Rurais de Xan
xerê, Rosita Miglioranza, decla
rou' numa reunião em' Samburá
que os colonos terão de sair da
área por causa dos padres da Pa

róquia de Xanxerê, do Bispo de

Chapecó e de .outros bispos".
Com isto, "joga o problema para
os padres e o Bispo, como se fos
sem eles os responsáveis pela ocu

pação ilegal da área indigena e

pela omissão dos órgãos gover
namentais" ..

- Nisto se percebe a intenção

Acusações
Depois que os índios de Nonoal

se 'cansaram de esperar o cum

primento das promesas e se uni
ram para despejar à força os colo
nos da área indígena, a Funai co

meçou a fixar um prazo para a

saída dos colonos das áreas de

Cacique Doble e Guarita '(RS) e

do Posto Indígena Xapecó (no in

terior de Xanxerê, parte de Xaxim
e Abelardo Luz). Mas, ao serem

·

notificados de que deveriam dei-
· xar a área até 30 de junho pró
ximo, os colonos da área indígena
do Posto Xapecó receberam
como explicação que "a Funai
está promovendo a retirada dos

colonos da área indfgena por
causa dos padres e do Bispo". Fi
xando o prazo para a retirada, "a
Funai procurou recuperar sua

imagem diante dos índios e da

opinião pública. E, para evitar

que as acusações. recaíssem

Toledo visita Blumenau terça
Blumenau (Sucursal) - Estará em visita a esta cidade na pró"
ximà terça-feira o Comandante do Grupamento do Leste Cata
rinense, General José Maria de Toledo Camargo. Do seu ro

teiro constam contatos com autoridades civis e eclesiásticas e

visita às instalações do 23° Batalhão de Infantaria.
Segundo o Comandante do 23° BI, tenente-coronel Luis

Antonio Rech, "o General Toledo de Camargo vem a Blume
nau com a finalidade de estabelecer um primeiro contato com o

batalhão e autoridades da região, além de verificar o lUau de
instriJção alcançado pelo atual contingente".

O General. Toledo de Camargo - que se fará acompanhar de
.

um oficial do Estado Maior do Grupamento do Leste. Catari
nense, chegará em Blumenau às 9 horas e passará a manhã no

23° BI. Às l4h30m visitará autoridades civis e eclesiásticas e às
16h30m cumprirá visita à Associação Comercial e Industrial de
Blumenau. Quarta-feira pela manhã o general. estará nova

mente no 23° BI, retomando para Florianópolis às 12 horas.

Escola festejará São João

Lages (Sucursal) - O Grupo Escolar Sofia Moritz, do Bairro de
Santa Mônica, neste município, realizará no próximo domingo,
íirna "festa junina", promovida em conjunto com a Associação de
Moradores daquele bairro, para comemorarem a transformação
daquele estabelecimento, de "escola reunida" para "grupo escolar".

O decreto de transformação foi assinado pelo Prefeito Dirceu
, Carneiro na semana passada, após a conclusão de duas novas salas
,

de aula, uma construlda pelo Departamento de Educação e Cultura
do Município e a outra pela Associação de Moradores de Santa
M�nica.

.

Lages reivindica subsídio
para sediar ter'minais

IBDF libera loteamento e

Acaprena pede explicações
buição em toda a região Serrana e Oeste do Estado,
além de alguns municípios do Norte do Rio Grande
do Sul. Segundo a Prefeitura, a grande movimenta
ção de caminhões-tanques nas áreas de acesso ao'

"pool" provoca um desgaste rápido das estradas,
onde a administração municipal é obrigada a inves
tir recursos; sem ressarcimento.

Entre outras consequências arroladas para justi
ficar. a reivindicação de Lages - assinada por 16
municípios, mas que beneficiará 5Jprefeituras que
sediam terminais e tancagens, entre elas, Itajaí e São
Francisco do Sul, em SC - estão a poluição do
meio-ambiente, a desvalorização das áreas urbanas
nas proximidades dos terminais ou das áreas de

tanques e as danificações das vias de acesso, face ao

trânsito dos pesados caminhões, além de ameaçar a

segurança dos municípios envolvidos.
Õ'boieiim do Departamento de Divulgação da

Prefeitura local divulgou ontem uma nota com o

título "prefeituras querem justiça tributária" salien
tando que as administrações "sentem-se impotentes'
e mutiladas em sua autonomia, permitindo Que o

sistema urbano conviva com problemáticas que pro
vocam a diminuição de qualidade da vida urbana,
dando sustentação a um tipo de atividade que, ape
sar de sua alta rentabilidade, sugam a estrutura dos
município!" sem um ressarcimento justo".

Lages (Sucursal) -A Prefeitura local receberá
aproximadamente Cr$ 3 milhões e 500 mil - equi
valente a 3 porcento do orçamento deste ano -caso

o Governo Federal atenda a reivindicação encami
nhada pelos municípios que sediam terminais petro
líferos a esses municípios, 0,5 porcento da arreca

dação do Imposto Unico Sobre Lubrificantes e

Combustíveis Líquidos e Gasosos. A informação é
do assessor técnico da Prefeitura, José Tadão Ara-
saki. ,

.

Apesar de ter movimentado quase 35 milhões de
litros de combustíveis no ano passado, o "pool"
petrolífero de Lages ,.-- formado pelas empresas
Shell, Esso, Atlantic, Petrobrás, Ipiranga e Texaco
- arrecadou para a Prefeitura apenas Cr$ 67 mil e

954, relativos ao Imposto de Circulação de Merca
doria s, Imposto Predial e Territorial Urbano e

outras taxas. Segundo Tadao Arasaki, como a

maioria dos produtos comercializados nessa área
são ísentos.do I CM e os municípios.não tem um
retorno justo do imposto sobre combustíveis, "estas
atividades pouco contribuem para a arrecadação
municipal, apesar de movimentarem enormes

somas de recursos".
O "pool' petrolífero de Lages, localizado na área

urbana, recebe quatro carregamentos mensais de
combustíveis, através da linha férrea, para distri-

Blumenau (Sucursal) - O de
legado estadual do IBDF, Insti
tuto Brasileiro de Desenvolvi
mento Florestal, em Santa Cata
rina, Gilberto 'Primo Schaefer,
autorizou a C.R. Almeida, a prq
ceder o desmatamento no lotea
mento "Morada do Sol", nesta ci
dade. A obra foi embargada no

'último dia sete pelo engenheiro
florestal José Dilnei Baldin da
fiscalização da própria Delegacia
·Estadual do IBDF.

O fiscal do IBDF, além de em

bargar a obra, naquela data, mul
.tou a 'empresa em Cr$ 9,S06 mil
por desrespeito à Lei 4. Tis e Por
taria DC-IO, O pedido de em

bargo foi soJicit�dph pelo presí-
� dente da ASSOciação Catarinense
de Preservação da Natureza Nel
cio Lindner e pelo Assessor do
Meio Ambiente da Prefeitura
Alceu Natal Longo.

'

O embargo foi decretado por
que a C.R. Almeida não esperou
pela aprovação do projeto,' a

cargo da Assessoria: de Planeja
mento da Prefeitura, iniciando os

trabalhos de desmatamento e ter

raplenagem na área.
A C.R. Almeida S.A. recorreu,

então, ao Delegado Estadual do
IBDF, que com suporte legal no

Artigo .46 da Portaria normativa
DC-1O e Lei 4.77S/65, autorizou a

empresa a construir o lotea

mento; mas respeitando rigoro
samente as florestas e demais
formas de preservação ·perma
nente previstas nos artigos se

gundo, terceiro, sétimo e décimo
do Código Florestal.

O IBDF autorizou o lotea
mento, mas nas áreas menciona
das no projeto como de preserva
ção permanente, não poderão ser

feitas no presente ou futuro qual-
. quer exploração florestal ou ocu

pação do .5010 para fins agro
silvo-pastoril ou retirada de vege
tação de qualquer 'espécie ou pe
dras, areias ou minerais, a não ser

em casos especiais em que o IBDF
especialmente libere a exploração
pretendida, conforme o pará
grafo primeiro do artigo terceiro
do Código Florestal. Foram
averbadas em cartório as áreas
que ficarão intocáveis.

.rrena diante do problema "Se
continuar neste ritmo. não vai so

brar' uma só área verde na ci

dade", concluiu.
O vice-Prefeito Ramiro Ruedii

ger, disse que "a obra continua em

bargada nas áreas que a As
sessória de Planejamento consi
dera irregular. É verdade qae as

máquinas da C.R. Almeida co

meçaram a trabalhar novamente

no loteamento, mas só nos 'locais
que já haviam sido liberados ante
riormente pela Prefeitura". Na
próxima segunda-feira, o Prefeito
Renato Vianna irá se reunir com

representantes da C. R. Almeida,
para discutir a liberação defini
tiva da obra ou o embargo. Con
tudo, mesmo que o loteamento
seja liberado, o projeto da C.R.
Almeida enviado à Assessoria de

Planejamento da Prefeitura terá
que sofrer algumas alterações..
para se enquadrar nos moldes
exigidos para a sua aprovação.

d Assessor Especial do Meio
Ambiente da Prefeitura, Alceu
Natal Longo, disse que "esses

problemas estão sendo criados

porque existe um total desrespeito
às normas que as empresas ou

particulares deveriam seguir".
.Longo esclareceu que "na

maioria das vezes, o projeto é en

viado à assessoria de Planeja
mento e antes mesmo de ser apro
vado, a obra é iniciada. Como
consequência natural, surge o

embargo e as reclamações, que\pO
deriarn ser evitadas se todos res

peitassem as normas e aguardas
sem a autorização, pois sem o

consentimento oficial da Prefei
tura, nenhuma obra pode ser ini
ciada".

Prefeitura limpa córregos
Blumeneu (Sucursal) - Até o final deste semestre, a empresa

Marialva Sandri, contratada pela Prefeitura para realizar a lim

peza de córregos, valas e ribeirões em todo o município, espera

poder concluir pelo menos 60 por cento dos ribeirões constan

tes de uma relação de 80 relacionados pela Secretaria de Obras
da Prefeitura.

Os serviços que começaram no início do mês de maio em

várias regiões, vem sendo acompanhado de perto pelo setor
de fiscalização da PMB. No relatório apresentado esta semana

ao engenheiro Luciano Balsini, pelo Departamento de Obras,
á empresa contratada já realizou 10 mil metros de limpeza em

córregos, ribeirões. e valas, em' várias regiões do município.
Nas ruas Mariana Bronemann e Benedito Novo, ambas no

Bairro da Velha ena Rua Almirante Tamandaré, no Bairro Vila
f Nova, a Sandri já terminou a limpeza de ríbeirões e valas ali

.. -exístentes. Uma segunda frep,te qe serviço vem atuande no
Bairro Fortaleza, onde conclui os trabalhos em uma vala exis
tente entre a Rua Aurora e a fábrica' da Coca-Cola em uma

extensão de 1.600 metros.
No mesmo bairro, que é um dos mais ameaçados por cheias

em função da existência de várias valas, córregos e riachos, a

Marialva está limpando e desobstruíndo o ribeirão Kigler, com

aproximadamente 3.500 metros de extensão.

Num ofício enviado ao Prefeito
Renato Vianna, o presidente
daiAcaprena, Nelcio Lindner so

licitou a maior brevidade possível
em responder "a quem cabe a res

ponsabilidade desta irracional e

desumana alteração do patrimô
nio paisagístico da cidade". E, a

Prefeitura Municipal autorizou a,
C. R. Almeida a continuara obra?

Lindneresclareceu ao prefeito
que é do interesse da Acaprena
colaborar com os poderes públi
cos locais no sentido de combater
os trustes da exploração imobiliá

ria, desejando assim, preservar a

beleza do verde em Blumenau.
O presidente çla Acaprena es

tranhou a liberação do lotea
mento pelo IBDF, pois disse que o

artigo segundo da Lei 4.771 é bem
claro no seu enunciado que diz ser.

de "preservação permanente as

florestas e demais formas de vege
tação para a proteção do solo
contra a erosão, os topos de mor

ros, montes, etc., nas encostas ou

partes destas com declive superior
a 45 graus, conforme letras Q e E
do citado artigo".

Finalizando, Lindner disse que
vai enviar um 'ofício ao lBDF;
apresentando a posição da Aca-

Ire55 quer volta do unificadoAnel viário recebe arborização
A reunião será no auditório da reitoria.da Udesc e con

tará com a presença do reitor da Universidade Federal
Professor Caspar Erick Stemrner. A convocação partiu do

presidente da Acafe, professor João Nicolau Carvalho .

"Esta reunião será o marco para a reunificação dos exa

mes vestibulares, já a partir do próximo concurso, preva
lecendo assim, o bom senso e um critério. ooncencioso nas

decisões relacionadas com o ensino superior", enfatizou.
Mansueto Tress salientou que "agora devemos corrigir

as imperfeições existentes, objetivando moldar o convênio
de acordo com os anseios das faculdades e principalmente
dos estudantes".

ltajaí (Sucursal) - O diretor dá Fundação de Ensino do
Polo Geo-Educacional 'do Vale do ltajaí - Fepevi, Man

'sueto Tress declarou ontem que o convênio que unificou o
. vestibular em Santa Catarina, suspenso recentemente, de

verá voltar ainda este ano.

Em entrevista 'concedida após a suspensão do Unificado,
o. diretor da Fepevi criticou duramente a medida
classificando-a como ','um passo atrás no ensino superior".

Defendeu também a necessidade de se reconsiderar a

decisão e corrigir as possíveis falhas existentes no acordo
"mas nunca invalidar o convênio da unificação".

Agora, ele diz que "o principal sinal de que o acordo
entre a Associação das Fundações Educacionais do Estado
e a Universidade Federal de Santa Catarina deverá voltar, é
a convocação de uma nova assembléia geral extraordinária
por parte da Acafe, para o próximo dia 3 de julho, estando
em pauta o convênio do próximo vestibular único e unifi
cado com a UFSC".

Blumenau (Sucursal) - A Secretaria de Obras da Prefeitura 'de Blumenau
iniciou esta semana, os trabalhos de acabamento do acostamento do Anel
Viário Norte reclm pavimentado, e 'paralelamente, a Secretaria de Agricul
tura, está desenvolvendo o plantio de árvores das espécies "chuvà de ouro",
"ligustrun" e "jarnbaca". Informou o. secretário Luiz Damiani que os serviços
começaram na quarta-feira, quando. a equipe conseguiu plantar 50 árvores.

Mas com a chegada das chuvas, os trabalhos iiveram de ser momentanea

mente suspensos. Do projeto global de arborização do Anel Viário Norte,
consta a plantação de 400 árvores, inclusive de espécies que não podem ser

encontradas no Horto Florestal da Prefeitura na Ponte do Salto, de onde

procederam as atuais mudas,
Apesar de já oferecer condições de trafego para os caminhões que procedem

da Rodovia Jorge Lacerda, com destino a BR-470, o secretário Luciano
Balsini informou que pretende esperar a urbanização completa do trecho para
que possa ser inaugurado.

Adiantou que na reunião irá defender, juntamente com

outros diretores de fundações educacionais, a volta ime
diata do acordo', pois "a suspensão representou algo como

jogar fora uma conquista que custou muitas horas 'de sacri
fício".

'Eu sei que eu sou bonita egostosa.

FESTADATAINHA
Barra da Lagoa/23,24 e 25 de JUl)ho

BAILES TODOS OS DIAS/ESCOLHA DA RAINHA QO MARI
PARQUE DE DIVERSOES/HARRAQlJINHAS/BOI DE MAMÃO/
PAU DE FITA/ESPETÁCULOS MUSICAIS,

E A MAIOR ATRAÇÃO: TAINHAS.

ASSADÁSfESCABECHE/AO FORNO/ESCALADAS,
'PARA CONCLySÃO DAS OBRAS DA IGREJA DE SÃO PEDRO DA BARRA,

I
� ,___J

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Chapecé. pedirá hoje a Jorge

asfalto para Bairro Palmítal
nela, que intercedeu váriásl
Vezes junto ao Governo do Es
tado. A questão está em estu

dos no gabinete do Governa-
dor Konder Reis.

.

LBA está elaborando
treinamento para

instrutores no Oeste
Chapecó (Sucursal) - As dificuldades de habitualizar as normas
de saúde nas comunidades de atuação da Fundação Legião
Brasileira, de Assistência, motivou a elaboração de um trabalho

.

que consta de treinamentos de instrutores denominado "Opera-
.

ção Denta Dois".
Geraldina dos Santos, assistente social do Centro Regional

da LBA destacou que a maioria das dificuldades da população
se origina da falta de conhecimentos básicos indispensáveis

. para uma participação comunitária maior.
.

O objetivo do curso é oferecer conhecimentos na área sanita

da procurando motivar a mudança dos- hábitos de higiene que
ie;am a uma conduta propícia à manutenção e melhoria das

condições de vida da maior parcela populacional.
Para desencadear a. operação serão treinados, pela direção

estadual da LBA, 30 universitários da área bio-médica. Esses
elementos multiplicarão 300 instrutores que terão atuação di
reta fias comunidades.ide forma a atingir, no período de seis

meses, :7 mi! oessoas em Santa Catarina, Em Chapecó há
.

previsão para b mil pessoas serem atingidas pela medida. Os
instrutores serão elementos da própria comunidade; preferen-'
cialmente professores, líderes é voluntários de obras sociais. No

trabalho, em âmbito estadual, participarão outras entidades

assistenciais, ampliando, com os conhecimentos adquiridos, a

sua linha de ação -, Em Santa Catarina a Operação Denta Dois·

conta com a adesão da U FSC, Secretaria da Saúde, Secretaria

da Educação, prefeituras rnunicipais, sindicatos e outras enti

dades.
Na' primeira etapa, 8 municípios oestinos Serão atingidos. O

currículo dos treinamentos versará sobre ,reprodução humana,

gestação, parto, vacinação, recém-nascidos, nutrição pré
escolar, alimentação, puberdade, alimentação-e aspectos eco

l.óg�cos . .Çom a participação de representantes do Departa
menta de Promoção Social da Prefeitura de Chapecó, Mobral,
2° Batalhão da Polícia Militar, Ação-Social Diocesana-Asdi, 6°
Centro Administrativo Regional, de Saúde-Cars, Inarnps, Se
cretaria dos Negócios do Oeste, Sindicato dos Trabalhadores
Rurais, Acaresc, Fucabern, Supervisão da Ação Comunitária e

, LBA, os objetivos do programa foram explanados, oportuni
dade em que também foram definidos os locais para que minis-
trados sejam os cursos.

'

CASAS

ESTREITO _:__ Casa com li
ving, quatro dormitórios (1
suite), dois banheiros, copa,
cozinha, área de serviço,
garagem. Preço: 550.000,00
- Fin.: 450.000,00 - CS-
484-EST.

'SANTA MÔNICA - Casa com

living, sala de jantar, quatro
dormitórios, BWC social, co

zinha, área de serviço, de
pendência de empregada,
garage, churrasqueira -

Preço: 554.000,00 - Fin.:
236.000,00 - CS-468-JSM.

SÃO JOSÉ - Casa nova, com

living, sala de jantar; três.
dormitórios, BWC social, co

zinha, área de serviço, ga
rage - Preço: 370.000;00 -

com financiamento - CS-
328-SJO.

Moraes liberá

Cr$ 55,

o ESTADO - 23 de' junho de 197
.

,
!

Criciúma terá feiras
li"res CI partir de

setembro no centro
Criciúma (Sucursal) Criciúrna terá a partir de setembro urna I
feira livre de hortigranjeiros, que será inicialmente ,composta i

por 30 stands e seta reanzaoa nas terças e sábados na rUa :
Desembargador Pedro Silva, Na última se.,

mana o secretário de Administração da Prefeitura, I1ton Galrn '

reuniu-se com representantes de Acaresc e com produtore; :

agrícolas da região, quando foram definidos os últimos detalhes,O Secretário Mário Moraes, da '

Educação e Cultura, liberou mais para o funcionamento da feira. .':

Cr$ 55 milhões 861 mil, para llton Galm informou que a Prefeitura está aceitando inseri.•
obras na rede estadual de ensino. ções de produtores que queiram estabelecer banca na feira, O •
A verba, repassada ao Departa- secretário lembrou ainda que os produtores poderão se asso.menta' Autônomo de Edificações
_ DAE, é oriunda do Fundo de ciar, ou seja "se um deles tem só tomate para oferecer ao público
Assistência ao Desenvolvimento poderá se associar com um companheiro que tenha só repolho,
Social e beneficia as seguintes A localização fixa dos.stands da feira livre, na Rua Desem. I

obras: Campos Novos - Cr$ 42
bargador Pedro Silva, a 150 metros da Avenida Axial as terçase :mil, para conclusão. da constru- .

N
ção da ):.1. Espinilho; Cr$ 42 mil, sábados cumprirá a primeira etapa do projeto,

.

a segunda.
para conclusão da construção da etapa, a prefeitura pretende levar a feira até os bairros, em dias.
LI. Mônica Goltz: Cr$ 42 mil, diferentes.

-, Ipara conclusão da construção da A feira só vái iniciar seu funcionamento em setembro porqueE.1. Ervalzinho; São Francisco do
Sul - Cr$ 185 mil. para constru- os produtores solicitaram um espaço de tempo para iniciarem

, . as plantações de hortigranjeiros, Por outro lado, já foi feita a

ção da, E.B. Annes Gualberto; concorrência pública 'para a construção dos stands, que serão
Cr$ 130 mil, pare construção do de madeira' e medirão 3 x 4 metros.
G. E. João Alfredo Moreira; Tiju-

_ Com a feira ·livre eliminamos o comerciante, que é o
cas - Cr$ I milhão, para cons-

trução do Ginásio de Esportes; intermediário entre (, produtor e o consumidor. Vamos fazer
Videira - Cr$ 800 mil, para con- uma fiscalização permanente nos preços. I1ton Galm garantiu
clusão da construção do Ginásio ainda que

"

os supermercados não serão prejudicados pelasde Esportes; Joinville - Cr$ 450
feiras porque não dependem dos hortigranjeiros para existir",

mil, auxílio para construção do
Colégio Santo s Anjos. Pará a dona de casá Sueli Bessa, de 42 anos, residente na Rua

, '.
XV de Novembro "a feita livre-era uma grande necessidade da

Do B�H, foram liberados Cr$ cidade porque além de barateares produtos é um elo de ligação)). milhões 440 mil, ao DAE -

- ", "

Departamento Autônomo de Edi- entre o consumidor e o produtor.
ficações para construção e re

forma - ampliação ou restaura
ção de unidades escolares, con
forme programação de execução
do DAE, em Florianópolis. Do
FAS, para Secretaria do Oeste
Cr$ 230 mil, para reforma do Co
légio Cedrense, em São José do
Cedro; para FESC - Fundação
Educacional de 'Santa Càtarina,
Cr$ 500 mil, para conclusão da
construção da Sede do Centro
Superior de Formação Cristã, em

. Florianópolis.

BARREIROS - Casa com

hall" sala, três dormitórios,
BWC social, cozinha, gara
gem - Preço: 344.060,00 -

Fi nanc. 294.060 - Cs-375-
BAR.

COQU.EIROS - Casa com

BOM ABRIGO _ Residência dois hall, living, três dormi-

CAMPINAS _ Hesidência II' I d tórios, BWC' social, copa,
ITAGUAÇU,. - Residência com ha ,Iivmg, sa a e estar,

cozinha, área de serviço, la-
com hall, living, sala de es-

com living, sala de estar, sala de jantar, lavabo, .três deri'quatro dormitórios (1 SUl'te) dormito rio s (1 suite van ena, garagem e um ki-
tar. sala de jantar" lavabo, ' .

f d P
, . ,.

(1 íte) BWC social, copa, cozinha, c/closet), rouparia,BWC so-
tinete nos un os - reço:

tres dormitarias sUite,
área 'de serviço, dependen-

. 1,100.000,00 a combinar -

BWC social, copa, cozinha, cial, sala de jogos, cozinha, CS-437-COQ.
. área de serviço, dependên-

cia completa p/empregada, área de serviço, depósito,
cia completa p/empregada, lavanderia, garagem, chur'- dependência completa para CAPOEIRAS - Casa com li�

I d' rasqueira - Gás central - empregada, g��age p/d.ois ving, sala, três dormitórios,

Pavan. e1r15aO'0 ogooaroaoge_mF·· . Aquecl'mento central � .

T P DWC c'al copa cozl'nhacarros - erraço - . rE;)ço: '" so I, , ,

reço. . ., ln ... p . 75000000 F'·
'

800.000,00 _ c:s-�a-I:r('L ,,_.!e«o.. ;. " ,- ln.. 1,67,6.12,7,0.0 ,,- F;iIJ.-: árefl'i...de"sefV!ç.q, gara,g�n:1.
.

. """�i,,..,;. '
. �_��!l.�.]9��·,G?;;,4'7�9�M. ª3Q.(Í820,O;-:�S-439-B�g, 'Pre�0:,,650 OOQ,Op'� fiipanc.:, .

''''��'''''7"",'1'W:'iY'''''''''!;''''mlf!;''''��,,, �'''''''''iRl8i
..�)".. i-'���::��,,,,,,,,,�,' 'O, '.�.�� :280.0ÓO:b'ó :'é$�39Ó�CAF1.J ,'." "

-,_.w. ,e ".
'" BARfI.ÊI ,

- .Casa com li- COQUEIROS - Re'$idêlféta APARTAMENTOS., .• ' "-"c��yJ;�g, três'" 'dórmitórios (1 CQm hall, liVing, sala de est;ir, CENTRO. Apartamentos no

sUltê'}',""-'.B,«C social, copa, lavabo, 1rês dormitórios (1 coração da cidade,' para
cozinha, á'rea""oe "serviço, sUite), BWC social, ,Copa, co- pronta entrega, com living,
dependência de empregàda, zinha, área de serviço., de- dois dormitórios, BWC ser
gara,gem ... �- - Preço: pendência ", completa . cial, cozinha, área de serviço
500.000,00 -

>, .. Fi nanc.:
" p/empregada, lavanderia,' e, garage. - Preço: 570.000,00

330.000,00" CS-306-BAR. garage. - Preço: 1,300.000,00 - Poupança: 90.000,00 - a
- Fin.: 894.000,00 - CS- combinar financ.:
451.COQ. 480:000,00.

TERRENOS
SERRARIA - No loteamento,
·lpirahQ.a terrenos a partir de
70.000,ÔO, com 10% de en

trada, sa1do, financiado até
25 anos', e mais financia
mento garantidQ Rara cons

trução de sua casa. PLAN
TÃO NO LOCAL.

Chapecó (Sucursal) -A Os moradores contam com o

principal reivindicação que apoio do Secretário Munici
será feita hoje, nesta cidade, pai de Transportes, Ivo Fio
ao futuro Governador de rentin, que também foi o ve

Santa Catarina, pelas autori- reador mais votado nas últi

dades municipais, será o asfal- mas eleições, representando
tamento do acesso ao Bairro aquele e outros bairros. As 14 horas de hoje (sexta-
Palmital, um dos maiores e Carência feira), Jorge Bornhausen, que
mais populosos de Chapecó. O prefeito Milton Sander, se encontra em viagem pelo, .

Goio---En, em está. ao dar sua .versão dos fatos, Oeste, se entrevistará com o

giõ final de conclusão está explicou que o'trecho pertence Prefeito Milton Sander, .no

sendo' ao DER e que. a Prefeitura gabinete'deste. As 15 horas

Municipal não tem cornpe- receberá os professores no

executada pelo Departamento tência para realizar aquela auditório da, Secretaria 00
de Estradas e Rodagem de obra. O custo de asfaltamento Oeste. As 16 horas ouvirá os

Santa Cat�rina. Um trecho de de 1600 metros custaria acima' engenheiros agrônomos e téc-

1600 metros, compreendido de Cr$ 5 milhões, importância nicos agrícolas na sala de reu

entre as proximidades da via que teria de ser ressarcida niões do Corneta Hotel. Às 17

de acesso ao aeroporto Sera- pelos moradores, Com 10 mil horas retornará a Secretaria
fim Bertasoeo perímetro ur- habitantes, o bairro do Oeste para dialogar com os

bano, deveria ser asfaltado, compõem-se de operários ,e
.

líderes sindicais. Às 18 ho

conforme· promessa política
. trabalhadores braçais, sem ras, na Câmara Municipal de

'

feita pelo Governador Anto- condições de arcar com tais Vereadores, se reunirá com a

nio Carlos Konder Reis, até despesas. Comissão Executiva do Dire
.agora não cumprida. Trata-se Benjamin Citron e.Angelin tório Municipal da Arena. A

de um prolongamento da ro- Sartori. dois antigos morado- noite será recepcionado por
d ovi a. Os habitantes do res da localidade; declararam professores e estudantes da
Bairro Palmital tem feito Ire- que são contra o pagamento

.

Fundação de Ensino para o De-
,

do asfaltamento, lembrando senvolvimento do Oeste.

quentes visitas ao Prefeito da promessa do governador. A título de colaboração,
\1 ilton Sauder. reclamando. A posiçãodos dois recebeu o Sander entregará um memo

contra a Secretaria de Trans- apoio das demais famílias. rial 'contendo sugéstões de

portes, DER e própria Prelei- O assunto que foi alvo de medidas administrativas que
tura dcChapecó. pelos trans- memoriais, teve partici- deverão ser tomadas para os

tornos que o trecho causa, de- pação também do Secretário setores de ensino, transporte,
vida a falta de pavimentação. 'do Oeste, João -Valvitc Paga- malha viária e outros,

:.iJii:
.' t-.J

,OferecêªDA

Mail 'para 'morar
noVillas Boas.,

.

Ao •

voce. preCisa'
te,apenas

duas coisas:
10 milcruzeiros

para darde

• entr�a· .)i. 'l1l'
e 3 mil cruzeiros

•

mensais

para sa,ldar
as prestações.

. milhões

para ensino

Corena lança barco
"Urupez" adq'uiri�o

'pelo Uruguai
ltajaí (Sucursal) -'- Com a presença de diversos empresários

de pesca e autoridades municipais, a Carena - Metalúrgica e

Construções N avais desta Cidade, lançou ao mar as 16 horas de
ontem, o barco Urupez I, adquirido por uma empresa pesqueira
do Uruguai.

.

,

A cerimônia de entrega e batismo do barco Multi-Purpose
Urupez I contou com à presença também de um grande número
de armadores, e pescadores, "

A embarcação adquirida pelo complexo pesqueiro Uruguaio
Urupez S/A, tem um comprimento de 33 metros, porão de
pescado com capacidade para Loj metros cúbicos, capacidade
de combustível para 70 metros cúbicos, capacidade de água
potável 20 metros cúbicos motor propulsor de 850 HP, veloci
dade de II quilômetros, acomodações para 19 tripulantes e

,

autonomia para 25 dias,
Esta é a sexta embarcação que a Corena exporta para o

Uruguai, Fadua Maria Gonçalves Krause foi a madrinha.
O Urupez, foi oprirneiro de uma série dé embarcações que a

"Urupez S/A Complejo Pesquero" de Montevideo pretende
adquirir da empresa itajaiense,"

"

.

São convocados'os acionistas possuidores de ações,
prefe.renciais desta companhia, para se reunirem em As-

, sembléia Geral Extraordi nária es�cial, a se realizar no dia
03 (três) de jlJlho de 1978, às 17 (dezessete) horas, em sua
sede social na Rua do Comércio, 39, nesta cidade de
Videira-SC, para deliberar sobre a seguinte Ordem qo Dia:
1) Ratificação das deliberações tomadas pela AGE reali
zadaem 20/01/78 no tocante ao parágrafo 5,odoartigo 4,°
do Estatuto Social, nos termosdo artigo 136, parágrafo 1.°,
da Lei n,06404/76; 2) butros assuntos de interesse social,

Videira; 20'de junho de 1978
.

Saul Branclalise":" Diretor Presidente

A ESPORTIVA
. Confecciona

Plásticos promocionais
Flâmulas

Auto adesivos

Rua Tenente Silveira, 25 -'fone 22-6024
.

Florianópolis.

lG�.L;" b,d:..q '. :,J1t:;.�' ,'J dr.; �"!�try� �Irf"h.n i,I.,r) .. "r ,I'd>

IM,BRAL:IT S/A'-'_ AR'tEFATOS!D-e:'CIMÉNTO-AMIANTO
. C.G,C. 82-.916.164/0001-28
I;:DITAL. DE CONVOCAÇÃO

ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÃRIA

Ficam convocados os senhores acionistas desta so

ciedade, para se reunirem em Assembléia .Geral, Ex
traerdinária, em sua sede social, sita ao Acesso Norte à
8R 1·01, Bairro Próspera em Criciúma - SC, às 0900
horas do_ dia 30 de junho de 1,978, a fim' de delibe(ar�m
sobre' a seguinte ordem do dia:

ORDEM 00 DIA
1) apreciar e aprovar o Balanço Geral encerrado em

31 de dezembro de,1.977;
2) Outros assuntos de interesse da sociedade.

Criciúma-SC, 21 de junho de 1.978
A Diretoria

;
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Plantão no local
Parque Residencial Kobraso.1
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: EDITAL DE CONVOCAÇAO

•
O CONFORiO E A BELEZA,
O EDIFICIO IRMÃOSVILLAS BOAS
LHE DÁ DE BANDEJA,
o Edíficio Irmãos Villas Boas lIpresenta
arquitetura moderna e lIpenas 4 pavimentos
de primoroso acabamento.

Amplo living, permitindo a criação
<;ie rlois ambientes:

.
,

Dois dormitóri0s,

Aiulejes decorados até o teto na cozinrna,
.

banheiro e área de serviço,
Garagem para tog�s 'os apartamentos,

I,; Piso em taco' rio. living e dormitórios;
-nas 'demais dep'end'encias, em paviflex.

TOTALMENTE FINANCIADO PELA '

CAIXA �CONÕMICA 00 ESTADO DE
SANTA CATARINA S,A,

+.
Inco�ra�o

.

e construçao:

TAVER
ENGENHARIA LTOA.
Emp,..ndlmtnto. e Con.truçao ClvU

Vendas:

terral�
.'

Rua Tenente Silveira, 105 . Creci 128
Fones: 224261, 22-8388'e 22-8567
Florianópolis . se

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



o �STADO - 23 de junho de 1978

� Integrantes da OEA
analisam objetivos
em sessão'vsecreta,

Washington - O chanceler colombiano Indalécio Lievano
I Aguirre, provocou pnter:n um intenso debate sobre a coopera

ção economlc� na primeira reunião secretada assembléia geral
da Organização dos Estados Americanos (OEA),

Os chefes das delegações se reuniram pelo espaço dê duas
horas com seus prl�clpals assessores na abertura de um diálogoinformal sobre a situação hemisférica.

Consta que Lievan Aguirre destacou que não estão sendo
,

usados adequadamente os mecanismos da OEA para obter
acordos entre os Estados Unidos e a América Latina que pos
sam facilitar o diálogo norte-sul.

, Assin�lou que-estão sendo usados foros globais em prejuízo
da solução de problemas que poderiam ser abordados com mais
'eficácia no âmbito continental, e recordou que embora os Esta
dos Unidos tenham grandes obrigações internacionais isso não
significa que tenham sido canceladas às responsabilidades da
QEA._- ,

O chanceler argentin�, Oscar_ A., Montes analisou as respon
sabilidades da cooperaçao econormca, mas também abordou os

problemas do uso político da OEA.
"

"A Organização não tem sabido responder adequadamente à
realidade contemporânea", disse ele no único discurso lido na
reunião, "Achamos que a organização não soube responder
adequadamente aqueles problemas".

Montes disse q�e :'nos grandes temas políticos que preocu
pam as nossas repúblicas, não tem se mostrado a Organização o'
Foro mais adequado à resolução desses problemas. Não são
seus órgãos atuais nem o mecanismo jurídico existente os

apropriados para solucioná-Ias".
'

A questão dos direitos humanos não figurou na agenda de
ontem.'

-

O secretário de Estado Cyrus Vance informou à reunião
sobre os acordos acertados com o Panamá, e assinou que
juntamente com o-chanceler desse País, Nicolas Gonzalez Re
villa, tinha apresentado uma resolução à assembléia sobre a
solução da questão do canal.

Foi então que Lievan Aguirre disse que, superado esse pro
blema) a OEA tinha que retomar suas responsabilidades no'

campo da cooperação econômica.
_

O chanceler peruano, !osé de La Puente, endossou essa posi
, çao. -Assmalando �ue nao era por acaso que dois dos grandes
;

temas da assembleia eram a re:struturação da OEA ê os pro- ,

blemas que perturbam as relaçoes econômicas internacionais.
, .

O chanceler uruguaio, Alejand�Q Rovira, endossou a posição
� ad�tada par seus colegas do Peru e da Colõmbía.; , ' .•. ,

:; ,q !C�a�fe��r sàlvad0renho, José A. 'ltodríguez, externoú á.
mesma Ql1lflW:0 . .o chanceler paraguaio disse que os direitos

;mu,,!l1�n(;js 'lião ,s�o:.o .úriico tema que l"reocl;lpa os paíse� do
"

. !lOÓÜlilcnte., nem. o, umco q ue deve j>r�nde{'a ateB,çãQ da organi�
,

,

�a.ç'ãQ.,·, -_
"

. . "
'. , '

.'
" "

•

.,
O chance.�er venezuelano, Simon Alberto Consalvi, observou

l que a SOlUça0 da questão panamenha não indica terem sido
i superados todos os problemas políticos do continente.
I Sem mencionar nenhum deles em especial, disse' ,

as situa-
ções pendentes devem ser resolvidas dentro do mesmo espírito

I de conciliação que caracterizou as negociações panamenho-
norte-americanas.

.

I
O chanceler guatemalteco, Adolfo Molina Orantes, infor

mou sobre as reclamações de seu País contra o território de
Belize e disse que estão sendo estudados' novos planos para por

, rim ao enclave colonial britânico em continente americano.

1 Carter recebe apoioI
graças ao

'ttprofundo" discurso

arrastá-los à

globâl,

8anzer aproveita a Copa
para estreitar laços

de amizade com Argentina
r

La Paz - O presidente Hugo
Banzer viaja hoje a Argentina
em uma visita motivada pelas
finais do campeonato mun

dial de futebol, porém orien
tada a deixar a seu sucessor,
dentro do mês e meio.quando

deixa o governo, "uma
amizade plenamente consoli
dada 'entre a Bolívia e a Ar-

partida que definirá quem
será campeão mundial de fu
tebol, e aceitou de imediato.
Se sabe que outros presidentes
lat'ino-americanos também
foram convidados, embora
em meios da chancelaria boli
viana ainda se ignora quais os

que estarão presentes.
O mandatário boliviano

nalmente apoiado as aspira
ções bolivianas de recuperar
um acesso próprio ao oceano

Pacífico para romper a medi
terraneidade em que o País.
ficou depois da guerra que; há
um século, travou e perdeu
com o Chile.

Nos últimos meses, esse

apoio se mostrou ainda mais
relevante, enquanto persistia
sua disputa própria com o

Chile em torno das pequenas
ilhas do setor austral do con-

.

tinente, se tem entendido que
Banzer, por sua vez, será in

formado sobre esse conflito e

a posição Argentina.
Banzer partirá rumo a Bue

nos Aires às 9 horas de hoje
desde a cidade oriental de
Santa Cruz, no avião presi
dencial boliviana, um pe
queno avião a jato com capa
cidade para 10 pessoas.

Será acompanhado pela
mulher Yolanda Prada, seus
ajudantes e dois secretários.
Devido a viagem, o presidente
adiantou a reunião semanal
do conselho de ministro, que
sempre se realiza �s sextas

feiras.

Bolívia envia nota de

agradecimento aos EUA

, '.,

�
.

.
.

.

EDITAL DE C;ONVOCAÇÁO
. ASSEMBLÉIA GERAL 'EXTRAORDINÁRIA

Convidamos Os Senhores Acionistas da CQMPANHIA CATAAINENSE DE ÁGUAS E SA
NEAMENTO - CASAN -. para a Assembléia Geral Extraordinária a realizar-se às 9:00 '

horas do-dia 30 de junho de 1978. na sede social à Rua Tiradentes n.O 17 em Florianópolis,
,

SC, para deliberar sobre a seguinte ,

.

. ORDEM DO DIA:
1� - Homologar a elevação do Capital Social. no' montante autorizado pela _Décima

I

Terceira Assembléia Geral, passando para Cr$ 200.000.000,00 (DUZENTOS MILHOES DE

CRUZEIROS); '. ". _ ..

2. -Alteração do Artigo 5.odo Estatuto Social, em decorrência da elevaçao do Capital
Social'. . -

.

'

3.'- Ratificação das deliberações da Sétima Assembléia Geral Ordinária;
4.' - 'Outros assuntos do interesse social.

Florianópolis, 12 de junho de 1978
Nabor Schlichting

PRESIDENTE DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

(Centr�ls f1ótrlcas de Santa Catarlna'S.A. CELESC.
c.G.C./M.F. n.o 83.878.892/001-55.
ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA
EDITAL QE CONVOCAÇÃO

gemina". tem prevista uma entrevista
Banzer entregará a presi- \ com o general Videla, a fim.de

dência dia 6 de agosto ao ven- "passar em revista o detalhe
cedor das eleições de -9 de de assuntos de interesses con

julho. Sua viagem àArgentina tinental e bilateral". Entre os

será quase certamente o úl- assuntos de caráter interna

timo que realiza como presi- cional figurava na primeira
dente, responsabilidade que linha as frustradas. gestões bo
teve a seu 'cargo durante sete livianas para obter uma saída

anos, período recorde na his- para o mar, que durante mais

tóriaconternporânea da Bolí- de 3 anos foi realizada com o

via. Chile e que chegaram ao

"O futebol é o marco da vi- ponto final dia 17 de março,

sita, porém sua importância 'q uando Banzer ordenou o

vai muito além. É uma ma- rompimento de relações com

neira de selar com selo de esse País.
ouro. 'Um dos períodos mais Banzer, segundo se infor
florescentes das relações entre mou em meios oficiais, pensa
os .dois países", disse um

.

informar detalhadamente a

porta-voz da presidência. Videla 90 curso que seguiram
Banzer foi convidado pelo essas negociações e porque

presidente' argentino Jorge dispôs a ruptura.
Rafael Videla para assistir a . A Argentina tem tradicio-

Internacional - 11

Peru se preocupá com as
interpretações dos EUA

Washington - Ochanceler peruano, José De
La Puente, expressou sua preocupação pelas
"interpretações" a que possam dar lugar os

comentários oficiais norte-americanos sobre
as recentes eleições em seu País.

A administração do presidente Jimmy Car
ter manifestou sua satisfação a consulta pe- ,

ruana, referindo-se também "as restrições 1'0-
Iíticas pré-eleitorais".

votantes elegeram uma assembleia consu

tuinte , que se reunirá em começo dopróximo
mês para redigir uma nova con�tituição. En
tendemos portanto, que as eleições gerais de
verão ser realizadas e que o presidente e o

congresso eleitos assumirão o poder em julho
de 1980. Se bem que estejamos preocupados
com' as. restrições políticas pré-eleitorais,
alenta .. nos o fato de o governo e o povo perua
nos terem tomado o primeiro passo para o

retorno da democracia, apesar da grave crise
econômica que afeta o País. Acompanhare
mos com interesse os trabalhos da assembléia
em sua missão de estabelecer as bases para
eleger um governo representativo".

O chanceler peruano disse que seu País não
aceita que a declaração possa tocar questões
que 'se baseiam exclusivamente em decisões

plenamente independentes e autônomas. A
determinação de cumprir com o programa po
lítico estabelecido foi, é e será da responsabi
lidade do governo peruano".

: páíses".
�. Supõe-seque alguns setores

'; oficiais. -pretendlam usar a

: apresentação de Carter' ná
tOEA p�ra'dar uma dimensão
,-Contihentál à. batalha psicoló
: gica contra Havana.
,

"The Washington Post"
: afirma em editorial que o se

: cretáríó de estado Cyrus R.
: Vance parece ter ganho uma

, batalha sobre o assessor de se-
.

; gurança nacional, Zbigniew
,Brzezinski, na presente dis-

.

PUta sobre a situação interna-
,.

,
,. . O sistema de paredes drvisól"ias

mais prático e rápiÇio de instalar. Cor.es
lisas e padrões madeira. Vários tipos de

. elevaçjo. Ad.SCI\lad0_paJ"a in$talàçães
. ��'erdâ� �dúS'tdais, escolas,
'h08pit�is, 'a;JjartaméIltos.

"Com a franqueza que caracteriza nosso

diálogo com Q Governo norte-americano,
deixamos claro que o texto dessa declaração se

'presta a equívocas interpretações que podem
distorcer a correta apreciação de atos sobera
nos da política interna peruana", afirmou o.

chanceler de La Puente.
A declaração norte-americana tinha o se

guinteteor: "estamos satisfeitos com o fato de
as eleições de domingo no Perú terem contado
com um grande número de' votantes. Na primeira
eleição nacional no Peru em 15. anos, ?s

Espanha prepara constituição
democrática após meio século

Madri - O projeto da primeira constituição de
mocrática espanhola em cerca de meio século está
pronto para o debate nas cortes (parlamento) antes

de ir a um referendo da nação.e de ser promulgado
pelo Rei Juan Carlos'.

·0 ditame da comissão constitucional foi entregue
por seu presidente Emilio Attard ante o plenário do

congresso. O texto constitucional, que consta de
161 artigos, ficou pronto justamente após 32 meses

da morte do' general Francisco Franco;
,

Um total de 24 sessões com 148 horas de trabalho
desde o dia 15 de maio foram usadas pela comissão

.

constitucional para deixar pronto o texto legal que
articulará a democracia espanhola.

.

Os últimos artigos a aprovar-se foram. os referen
tes a composição do congresso, que terá um mínimo

de 300 e um máximo de 400 deputados, atendendo a

critérios de representação proporcional, e a do se

nado, que se comporá de quatro senadores por cada
uma das 50 províncias espanholas, mais dOIS por
cada comunidade autônoma, nomeados _pelo re}.

Também se aprovou uma disposição final.que
revoga.o conjunto de leis fundamentais que regeram
o País durante 40 anos de ditadura cio generai
Franco.

Attard em um discurso ao término dos trabalhos
recordou as palavras do que foi Presidente da Re
pública espanhola Manuel Azana dizendo que "a
consntuíção é um trabalho que há de servir para
todos".

-

Ainda restam, porém, muitos passos antes que a

Esl,'anha conte com uma constituição, que será o

número 10 do País, entre a primeira em 1808 e a

última em 1931. durante a república.
O texto redigido pela comissão passará agora

pelo debate no plenário do congresso de depu lados.
que se espera seja iniciado no começo de julho.
Depois terá de receber a aprovação do senado.

. Uma vez cumprido estes dois tramites o texto

definitivo será submetido a um referendo nacional
antes de ser sancionado e promulgado pelo rei. O
referendo, se afirma. poderá ser em novembro.

--------_._------�-�---------_ ... _---,

. La Paz - O general Hugo
Banzer enviou uma "nota de
agradecimento" ao presidente
Jimmy Cárter pela menção de

apoio quefez a exigência boli
viana de uma sólida soberania
no Ocenao Pacífico. em seu
discurso na ceri mônia i riaugu
ral da assembléia ordinária da

Org.anização dos Estados
Americanos em Washington,

, anteontem.
"" I nformado de suas eleva

das expressões acerca' de
riosso vital problema de reip
tegração marítima por oca

sião de seu discurso na sessão
inaugural da conferência dos
Estados Americanos, me
dianteas quais compromete a

vontade deseu governo no es

forço da comunidade intera
mericana a fim de alcançamo-

•
•

� 1

luções pacíficas e justas para paz, a integração e o desen
uma situação de injustiça que volvi menta de nossa região,
já dura um século, honro-me superando o injusto enclausu
em manifestar-lhe em nome ramento que nos foi 'imposto,
do povo boliviano, do go- se enriquece agora com a deci
verno das forças armadas que são do governo dos Estados
presido e em meu próprio, os'. Unidos de apoiar nossos es

sentimentos de meus mais sin- forças e alcançar a paz per
ceros agradecimentos" disse '. manente entre países chama
Banzer ao governante norte- dos pela geografia e pela his
americano, numa nota sem .tória a viver fraternalmente
precedentes a esse nível entre, unidos" acrescentou Banzer,
os dois países. um dos mandatários bolivia-

As expressões de Carter na nos que COIJl maior veemência
OEA, originaram aqui nurne- enfrentou a política. interna
rosas manifestações de simpa- cional boliviana em busca de
tia, enquanto a imprensa uma solução à mediterranei
destacou em sua primeira pá- dade de seu País, fruto de uma

gina o discurso do presidente guerra com o Chile, há 99
norte-americano. anos. Ao perder a luta,' que

"A história de nossos inces- teve ainda a p�r\tifipa.ç�? �o',,_,sarnes esforços-para lograrl Pp��.'.UI'fl:Cpoe.Í"R,��_�Hiso,?,tª �P.���.. ��].'i.
uma solução queatenda a ....

,l
I
I

'111�IOlJRIEUX SA ComérciO e Representrtções
Rua Felipe Schmidl, n.O 51 Galeria Jaqueline Florianópolis· se.

Realizou-se nas dependências do salão de festas do Lira Tênis Clube o desfile Elgin
HM, reunindo manequins exclusivas da Elgin, vindas diretamente de Curitiba e São Paulo
para apresentação das variadas opções e modelos que podem ser confeccionados com as

Máquinas de Tecer Elgin Brotríer. para a moda Inverno, verão e meia-estação. bem como

vestidos para a noite.
Ao final do desfile. vários brindes foram sorteados ao grande público ter.unino que

marcou sua presença na promoção e ao término mostrava-se extremamente satisfeitas e ao

mesmo tempo surpresas com as facilidades e variedades de peças do vestuário, como

tambéma criatividade com que tais peças foram confeccionadas. com as máquinas de
tecer Elgin. Foi sem dúvida de alta repercussão o desfile nos meios sociais da capital
catarinense, que teve então a oportunidade de ver de perto a perfeição e a técnica na

contecçáo 'l nos modelos do vestuário para o públiCO mais exigente em moda.

" '., Convidamos'os senhores'acionistas da Centrais Elétricas de Santa Catarina SA CELESC. para a �ssembléia
Geral, Extraordinária a reatízar-se no próximo dia 29 de junho, à� 10 horas, em sua Sede SOCial, à Rua Jose da Costa

Moellmann,-Ii.o 129·, nesta Capital, para detiberarem sobre a segumte Ordem do Dia:
.

1. Proposta da Direfuria para Aumento de. Capital Social de Cr$ 873.441.644.00 para Cr$ 1.145.531.;}90.00. decorrente

�)\04.'807.920;00 da Expressão. Monetária dovalor do Capital So<:(al;,
. . ".'''.. .

.

.

b) Cr$'90.501.382.00, provenientes de quotas d,e retorno dO,lmposto uníco sobre Energia E:i<:�tnca. atribuídas as Prefei

turas Municipais e Estado de Santa Catarina, conforme credito da Conta de Futuro Aumento de Capital Social e nos

termos do' art. 9.0, da Lei n.o 4.156. de 28.11.62, regulamentada pelo art. 27. do Decreto n.? 68.419, de 25.03.71 e P0:ta-
ria 1'1.0 300, de 12.04.72 do M.M.E. '.

c) Cr$ 76.298.719.00; provenientes de reapllcação de dividendos e. finalmente,

d� Cr$ 482.325.00. provenientes de subscnçao de capital.
2. Outros assuntos de interesse social.' '

Florianópolis, 21 de junho de 1978
HERCluo LUZ COLAÇO

'

PRESIDENTE

UM SUCESSO
DESFILE ELGIN - HM

CONVOCAÇÃO
Convocamos todos. os inscritos para o teste seletivo. realizado pela
CASAN dia 28 de maio de 1978, para comparecerem no dia 02 de
julho de 1978 às 8:30 horas' na Escola Técnica Federal de Santa Cata
ri na para realização de novas provas.

'CARGOS:
.

Auxiliar Administrativo
Assistente de Administração I
Desenhista

A DIRETORIA

TOMADA DE PREÇOS N.o 051/78

AVISO

A FUNDAÇÃO HOSPITALAR DE SANTA CATARINA. torna público, para conheci
mento dos interessados. que receberá prollostas de Firmas habilitadas preliminar
mente, nos termos da L�i 5,089'de 3,0.04.75, até as 12 horas do dia 03.07,78, para aqui-
sição de Gênero Alimentício (Filé de' Peixe). .

O Edital encontra-se afixado no prédio da Administração Central à rua Irmã Bern
warda s/n,o - Florianópolis. Santa Catarina. onde serão prestadós os esclarecimentos
necessários e fornecidas as cópias do mesmo,

Florianópolis. 19 de junho de 1978.

Álcino Vieira -

Diretor do Depto. de Administração
i
/
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I I ENCURTANDO • �
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.
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DISTANCIAS FHSC '

\
'
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12 - Classificados o ESTADO - 23 de junho de 1971

JENDIROBA ,�AUTOMÓVEIS LTOA. �
AV. AIO .AANCO, 76

FONE: 22.9077 - .22.1392

CHEVETIE OK VÁRIAS CORES
OPlA OK VÁRIAS CORES
DODGE POlARA OK VÁRIAS CORES
MAVERICK 4 Cll . .. .. 78
FIAT l..... . , 1977
VOlKSWAGEN 1300-l............. .Ó: : ••••••••••••••• 1977
DODGE 1800 Gl : 1976
DODGE 1800 .. 1975
DODGE 1800'Gl . . 1974
OPALA 4 PORTAS lUXO ·.1973
MOTO Y AMAHA 350 ...s,:

. . . . .1971

[ � mfIElIltA MAJ[]]
COMERCIAL GEIR ... MAR VEICUlas E REPRESENTAÇÕES lTOA.

Av. Rubens de Arruda Ramos, 210 (Beira Mar Norte) -

Fones 22-5757 - 22-9944 e 22-9344 I

Opala Marron Metálico ..
' 1977

Fiat 147 L Amarelo , 1977
Ford LTO Verde e Areia ',"

1976
Brasília Vermelha ········· .1976

Opala Azul 1974

Chevette Branco I ..•...1974

Chevette Azul , , 1974

Volks 1300 Azul ' : ..

,

1973

Brasllia ocre Marajó :
1973

Volks 1.500 Azul :
:

· .. ·· .1973

Rua Gaspar Outra 90
Estreito:- Fpolis
Fone: 44-0522

ESTOQUE DE VEíCULOS USADOS

�NO
1976
1976
1976
1977
1976
1977
1976
1977
1976
1975

COR
Azul
Amarelo
Vermelho
Branco
Bege
Bege
Branco
Branco
Azul.
Branco

MODELO
Sedan 1300L
Sedan 1300L
Sedan 1300
Sedan 1300L
Brasília

.

Brasília
Passat
Passar
Kombi
Corcel

Possui mos também toda a linha VW 78 para pronta
entrega, com financiamento próprio em até 24 meses com

crédito na hora.

MARTINS AUTOM,ÓVEIS
.

RUA JOÃO Mot'fA ESPEZIM, 329 - FQ.NE; 33-0677 .

BRASíLIA branca, ". " ..

';'
1977

VOLKS 1300L bég'e ., .'
,

1976
VOLKS 1300 vermelho , 1976
VOLKS 1300 marrom ' 1974
VOLKS 1500 marrom, :-.; 1974
PICK-UP volkswaqen branca : 1975
PICK-UP volkswagen amarela 1975

COMPRA-VENDE-TROCA

Brasília Branca OK "

' 78
Volks 1300 L Creme OK ,., : '.78
Voiks 1300 Azul : . .' , : 77

Volks 1300 Branco 77

Volks 1300 L Branco 77

Corcel STD. Branco , ·76
Volks 1300 Laranja 75
Volks 1500 Azul: -, · .71

VENDE·SE

Um Fiat 147 - Gil com toca. fita, 7.000. 2

meses de uso _ liberado, e pode ser financiado.
Tratar pelo fone 44.38.65. (

MAURO MANFFIOLETTI SCARABELÓT
VIMÓVEIS

Tudo em matéria de móveis.de Vimes, Bambú e Madeira.
Av. Aniceto Zachi, 894 -'Palhoça-Ponte de Imaruí - SC.

VENDE·SE

CASA DE ALVENARIA ACAB�MENTO DE 1.8 COM

FINANCIAMENTO P8ÓPRIO.
. PRESTAÇÚES FIXAS EM ATÉ 60 MESES.
FONE: 44-1825

ÁPARTAMENTO - TRINDADE
No Conj. Cristiane Village, ótimo apto. c/3 quartos, BWC
social, sala, cozinha, dep. p/empregada, área serviço, ga
ragem p/2 carros. Transf. Financ.

. APARTAMENTO - COQUEIROS
No Ed. D.a Inez, rua Abel Capella, ótimo apto. c/3quartos (1
suite), BWC social, sala, cOPé;1, cozinha, dep. p/empregada,
área serviço, garagem. Transf. Fi nane.

APARTAMENTO - CENTRO
No Ed. Solimar, Av. Othon Gama D'Eça, ótimo apto. c/3

.

quartos (1 suite), BWC 'social, sala, copa, cozinha, área
serviço, dep. p/empregada, garagem. Trans. Financ.
Aceita saldo poupança casa Centro ou Coqueiros.

APARTAMENTO - CANASVIEIRAS
No Ed. Medifertâneo, a 25 metros da praia, Ótimo apto. c/2
quartos, BWC social, sala, cozinha, área serviço, dep.
p/empregada, est. carro. Todo. mobiliado.

APARTAMENTO - CENTRO
No Ed. Andréa, avo Hercílio Luz, ótimo apto.' c/1 quarto,
BWC social, sala, cozjnha, área serviço. Transf. Financ.

CASA - ESTREITO
Na rua Fúvlio Aducci, ótimacasa c/4quartos, 5 salas, BWC
social, copa, cozinha, área serviço, garagem, quintal.

CASA - COQUEIROS
Na rua Des. Pedro Silva, ótima casa c/3 quartos., BWC
social, 2 salas, copa, cozinha, dep. p/empregada, área
serviço, garagem p/2 carros. Terreno c/600m2.

CASA - AGRONÔMICA
Na rua Jairo Callado, excelente casa c/2 suites, 3 quartos,
BWC social, sala, cozinha, dep. p/empregada, área 'ser

viço, churrasqueira, garagem p/4 carros. Aceita apto. no

centro como parte de pagamento.
.

CASA"": SACO DOS LlMÔES
Na rua Jerônimo José Dias, ótima casa c/ 3 quartos, BWC

social, sala, copa, cozinha; área serviço, est. p/carro. Ter
reno c/ 13200m2. Transf. Financ.

I CASA - CAPOEIRAS
'Na rua Irmã Bonavita, ótima casa c/3 quartos (1 suite),

. BWC social, sala, copa, cozinha, área serviço, garagem.
CASA - COQUEIROS

Na rua Cap. Euclides de Castro, ótima. casa c/3Iquartos,
BWC social, sala, copa, cozinha, área serviço, dep,
p/empregada, churrasqueira, garagem, quintal. Aceita
apto. no centro como parte de pagamento.

.

CASA;_ LAGOA
Na rua Rita da Silveira, fina resldência c/3 quartos, 2
BWCs, 2 salas, copa, cozinha,' dep. p/empregada, chur
rasqueira, área serviço, casa p/barco, garagem p/3 carros,

TERRENO - CENTRO
Na rua Bocaiúva, a dois passos da Beira Mar, excelente
terreno c/1042m2, frente 39,80m. Sem igual.

.

1 TERRENO - AGRONÔMICA
Na rua Alm. Carlos da Silveira Carneiro, ótimo terreno
c/620m2, frente 20 metros: Preço excepcional.

.
TERRENO - TRINDADE

Em local privilegiado, proximo UFSC, ótimo terreno
c/570m2, frente 43 metros.

TERRENO - CANASVIEIRAS" ,

No melhor ponto da praia, ótimo terreno c/487,50m2,
frente 12,50m. Sem igual.
., TERRENO - ITAGUAÇU
Na rua Ivo Reis Montenegro, óti mo terreno c/500m2, frente
20 metros. .).

, TERRENO - TRINDADE
Na rua Dep. Antonio Edu Vieira, perto da UFSC, ótimo
terreno c/1796m2.

TEMOS OUTROS IMÓVEIS EM CARTEIRA PIVENDA
)
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1) Lote na armação por apenas Cr$ 50.000,00.
'2) Lotes na Tapera por apenas Cr$ 15.000,00.
3) 900m2. no Roçado - Barbada.

4) Lote no centro de São José - Cr$ 120.000,00.
5) Possuímos diversos lotes em vários pontos da cidade'.

r
BARBADAS

Casa com excelente localização - prestações de CR$
570,00 mensal 'e 'no ato 150.000,00 ou a combinar.
Casa zero kilômetro - com 3 quartos, sala de estar e

jantar, copa e cozinha, banheiro social, circulação interna,
suite de casal, dep. de empregada, lavanderia, garagem e

área de serviço.
Terreno Centro - com 20x25 com excelente vista para o

mar, rua calçada, já tem viabilidade.
Casa Trindade - com 3 quartos, suite, banheiro social,
sala de estar e jantar, copa-cozinha, banheiro social, dep,
de ernpreqada, lavanderia, e garagem -financiamento pe
3.000,00 mensais. ,

Aluga-se apartamento no centro' por apenas 3.200,00
mensais.

_

Casa Trindade - com 3 quartos, sala de estar e jantar,
copa e cozinha, banheiro social, área de serviço, garagem,
churrasqueira, dep. de empregada, lavanderia e área de

serviço - somente 430.000,00.
Lançamento - com apenas 1.500,00 mensais e

15.000,00 de entrada.
Irtrrrrrr....._ , '�() rl! �. I I < ''.i; ,t ri! I
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�:JREVOcopiadora
CÓPIAS HEUOGRÁFICAS - XEROX

PLASTIFICAÇÓES - ENCAOEANAÇÓES
SERViÇOS DE LEVA E TRAZ

RUA ANITAGARISALDI, 30 - TEL. 22-7970 -'Fpolis

IMOBILIÁRIA SOL E MAR

Praça Hercilio Luz, 202'� fone 44-3744
Creci 590 - São José - se

"

VENDE·SE
.

UMA LANCHONETE

Super equipada com serviço de Bar, Lanches e Re

feições. Tratar: à rua Santos Saraiva, 64 - Estreito
- ao lado do Bradesco.

'

CASAS

1) Ótima residência no Abrão por 350.000,00.
2) Finíssima residência de alvenaria em São José - Cr$
200.000,00 de entrada, saldo financiado.

.

3) Casa em São José por Cr$' 160.000,00.
4) Possuímos muitas outras casas em diversos bairros da
Grande Florianópolis.

TERRENOS

" ,

VENDE-SE

I
. .

'.
Um apartamento no Jardim Atlântico com 3 quartos, 3.0
andar. Preço de ocasião; tratar pelo fone 44-0948.

TOMAZ REFRIGERAÇÃO

TERRF.NO - VENDE·SE

Vende-se uma área de terra com aproximadamente
30.000m2 (48,5Óx61 O) situada em Espinheiros, f.rente para
o asfalto, próximo' ao Trevo da .Rodovia Jorge Lacerda

(ltajal-Blurnenau) em Itajaí. Área plana própria para la

voura, granja" sítio ou chácara. Tratar: à. rua Duque de
Caxias, 732 ou pelo fone 44-2231 com Sra. Léa em Itajaí,
Informações pelos fones(0482) 33-1866, 33-1926, 33-1679-
.rarnal 73 com o Sr. Oswaldo ou Srta. Eliana em Florianópo
lis.

OPORTUNIDADE ÚNICA

Lotes em Florianópolis, a partir de Cr$ 16.000,00 -

Fone 44-3744 "

'

AgO'ra Também em JÇ)INVILLE à
Rua: BLUMENAU, 23 Fone 22-5273

; .

Tudo para R�frigeração.

VENDE�SE TERRENOS
.
ÓTIMA OPORTUNIDADE

R: Gil Ccsta.v t terreno C/480,OOm2. ClViabilidade.
P/Construção.

R. Renato Ramos da Silva, 1 Terreno. C/36Q,06m2. Ótima
Vista Panorâmica. Tratar C/ José FoneS 44-0077 e44-0581.

Centro Comercial
Aderbal Ramos da Silva. conjunto,208,

RUBENS VICTOR DA SILVA
ADVOGADO

Direito Tributáqo
PAULO ROBERTO M. DA SILVA

Técnico em Contabilidade

TERRENO EM CANASVIEIRAS
VENDE-SE'

1° - Um terreno o/área de 840m2
20 - Terreno c/área de 1.200m2
3° � Terreno o/área de 1.580m2 frente pio
mar.

Tratar - Rua João Pinto, 21 - conj. t
'

Fone
22-208��' - CRECI 078

VENDE·SE TELEFONES
Dois - prefixo 22 - comercial.

Preço Cr$ 24.000,00
Tratar fones: 33-1302 ou 33-0124.

EDEM� � INDÚSTRIA GRÁFICA É,COM.t/NICÀÇÃO S/�<"
CGC/MF. 83.930.974/0001-00

.

.. ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA .

Aos dezessete dias do mês de maio de mil novecentos e setenta e oito, às 10:00

(dez) horas, reuniram-se em Assembléia Geral Extraordinária. na sede social-da Companhia,
localizada à Rodovia Virgílio Várzea, Quilômetro Zero, nesta cidade de Florianópolis, a tofa

lidade dos acionistas de EDEME ' INDÚSTRIA GRÁFICA E COMUNICAÇÃO S/A .. como se

comprovou pelas assinaturas apostas ao Livro de Presença de Acionistas. Assumindo a pre
sidência dos trabalhos, o Senhor José Matusalém comeru. Diretor Presidente da Compa
nhia, após convidar a mim, DAGOBERTO ANTONIO SARKIS, para Secretário, esclareceu aos

senhores Acionistas ter a presente Assembléia Geral Extraordinária plena e legal competên
cia para deliberar independentemente da publicaçào de Edital de Convocação. "ex vi" do

disposto no artigo 124, paráqrato 4.°, da Lei n." 6.404, de 16 oe dezembro de 1976. Conti

nuando, disse' o Senhor Presidente que de todos já conhecida a matéria a ser discutida e

deliberada na reunião, qual seja a elevação do capital social: atualmente cifrado 'em Cr$
i .400.000,00 (hum milhão e quatrocentos mil cruzeiros), em mais Cr$ 5.820.000,00 (cinco
milhões, oitocentos e vinte. mil cruzeiros). Referido montante, prosseguiu o Senhor Presi

dente, representado por 5.820000 (cinco milhões, oitocentas e vinte '!Iii). ações ordinárias

nominativas, seriam subscritas, conforme intenção já manifestada anteriormente, por ele

Presidente e pelo Acionis'ta senhor Lourival Pedro da Costa, e pelos mesmos integralizadas,
parte por aproveitamento de crédito disponíveis junto à Companhia .. parte co,!, recursos

alocados pelo Programa de Financiamento a A'cionistas - FINAC II, do qual é Agente o

Banco Regional de Oesênvolvimento do Extremo Sul, e o restante: em moeda corrente do
�

país. Posta a matéria em discussão, pediu a palavra o acionista senhor Ricardo Outnt, não

só para manifestar sua inteçral concordância à proposição Que se discutia ao ensejo, po�
altamente conveniente à boa execução dos objetivos sociais, como também para declarar

que renunciava expressam'ente ao direito de preferência que lhe era asseguradO pelo artigo
, 171, da antes citada Lei 6.404, podendo os demais

....
acionistas da Companhia, por via de

. �onseqüência, concretizarem a intenção de aument�A�5�spectivas particlpaçóes ,ccprnO"1I 'mt�lho"r I�es conviesse. Abertas êsüãtas ae subscrição, assin�ram.-n�s o Acion�sta sen.h�r I
José Matusalém Comelli, declarando subscrever 3.0001000).ores milhóes} de açoes ordiná

rias nominativas, no valor de Cr$ 3.000.006,00 (três milhões de cruzeiros), neste ato integra
lizando Cr$ 900.000,00 (novecentos �iI cruzeiros) mediante aproveitamento de" créditos
seus junto à Companhia, e os restantes Cr$ 2.100.000,00 (dois milhões e cem m!l cruzeiros) ;

em moeda corrente do país: obtidos por repasse de recursos do Programa de Fina�cia
menta a Acionistas - FINAC li, através do Banco Regional de Desenvolvimento do Extremo

Sul - BRDE; o acionista .senhor Lourival Pedrei da Costa, declarando subscrever 2:82b.oOO
(dois milhões e ottocentas , e vinte mil) açóes ordináriaa-nornipatlvas. no valor de ·Cr$.'
2.820.000,00 (dois milhões; oitocentos e vinte mil cruzeir,os), neste ato Inteqraüzanco Cr$
846.000,00 (oitocentos e quarenta e seis mil cruzeiros) mediante aproveitamento de créditos '>.

seus junto à Companhia, e os restantes Cr$ 1.974.000,00 (hum'milhão'novecentos e setenta
e quatro mil cruzeiros) em moeda corrente do pais, obtldos por"repasse 'de 'recursos do

Programa de Financiamentoa Acionistas - FINAC II, através do Banco Re�ional de Desen
volvimento do Extremo Sul � BRDE. Desta forma, aprovada a,elevaç�'Q do capital da Compa
nhia para Cr$ 7.220.000,00 (sete milhões, duzentos e vinte mil cruzeiros) 'é totalmente subs
crito e realizado o equívalente-à elevação em tela, foi pelo senhor Presidente proposta rncdi-:

tlcação ao "caput' do artigo 5.0, dos Estatutos Sociais vigentes. cuja redação passaria' a ser

a seguinte. mantidos inalterados os seus parágrafos: "Artigo 5.° - O capital social é de Cr$
7.220.000,00 (sete milhões, duzentos e vinte mil cruzeiros), representado por 7.220.000 (sete.�
milhões. duzentas e vinte mil) ações ordinárias de forma nominativa. .no valor unitário e

nominal de Cr$ 1.00 (hum cruzeiro). Submetida à votação a proposta acima. foi a mesma

aprovada pela unanimidade dos senhores acionistas presentes. Corpo de nada mais hou

vesse que tratar, o senhor Presidente suspendeu os trabalhos da Assembléia para que se

lavrasse a presente Ata,'o que fiz de 'próprio punho. Reaberta a sessão, procedi a leitura da

mesma por determinação do senhor Presidente> Como todos a acharam conforme. vai a

mesma assinada por mim, Secretário, e por todos os senhores acionistas presentes, sendo'
enviada uma via ao Registro do Comércio para os fins I!�ga.is. A presente é cópia fiel do livro.
de Atas n.v 1, fls. 6 v::7 e rv.

.',

VENDE·SE

Florianópolis, 17 de maio de 1978

JOSE MATUSALÉM COMELLI
.

. Presidente

Ótima casa de alvenaria com 3 qtos. 2 banheiros, living,
sala de jantar, cozinha, área de serviço e garagem. Sito à
rua Tereza Cristina, 240 - Estreito, tratar fone: 44-5451.

VENDE·SE
Um telefone COMERCIAL prefixo 33

Quitado, ligação imediata, valor
20.000,00

Ligar' para 33-1356.

DOCUMENTO EXTRAVIADO
Foram extraviados os Títulos Múltiplosdas Ações Nomínativas números 1001
a 1100 e 1501 a 1900, de MOVEIS CIMO DE FLQRIANOPOLlS S.A .. emitidos em
tO/04/62 e 24110/62 de propriedade de OSNY DE LIMA VEIGA. cujos doeu},
mentos ficam nulos. . .

Florianópolis, 19 de' junho de 1978

DOCUMENTOS PERDIDOS'

VENDE-SE

Doistelefones prefixo "44", um comercial, um residencial.
Tratar pelo fone 44.0235.

LIMPEZA DE'FOSSA
E DESINT"PIMENTO EM GERAL

Tratar: rua.Max Schranim - antigo Posto 5
Estreito-F"lorianépolis - tones: 44-4140 3 44-1996.

Foram perdidos os documentos do Automóvel. marca Volks'1300. Placa CH,
5196, Cor Vermelho. Ano 1974; Chassis BJ{)95562 do Sr. Paulo de Siqueira.

CHAPECÓ, 19 de junho de 1978.

TERRENO COQUEIROS

Vendo c/37-2m2, frente p/mar, excelente localização, pela
melhor oferta. Preço base Cr$ 350.000,00". Tel 22.0698.

DOCUMENTO PERDIDO

PRECISA-SE

Precisamos representantes p/vendas de roupa
em todo Estado. Exige-se experiência no

ramo. 'Boa comissão. Av. HERCíuo LUZ, 59
LOJA S ou telefone 33-1430 -,33-1385.

C R �LMEIDA S/A-

ADMITE AUXILIAR ADMINISTRATIVO
É necessário estar cursando o 2° grau, ou' equiva
lente. Os interessados. tratar a Praça Etelvina Luz,
n.? 5, na parte da manhã.

.

Foi perdido a Carteira Estudantil de n.O 7727626/4, pertencente ao

Sr. Sérgio Lima e, Silva, residente Centro - Florianópolis.

DOCUMENTOS PERD,DOS
Foram perdidos os documentos do Automôvel Volks �dan 1300, Ano 1974, ,

Placas CH,2523. Cor Marrom E. Chassis n.o BJ010088 de Propriedade do SR..
�

SERGIO BRJTO. CHAPECÓ. 19 de junho'de 1978�
.

O Sr. Leandro Coral, declara que foram extravia
dos os documentos de seu jeep, espécie utilitário, .

ano 1959, cor verde, placa MY,-0091, chassis n.o
5224002673.

. _ ..

Meleiro-SC, 19 de junho de 1978

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Quarta-feira, por volta das três e meia, quatro. _

horas da tarde, quem não tivesse maiores de-' .

sembaraços pelas internas do traçado da cidade
se envolvia de maneira tal com as intermináveis
filas que transformaram esse triangulozinho in-

. sular num único e irritante,congestionamento. É .

que todos queriam chegar em casa, Saídos às

pressas dos seus empregos, em tempo de pegar o

início da partida do Brasil contra a Polônia.

I

Com essas súbitas alterações que o trânsito local
vem sofrendo ultimame�te, quem mais sofre é o

desavisado motorista que, pra se acostumar,
não é asstm.de um dia pra outro. E na hora do

aperto, 'como o caso de quarta última (com
todos dispensados burramente no mesmo horá
rio), quando muitos caíram , por exemplo, numa

Mauro Ramos em obras e sem retornos, com

transvers,ais de repente na contra-mão, o deses
pero é tal que a vontade é ter asas e voar pra bem
distante. .' .

Q,uan�o ve]o esses súbitos progressos (com' sabor de polgressos)
pré-eleltorals - e�sas obras sem maiores planejamentos - é que me

vem a cabeça aquele pensamentoldo Hugh Haffner:
va salvação do terceiro mundo está na ineficiência dos seus governantes"...

A A. S. Propague,
realizando pesquisa

pra Coca-Cola, sua cliente,
telefonou a duzentas pessoas

de Florianópolis a fim de saber,
entre outras coisas mais,

qual dos painéis aparecidos nas

televisadas transmissões dos jogos
da falecida (pro Brasi IJ

Copa do Mundo que tinham
em mente naquele momento.

Se bem que prum alto
funcionário do BESC o painel
que mais lhe chamou a atençâo
foi o da Beer Heineken - numas,
quase o nome do Presidente
do Banco .. Pensamento
solidário taí..

Logo me veio o painél das
Casas Pernambucanas.

o Pereira e a Jackie, duas das figuras naice da cidade, aos

gracejos, mostrando moda e ambiente da mais .engraçada loja
do pedaço, a De Tudo Um Pouco, por sinal de propriedade

do rapaz aí.

Nota publicada na coluna Moradores de certo edifício da Beira-Mar Norte estão que
de quarta última so.�.te G.. estão, sem saber o que .pcnsar: se deixam qualquer coisa no'

,o�·.!.na�r�ldade volu�;��p���., o.�hãllren(e as portasdos seus apartamentos. não vem qu.e::l'lãtJ
e o pouco caso decerees tem que no dia seguinte, pela manhã, cadê a coisa')
e inexperientes

*

professores do curso Como foi o caso daquela bicicleta, Calói 10, não sei mais o

de Arquitetura que, com quantas marchas, que amanheceu absolutamente

dispensados depenada, sem rodas e pedais, só com a esquálida carcaça.

": aos seus alunos

.. (aqueles tais que entregam
o comando de todas as

aujas aos próprios
alunos), despertou
reclamações de que isso,
infelizmente, não'

é hábito

típico àquele
curso, mas sim,

praticámente,
'das muitas

· faculdades da nossa

Universidade Federal.
, *

Afirmam as reclamações
que quando não é essa

·

troca de comando,
do docente pro discente,

, ' é displicência
. mesmo, de professores

,. que não preparam suas

· aulas.íficam lá frente

" lendo c lendo em

erucdiantc voz

alta livros e mais

livros), outros que
mal aparecem, e há

aqueles que, quando
se dispõem a dar aLI las,
enrolam tanto que o.

. ,aluno coitado, quando
.

dá ror si, passou o ano

e não aprendeu
'

bulhufas.

E 'depoi�, é claro, a

culpa cai em cima do

mais fraco - no caso

o aluno que tem a fama
de ser semi

analfabeto. Também,
o que é que querem?

•

E o pior é que o jovem dono dá Calói não sabe o que fazer

pois o porteiro do edifício jura que não saiu ninguém carre-
'

gando restos de bicicleta. ·Logo, a incerteza com relação a

outros moradores é grande. E dá-lhe a trancar portas e a

alimentar intranquilidade -, pois justo muitos ali estão. em

apartamentos, pela segurança que ele deveria proporcionar.

Professor de
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Ontem pela manhã a Secretaria de Segurança e Informação
dava demonstrações por todo o centro da cidade. da

Beira-Mar a Conselheiro Mafra, das viaturas recentemente

adquiridas.

Como provocavam certo estardalhaço. com sirenas ligadas a

mil, fazendo desfilar em fila indiana sessenta e quatro colo
ridos carros, o povo que se avolumou nas janelas dos edifí
cios e na beira das calçadas gracejou que a polícia tinha

deixado pra ontem as comemorações da Copa do Mundo:

graças a Deus acabaram as balburdias de pós jogo ...

o Brasil foi a Copa e ainda pode' acabar no quarto..

'

o

Urna conhecida senhora, viúva, acompanhada
de duas filhas e seus namorados, com mesa re

servada, foi barrada na porta da Dizzy por estar,
oh ignorância, desacompanhada ...

Assim procedendo, antipaticamente, a disco

teca, que por sua natureza é de curta duração,
.passará a ser curtíssima - isto é, não emplacará
um ano.

Imagina se ela ia' laçar assim, na calçada, .qual
quer um (não importa quem: basta estar dispo
nível) que ali estivesse só pra Iheservir de passa
porta e satisfazer a toda soberana vontade dos

proprietários?!

Remember o Studio 54 que mal completou pri
meiro 'aniversário e já está sendo ultrapassado
pela Xenon. Aliás, o que está faltando pra Dizzy

'é um concorrente...

Procedente de' São Paulo Social, Studio de Estética e

pelo vôo Varig chega hoje a
.

nossa cidade o conceituado
cabeleireiro das mulheres

bonitas e elegantes da capi
tal paulista,· Paulo Sérgio":
Paulo Sérgio que vai passar
o fim de semana aqui na

ilha, será hóspede do Flo

rianópolis Palaee Hotel.

x-x-x

Com coquetel será inaugu
rada hoje às 20,30 horas, a

nova sede da Aliança Fran

cesa de Florianópolis. Lá,
Jean Martin, reeebe convi

dados.
x-x-x

Fomos informados que foi

bastante concorrido o ver

nissage na galeria damos,
em São Paulo, com traba

lhos de artistas catarinenses.

Rodrigo de Haro, Lygia R.

Neves, Edson Machado.�
Jayro Schmidt, Meyer
Filho, Silvio Pleticos, Has

sis, Albertina Ferraz, Elke

Hering Bell e, Mário Van

eini, estão recebendo elogio
sas críticas da imprensa de

arte paulista.
x-x-x

, Do Rio de Janeiro, Márcia

de Windsor está confir

mando sua presença na noite

de gala.no Criciúma Clube 5
.

de agosto.vindouro.
-

x-x-x

A jovem Sra. Janine Beltrão
aniversariou ontem. Em sua

residência em Joaçaba rece

beu um' grupo de Sras, para
um chá.

x-x-x

A Cantina Di Cario no pró
ximo mês terá suas noites
movimentadas por um pia
nista carioca. além de Wal

ter Souza e seu violão.

x-x-x

beleza, hoje recebe a visita

do conceituado cabeleireiro

paulista, Paulo Sérgio.

x-x-x
o Principado de Mônaéo distribuiu ontem a foto oficial da I
princesa Caroline e de Phihppejunot. O casamento civil está 1marcado para o dia 29. Um dia após será celebrada a cerimônia,
religiosa.

'.

I
Regina e Celso Lopes viaja
ram para o México devendo

regressar ao Brasil, nos úl
timos dias do próximo mês ..

cio Kus, relações públicas da

rede Hilton e outras impor
tantes empresas brasileiras

na capital paulista. foi ho

menageado com um jantar
na Cobertura do Caesar

Park Hotel. por um grupo de

amigos.

-13

x-x-x

Viaja para Europa na pró
xima semana, o industrial e

Sra. Gotthard O. Paston.

x-x-x

Em São Paulo o Sr. Mauri- x-x-x

..

�
. Janine Beltrão

Atlântico Sul Como Espaço
Estratégico Político", tendo
sido aprovado com distin

ção pela banca examinadora

presidida pelos professores
Alcides Abreu, Waldomiro
Cascaes e Osni de .Medeiros
Regis. A defesa e debate

foram assistidas por profes
sores. advogados e estudan

tes .

Quem deu rápida circulada

aqui na ilha na semana que

passou. foi o. Sr. Valdir

Hoernkc. da cidade de Blu

menau.

,
x-x-x

Db Paris. estamos recebendo

cartão do elegante casal
Júlia e Celso Ramos. comen

tando sua viagem'pelo velho

mundo.

x-x-x

Na Universidade Federal de
. Santa Catarina. Cyro Bar

reto defendeu tese sobre "O

x-x-x

Logo mais em Criciúma, a

diretoria do Criciúma

Clube, recebe o mundo ele

gante para o grande jantar
'de inauguração do novo res

taurante daquele Clube.
x-x-x

Um grupo de teatro do Rio

de Janeiro. hoje no Teatro

Carlos Gomes em Blurne

nau, apresenta a peça. "A

Última Encenação".
x-x-x

Nossos votos de pronto res

tabclccimcnto a banda Sra.
Luzia Hülse Salum. que já
há alguns dias encontra-se)

sob cuidados médicos no

Hospital de Caridade.
x-xCx

.

DI:! Curitiba estamos rece

bendo convite para a aber

tura do vernissage do consa

grado artista, Massuda.

HORÓSCOPO
'OMAR CARDOSO

ÁRIES - Evite, neste dia, as ações
vis c intolerantes. pois muito po
derá ser prejudicado. Alivie sua

tensão, íazcndo higiene menta,

(ouvindo. boas músicas. pes
cando, etc.). que tudo tende a ir
cada vez melhor.

TOURO - Dia favorável i1s rcu
niões sociais ou cultural. Muito
bom também as, coisas que estão

ligadas ao ensino e comunicação e

,!S viagens a negócios ou recreio.
Exito pessoal. amoroso e em

novas amizades ..

GÊMEOS - É um dia dos mais
felizes para organizar-se profis
sional. social e financeiramente
para levar uma vida mais cómoda
e feliz em breve futuro. Evite o,

maus pensamentos. pois o mesmo

só viriam a arruinar-lhe.
CÂNCER 7 Muito bom para or

ganizar sua vida no lar e no tra

balho. Otinio para estudar pIa
nos. com relação a sua melhora
geral. Dê e ouça bons conselhos e

procure. através de pessoas mais
velhas. aumentar seus conheci
mentos.
LEÃO - Mesmo sendo um dia de
influências contraditórias, tudo
indica que receberá favores ines
perados de' pessoas nascidas em

Virgem e Capricórnio. Cuide da
saúde, tome cuidado com aciden
tes e não cometa excessos.

VIRGEM - Finaljse primeiro os

assuntos que estão em pendência
para depois 'dar início as coisas
novas. Muito bom dia às novas

amizades, para receber e fazer fa
vores e a sua ascensão social.
Pode amar e viajar.

LlBRA - MUito bom L;'.! aos tra
balhos públicos e a tudo que está
relacionado com ensino c educa
ção. 'Dedique-se um pouco mais
aos seus familiares c fale somente

a verdade Êxito financeiro e

amoroso em vista. .

ESCORPIÃ<)-': possível que en

frente alguns ubstáculo ncsdc u;.i.
Mas para que vence-os com Iaci
lidado é essencial que tenha muno

tato e intcligõncia illlés de agir
com I iolência. l.xiro.dc UIll modo

geral. .

SAGITÁRIO - Lhe 1" I;ülito'
aconselhável solucionar. o mais
depressa possível os problemas
que estão em pendência. para de

pois pensar em divertir-se. Cui
dado com acidentes. com sua

saúde e 'com falsos amigos .

CAPRICÓRNIO - Excelente
d i a . Muito 'bem influenciada
pelos astros estão-suas questões
sentimentais e amorosas. Muito
bom também para tratar de seu

casamento ou união c à, novas

associações. Bom às viagens e aos

prazeres.
AQUÃRIO - Excelente dia, em

que não necessitará de muito es-'
forço para conseguir chegar onde

desejava. Haverão bons resulta
dos no trabalho. nos negócios e

na vida social. Afável ao amor. às

viagens e ao descanso.
PEIXES - Muito bom dia para
por em ordem sua correspondên
cia c aos assuntos que estão em

pendência. Favorável também.
aos jogos. sorteios. corrida de ca

valos e ii loteria. Espetacular ao

amor viagem c passeios.

.\fallrÍcio Kus

BRASIL BRASILEIRO
MARIA CREUZA (RCA) • FAFÁ QE BELÉM (PHILlPS)

ALGEMAS/Creuza
ESPRAIADO/Idem

DENTRO DE MIM MORA UM ANJO/Falá
MARIA SOLIDÁRIA/Idem

TROCANDO EM MIÚDOS/Creuza
ÚLTIMO DESEJO/Idem

SE EU DISSER/Falá
CARTA NOTURNA/Idem

QUASE/Creuza
. MAL ME QUER/Idem

CHEGADA/Falá
SAUDADE! VADIA/Creuza

FOLHA' MORTA/Idem

MOÇA DO MAR/Falá
TANTO/Idem

VIDEO TAPE/Creuza
TUDQ SE TRANSFORMOU/Idem

BAIUCAS BAR/Falá
.

GOSTOSO/Idem
CAMINHEMOS/Creuza
DOCE VENENO/Idem

GOSTOSO/Fafá r
'\

A NOITE/Idem

LAJ E PRÉ - MOLDADA 1i)lPUIA

���
PARA FORRO E PISO

Maior rapinez e Economia de 30% e Entrega (0482)
imediata Oualquer quantidade eAtendemos todo o

estado com assistência técnica

22-6500

22·6290

22-4235

22-4002
REG. CREA, �.o 5.17" . 10." Região
VENDAS: Rua Emillo Btum. '17 - rtcrtanõooua . se

PARA GRAVAR
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PREÇO DA CARNE SUBIRÁ DE

NOVO. FALA-SE ATÉ NUM
AUMENTO DE CR$ '7,00.

A carne bovina vai sofrer
mais um aumento. nos pró
ximos dias. Esta informação
roi prestada pelo proprietário
da Distribuidora de Carnes

OS\ aldo Vidal. Ele disse que
\ árias frigoríficos estão fa

lando em novo aumento. em

hora não tenham ainda estipu
lado data e nem qual será 'o
110VO preço

Mas segundo Osvaldo Vidal,
um frigorífico do Paraná

anunciou que é possível que
seja implantado.já na próxima
semana. Outro ponto que te

Iorça esta data é o fato de que
por ocasião do último au

mento, em 1.° de junho, so-

mente uma semana antes os

distribuidores foram avisados
de um possível aumento, que
poucos dias 'depois realmente
aconteceu.

Diversos proprietários de

açougues da cidade que foram
consultados em vista deste
110100 aumento já ouviram fa
lar. mas também não sabem
do prazo. "Sempre pegamà
gente de surpresa, mas estão
falando que é �m breve",. disse
a dona de uma banca de carne

do mercado público. Osvaldo
Vidal explica, que nas entres

safras sempre ocorre um ali

mento, devido à falta de carne
I

SINDICATO DÓS TRABALHADORES NO COMÉRCIO DE MI·
,

NÉRIOS,
COMBUSTíVEIS MINERAIS E SOLVENTES

DE PEifRÓLEO DE SANTA CATARINA.

EDITAL DE DIVULGAÇÃO DO RESULTADO DO PLEITO

.

Em atendimento ao que disqóe o art. 70 da Portaria Ministerial

número 3.437, de 20 de dezembro de 1974, tornamos público que
no dia 13 de junho de 1978 foram realizadas as eleiçóes neste órgão
de classe, tendo sido eleitos os seguintes associados para compo
rem os seus órgãos de administração e representação:

DIRETORIA.
Presidente: José André dos Santos
Vice-Presidente: Paulo Henrique Temes
1) Secretário: Gilberto Mães

. 2) 'Secretário: João Lourenço dos Santos

1) TesoureirorPedro Nilson Pereira

2) Tesoureiro: José.João Bernardes

Superintendente de,Assistência Social: Hilário Gerôncio de- Arno-
rini

SUPLENTES
Lorita Lode
João de Oliveira
Hamilton Schumacher
Jair Correia de Negreiros
Altamirando de Souza

Sidney Francisco dos Santos
Leonir Daniel Germano

CONSELHO FISCAL
Alfredo de Souza Beckert

Suplentes
Adernar Bernardes

Ernesto Zandonai Moacir Avelino Batista

Laércio de Mello José Pedro da Silva
DELEGADOS R'EPRESENTANTES Suplentes
José André dos Santos José Gomes de Oliveira
Paulo Henrique Ternes Valdir Coelho

Os componentes dos aludidos órgãos serão empossados no

dia 08 de agosto de 1978,
.

Itajaí, 22 de junho de 1978
José André dos Santos

Presidente
,

CERÂMICA PORTOBELO S.A.
CGC/MF 83.475.913/0001-91

ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA
ANÚNCIO DE 1.a CONVOCAÇÃO
A Diretoria da Cerâmica Portobelo

S.A., por seus Di retores abaixo ãsstnados,
convida so senhores acionistas, para com

parecerem à Assembléia Geral Extraor
dinária, a realizar-se no dia ôde julho de
1978, às 10,00 horas, na sua sede social, à
rua. Adolfo Melo, n.? 41, em Florianópolis,
SC" com a seguinte

ORDEM'DO DIA
1. Aumento do Capital Social de Cr$
38.000.000,00 para Cr$ 62.000.000,00 com

recursos do PROCAPE.
2. Alteração dos Estatutos Sociais, na

parte relativa ao Capital Social.
3. Outros assuntos de interesse social.

Florianópolis, 21 de junho de 1.978

LOJAS
NO MELHOR

PONTO
COMERCIAL DA

CIDADE.
INFO�MAÇÓES
FONE 22-5414

I

CONVOCAÇÃO

nesta época. "Só que sempre
vem mais tarde, lá por agosto,
setembro. .Mas este ano, com

esta seca terrível. a coisa está
ruim mesmo".

NOVO PREÇO
A opinião de Vidal é de que

o aumento não deverá ser su

perior ao registrado em junho
passado. que foi da ordem de

Çr$ g .00 para o kg de carne de

primeira. Mas um açougueiro
do Estreito declarou que uma

"fonte segura", lhe 'informou

que o aumento vem na pró
xi ma semana e será de Cr$
17,00. para o kg da carne de

primeira.

Manoel da Silva, que tra

balha no açougue do Super
mercado Soberana, quando
questionado sobre a possibili
dade de um aumento de Cr$
17,00 para a carne, disse. "Se
subir tudo isto a gente não vai
mais vender carne", E uma

. compradora que escutava. ar

rematou: "Ou então o povo
vai ter que comprar carne em

prestações" .

São.José

distribui
...

carnes

do'ptu
A prefeitura Municipal de

São José comunica aos seus

contribuintes que a partir de

segunda-feira. dia 26 de

junho. iniciará a distribuição
dos carnês do Imposto Predial
e Territorial 'Urbano, que já
estão em poder da Secretaria
de Finanças do Município e

que a entrega deverá se es

tender somente até o dia 30 de
<"

junho, tendo em vista que a

primeira parcela. ou o paga
mento da cota única, que dá

desconto de 10% no mon

tante a pagar, vence dia 30 de

julho.' De Iorma ":

que,
para o bom andamento dos

trabalhos, a prefeitura solicita

que os contribuintes obser
vem estes prazos.

A distribuição dos carnês
será feita em três postos. O

primeiro funcionará no pró
prio prédio da Prefeitura de

São José, que entregará os

carnês referentes ao paga
mento dos imóveis localiza
dos na sede do município, ou

seja, aqueles carnês cuja ins

criação cadastral inicia eom

os dígitos 01.1 e 01.2.

O segundo local é o Posto

-de Àrrecãdação de Campi-'
nas. na Avenida Presidente

_./ Kennedy, número 126, onde
serão distribuídos os carnês
dos imóveis localizados em

Carnpfnas. ou seja, aqueles
,

cuja inscrição cadastral i ni

ciam com os dígitos 01.3 e

01.4

Finalmente, serão distribuí
dos na administração distrital
de Barreiros, localizada no

Mercado Público daquele
município. na rua Virgílio
Ferreira,sem número. os car

nês dos imóveis localizados
em Barreiros, ou' seja. aqueles
cuja i nscrição cadastral i ni
ciarn com os dígitos 02.1 .'

02:2, 02,3 e 02.4,
A prefeitura ainda pede aos

contribuintes que compare
çam a seus postos de distribui

ção, munidos dos carnês refe

rentes ao exercício de 77. Isto

para facilitar .no decorrer dos

trabalhos.
.

Convocamos os candidatos inscritos para concorrer a urna

vaga de Analista de Sistemas na- CASAN, a comparecerem na

Divisão de Recrutamento Seleção na CASAN, a comparecerem
na Divisão de Recrutamento Seleçác .e Treinamento até o dia
23 de junho de 1978 para realizaçáo de nova �ntrevista.

A DIRETORIA

•

BOLSA

Como faz todas as semanas, O ESTADO
publica hoje a tabela comparativa de preços

dos principais produtos nqs supermercados
de Florianópolis. Antes de ir às

compras, consulte-as, para maior economia.

4500
38,75
25,00
34,00
36,00
2438
32,25
49,65

16,40
15,70
2,50

10,00
5,50
8;50
6,00
8,00
4,00
7,50

13,50
8,00

. 14,40
10,00

1,60
7,80.
6,00

6,50
9,00

10,00

10,10 10,80
9,71 9,75
9,71' 9,95'
4,70 4,70
4,30 4,20
4,35 4,20

.

5,00 4,80
��,OO 35,20

47,00
39,00
27,00
35,00
33,00
24,00
31,80
49,00

14,90
14,40

1,80
8,60
4,90

.

9,00
'4',50
7,50
4,00
8,60

12,90
12,40
15,90
10,60

1,40
5,60
4,80

5,00
5,00
4,00
4,50'

5:00
7,00
6,00

10,90
4,00
4,50
4,00
7,00

13,00
14,00

PFUENTZEN,

10,90
9,70

- 9,70
4,70
4,20
4,20
4,85
35,50

46,00
35,00
25,00
33,00
34,00
24,50
33,00
51,00

14,70
14,20

2,00
8,90·
5,00
8,00

.

9,00
7,50
3,50
7,00

13,90
11,30
16,00
12,00

1,50
6,50
4,50

4,80
.

7,50
8,00
9,90
5,50
4,80
4,20
5,00

1'2,00

FECOAGRO

10,50
9,54
8,08
4,70

. 4,14

4,79
33:30

47,00'
38,00
26,00
34,00
34,00
24,50
32,28
52,49

15,04
14,30

2,50
8,00
6,00

.;15,00
8,()0

5,00
10,50
14,00

14,85
8,00
1,50

10,00
6,00

8,00
10,00
8,00

6,00
5,20
4,50

10,50
1-

p, AÇÚCARLATiCíNIOS COMPER SOBERANA ODlVAN

Manteiga Frigor - 200g
Margarina Primor - 400g
Margarina Flor - 400g
Leite

Iogurte Danone - natural

lcq, Chambourcy - natural
log. c/fruta
Queijo Prato Frigor - 500g

10,60
9,50

10,50
4,70 .

4,14
4,15

<; 4,80
31,50

RlACHUElO COBAl

10,80 10,35
8,95 9,34
7,70
4,70 4,70
4,60 3,97
4,60 3,97
5,30 4,60

-39;:m 33,30

CEREAIS

9,90
49,50
14,50
8,70
6,20
3,65
3,40
4,65
5,85

13,30

6,30

4,10
10,20
15,20
12,70
10,89

.64,80
'

25,50
25,50
47,50
15,25

,

24,20
17,30
26,25
17,40
29,40
2,85
6,80

16,40
16,40

6,98
10,90
15,30
13,50
16,85
22,90
23,00
19,80
22,40

6,68
8,53
2,33
2,65

6,45
8,40
2,49
2,90
1,80

10,05
49,80
13,90
10,90
6,40
3,44
3,50
4,40
5,90

6,35
�,70
4;10
10,10

15,15
10,10

64,80
25,20
25,40 .

47,80
15,30
22,90
15,40
26,90
16,70
29,20
3,00
6,40

16,40
16,40
6,30

12,20
12,90
14,50

,15,90
23,30
22,50

.

20,80
23,20

6,40
8,40
2,40
2,80
1,60

.

10,50
3,20
4,80

13,40
7.3Q

18,20
12,90
18,95
13,80
3,95

10,60

149,80
7,50
7,90
4:10

7,25
18,80
10,30
23,20

7,25
7,45

9,90
49,50

8,80
4,56
3,45
3,35,
4,40
5,89

5,27

3,94
9,88

14,46 -,

12,42
9,88

64,80
24,97

48,07
12,32
24,93
15,02
30,72
17,02
29,20
2,60
6,01

16,30
16,30
5,60
9,90

, :14,04
12,80
12,95
22,08

20,65
24,78

6,47
8,63
2,60
3,43

9,20
,2,95
2,04

14,17
8,12

18,22
11,47

6,30
14,92

6,01
9,15
5,32

7,67
19,79
10,31
24,45
6,20
6,20

10,80
9,75
9,80'
4,70
4,35
4,35
5,10

-36;0"0,

48,00
40,00
30,00
36,00
36,00
25,35
33,50

17,15
15,85

2,10
.

7,90
7,50

. 17,00
10,40

9,10

15,60
17,90
7,50

15,20
13,80

1,50
7,70
5,80

6,80

9,80
9,80
6,00
4,20
2,90
6,00

14,50
21,80

10,40
50.20

\

10,35
5,90
3,60
3,40.
4,'50
4,55

11,70

5,60
2,75
4,10

10,23
16,10
12,70'

64,80
26",40
25,90
46,90
14,20
19,40'

·14,40
30,80
15,60
33,90

2,80
6,35

16,30
16,30

-

.6,30
10,80
12,30
13,90
14,80
21,80
22,90
19,85
20,70

6,50
9,95
2,50

e.so
·3,30
4,20

16,20·
7,35

16,50
10,55
18,20
12,90
4,43

11,40

.48,60
, 6,30

7,40
5,50

6,10
1"9,50
9,80

26,00
6,35
6,35

45,00 45,00
42,00 37,00
28,00 26,00
36,00 32,00
38,00 32,00
28,50 23,50
37,50 30,50
58,00 40,(:)()

.'

HORTIGRANJElROS'

16,80 15,76
14,60 15,16

5,8Ó 2,48
9,95, 8,00.
4;40 ·7,00

10,90 . 8,00
13,80 7,0"0
11;9Q 8 ..9°.'
.4,90
11,40 12:00
12,80 15,66
9,80 11,70

16,90 12,76
9,80 12,00
2,50 1,50
6,90 7,20
5,80 7,00

FRUTAS

5,90 7,00
6,80 10,00
5,80" -

4,80 4,00
4,80 4,95
4,90 3,96
4,00

14,70 13,20
29,40 14,00

9,80
51,00
13,40.
9,90
5,60
3,44
3,32
4,�43
5,75

. 9,70

6,84
2,79
3,85

10,66
14,95
11,85
10,27

64,80
23,10

49,90
15,25
22,17
14,47
29,55
15,65
33,08
2,87
5,55

16,40
16,40
7,50

10,47
13,33
14,20
15,40
21,04
22,50
20,85
22,45

9,80
2,94
3,92

15,60
7,35

17,75 .'

11,45
,18,28

13,55
4,79

52,00
7,10
6,19
4,20

6,80
20,42
9,26

22,00
7,25
7,05

12,00
3,60
5,70

12,90
8,60

17,80
12,45
17,95

. 15,80
4,40

10,80

7,60
7,70
5,30

6,98
19,50

. 9,97
22,80

6,70
6,70

9,70 8,99
50,90 49,54

MASSAS

5,98
2,97
4,59

11,94
15,80
13,60
11,38

'64,80
25,90
25,90
49,90
14,40
21,30
16,35
25,48
19,43
29',90
3,24
6,98

16,40
16,40
5,70

10,97
,

15,30
14,90
16,85
24;98
22,30

11,70

4,45
16,50
8,35

18,96
13,47
19,95
15,30
5,48

14,80

57,98
7,98
9,20
4,30

5,80 6,49
21,48 19,56
12,10 '10,80
23,80 23,58

7,20 6,80
6,80

9,.14 7,86
4,�5 . 4,50"
3,75

-

3,,60
3,40 ,

'. 3.:34
4,70 4,40'
5,20 5,70
5,60

5,32
�,60
3,�
9,66

14,.Q'7

CAFÉ E ALIMENTAÇÃO INFANTIL

64,80
24,90
24,10
52,90
14,30
19,39
14,62
25,30
14,80
28,80

2,58
6,08

SALGADOS

Carne Seca
Costela Salgada
Toucinhó
Linguiça Mista Frigor
Li nçutça Mista Eliane
Li nçuiça Eliane - Beliscão
Li nguiça Sadia - Calabresa
lngred,iente p/feijoada - 1 k

43,20
37,00
22,80
30,00
32,00
23,50
31,00
45,76

LATARIA

16,40
16,10
,5,60

10,27
12,21
13,58
12,50.
20,45
18,88

Ovos Vermelhos
. Ovos Brancos
Alface
Tomate
Cenoura

- Vagem
Pimentão ('4)
Beterraba
Aipim
Pepino (3)
Cebola
Alho (6)
Batata-inglesa - 2kg
Couve-Flor
Tempero verde
Chuchu (4)

.

"Repolho

15,20
14,50

2,90
9,00
5,10

10,00
6,50
8,60
3,90

10,50
14,50
9,00

13,50
8;00
1,50
6,40
5,50

20,93
.'

Coca-Cola (litro)
Cerveja Brahma (garrafa)
Guaraná Brahma
Refresco
Água Mineral da Guarda

6,45·
9,23
2,50
3,20
1,70

Limão (8)
Laranja comum (8)
La ranja-Li ma

Laranja KiKi - 2kg
Banana
Pera Argentina.
Maçã Vermelha
Abacate
Abacaxi
Melão

4,50
9,O!)
7,00

10,50
.

7,00
4,20
3,50
6,50

10,00
16,00

6,50.
9,25
2,60 '

3.00
1,68

6,82
8,87
'2,41
3,22

Arroz Capital - 1 kg
ArrozSoltinho - 5kg
Feijão Vermelho Aas- .

Feijão Preto
Farinha Mandioca
Farinha Trigo Primor
Farinha Trigo Única
Farinha Trigo Flor
Fubá
Canjica Granfino

. 10,08
49,80
12,60
10,80
4,80
3,50
3,40

,4,40
4,80

.

9,50

11,59
3,31
3,76

13,04
7,78

18,57

19,23
13,88
5,36

BELEZA

OUTROS

7,20
3,88

Vinagre
Maionese Hellmann's 500g
Mostarda Ci ca

Banha
Açúcar União
Açúcar Diana

6,20
23,60
11,35
22,90

7,20
6,70

Spaghetti Steih /

Pastinhas Stein
Massinhas Ádria
Saltinho Ádria
Macarrão Caseiro - Saltimboca
Talharim Caseiro � Coroa
Massas lsabela

6,07
2,47
2,95

10,22
14,40
12,37

.10,48

I

IJ

Café
Café Pelé - solúvel médio
Café Cacique - lata 100g
Nescafé (vidro) - 200g
Nescafé - 50g
Nescau - 500g
Toddy - 200g
Leite Ninho
Farinha Láctea
Nestogeno
Maizena - 200g
Alimento Infantil Gerber

64,80
'25,30
25,50
52,30
16,30
22,50
17,98
29,00
15,80
31,70
2,50
5,99

Azeite Primor
Óleo de Soja Violeta
Ervilha Jurema
Salsicha Swift
Extrato Tomate Elefante
Leite Moça
Creme de Leite Nestlé
Pêssego em calda (Spat)

..Abacaxi (Spat)
Pera (Agapê)
Ameixa (Etti) - 400g
BEBIDAS

16,40
15,90

7,30
11,70
14,50

.13,80
16,20
23,00
22,00
22,50
24,80

LIMPEZA E HIGIENE

Pinho Sol (p.equeno)
Sabão gaúcho - 200g
Sabão de Coco - 200g
Ácool

'

Sapólio-Radium - 300g
Viva - 500g
Alba
Omo

. Véo

Papel hig, Delsey
Papel hig. Ás - c/4 rolos

\ 10,40
3,80
4,40

16,30
8,10

17,50
12,74
18,35

4,45
10,40

Xampu Johnson's (grande)
Pasta Gessy - 100g
Pasta Kolynos - 100g
Sabonete Lux - 90g

54,30
8,30
7,90
4,15

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



Festada
Tainha ;á

COlJleça, hoje
"noite

, 'A Barra da Lagoa estará reali

I) zando mais uma Festa da Tainha
'i neste fim de semana, considerada
: um dos principais auontecímenms

de inverno em Florianópolis. A
"

abertura oficial será hoje às 19 ho
"

ras, quando o restaurante come

çará a funcionar, servindo tainha
escaJadll. ao forno, frita e no

sputnik. acompanhada de salada,
pão e farinha. Uma tainha que dá
para' quatros pessoas custa Cr$
70,00. 1\s 20 horas estará tocando
a Banda de Amor à Arte e às 22
horas será aberto o baile.

Sábado às 9 horas.continua 'a
Festa com a realização da Rua de
Lazer para as crianças da Barra e

as que puderem vir da cidade. As
12 horas abre o restaurante; às 20

\ horas haverá apresenta
, ção do Boi de Mamão de Itaco
: r.obi e show musical com o con

� junto Os Escorpiões: às 22 horas

: mais um baile, 'desta vez com a
, escolha da Rainha do Mar. 00-
: mingo, às 12 horas. abre o restau
: rante: às 18h30min o cantor Alan
i Braga estará se apresentandQ: às
I 19h30min será realizada dança de
; Pau-de-Fita com pessoal do Ri
: beirão da Ilha: às 20 h. terá início

; o baile de encerramento da Festa e

às 20h30min, no palco da praia
estará tocando a Banda Nossa

,
Senhora da Lapa do Ribeirão da
Ilha.

· Desta vez haverá vinhos bran
: CDS e rosé para acompanhar a

; atração principal da Festa, a
, tainha. Haverá ainda parque de
: diversões. barraouinhas e uma
; exposição de quadros dos artistas,
i Valda e.João Olívio. com motivos
: de pesca e da vida dos pescadores,
: que estarão à venda, sendo que
i uma porcentagem será revertida

: para a Festa. .

! HOJE NA TV
I

.

CULTURA 6

I
11:20 - TVE e Aula

I de Inglês
) 12:05 - Super Homem
f do Espaço
! 12:30 - Diálogo .

j 14:40 - Jornal da Tarde
f Iloo - Bolagm Jogo o

: 13:30 - Cinema Seis
15:00 - Viagem ao
Fundo do Mar
15:50 - Reino Selvagem
16:00 - Celso 78
17:00 <Johnny Quest
17:30 - Joe, O Fugitivo.
18:00 - Saturnino
18:30 - Ultra Seven

I 19:00 - O Bom Baiano
: 19:50 - Roda de Fogo

.1 20040 - ([) Grande Jornal
: 21:00 - Clube dos Artistas
: 23:00 - Teatro de Terror
\ 01:00 - O Rei dos Ladrões
! CLIGADAS 3 .

1 II :50 - Abertura
� 12:00 - Tom e Jerry
: 12:30 - Jornal Hoje

· 12:45 - Copa Brasil
, 13:00 - Jornal Hoje
(nacional)

·

13:30 - Escrava Isaura
1 14:00 - Cine Vesperal
; O Menino e o Unicórnio
· 14:45 - A Estória de Elza
,

Os Atacantes
: 15:45 - Beleza e Dureza
I Alia Babá Gato
116:15 - Faixa Nobre
: Seres do Amanhã
: 16:45 - Hazel - o Molho
l Garante a Boa Mesa
} 17030 - Sítio do
,Picapau Amarelo

18:05 - Maria. Maria
18:40- H.B. 7il

,Treme Treme'
18:50 - Te Contei?
19:35 - Bola na Rede

,19:40 - Jornal Nacional
: 20:05 - O Astro

.

: 20:55 - Sexta Super
: Brasil Pandeiro.
,22:00 - O Pulo do Gato
: 22:40 - Jornal Amanhã
;23:00 - Copa do Mundo
:Compacto dos que
,disputarão o 3.0 e

4..
0 lugar.

�

00:30 � Coruja Colorida
''Caçada Humana

Arte'

!infanti' em
,

I' ....

,expos.çao
amanhã

Dentro do 'Projeto Ve.rde
Funarte. será inaugurada neste

sábado, às 10 horas, a Exposição
de Arte Infantil, no Jardim oi i
Veira Bello. Esta .exposição faz
parte do trabalho artístico .desen
volvido em 40 escolas de Floria

nópolis, com orientação dos arti�
tas Eli Heil, Ernesto Meyer Filho,
JOão Otávio Neves Filho-Janga e

Franlih Cascaes. (j objetivo do
Verde-Funarte é de aproximar o

artista dire,tamente com as crian
ças, permitindo assim a possibili
da�e de U{ll CQJIbePmento di�t@,
da obra de.arte. burante a exposi
Ção os alunos partícipantes de
senvolverão atividades de artes

Plásticas, além de apresentação
de, rnúsica e folclore.

.
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Uma boa pedida para hoje à noite:"
uma esticada até à Barra da Lagoa, onde

estará sendo aberta, às 19 horas,
a tradicional Festa da Tainha,

que continua sábado e domingo,
durante 'todo o dia.

o que há

.para ver,

•

no CInema

"O Último Magnata",.direção de Elia Kazan.

FLORIANÓPOLIS
Cine Cecomtur _ Às 14,
16 19h45min e2lh45min, O
lAtimo Magnata, com Ro
berto De Niro, Robert Mit-.
chun, Jack Nicholson e

Jeanne Mourau. Direção de
Elia Kazan, Censura 18
anos.

São José Às I�.
19h45min e 21 h45min, A

.

Geração de Proteu, com
,

Julie Christie e Fritz Wea
wer. A direção é de Donald
Cammell. Censura 16 anos:
Coral- Às 15, 20 e 22 ho
ras, Cantando na Chuva,
com Gene Kelly, Debie Rey
nolds, Donald O'Connor e

Cid Charise. Censura livre.
Ritz _ Às 17, 19h45min e

21 h4Smin Perdida, com

Herbert Rangel e Wilson

Grey. Censura 18 anos.

Hoxy _ Às 14 e 20 horas,
Um Virgem na Praça, com

flavio Migliacio, e Um Edi
fício Chamado 200, com

Milton Moraes' e Tanua

.

ria. Censura 18 anos.•

Tamoio - Às 20h, Um
,

Minuto Para Rezar. Um

Minuto Para 'Morrer, com

Robert Claker e Richard
Conte. Censura 14 anos.

Avenida _ Às 20hl5min.
Banzé na Rússia. Censura
14 anos.

Scher. Censura 18 anos.

jahseo _ Às 20h, A Mu
lher do Desejo; José Mayer
e. Vera Fajardo. Censura 18
anos.

Glória _ Às 20h Vingança
do Além, com Jan Michel
Vicente Marilyn Hasset:
Dois Vigaristas em Nova
York, com Michael Canne e

James Cann. Censura 18
anos.

Rajá _ Às 20h. Os Amores
da Pantera, com Vera Gi
menez e Paulo Cesar Pereio,
Censura lil anos.

BLUMENAU
Cine Mogk _ Às 20h. O

Dragão Chinês.
Blumenau - Às 20h. Gar
ras e Dentes _ docurnen
tárià.· Censura livre.
Busch _ Às 20h. Os Dis
cípulos do Dragão..Chinê.h.
Censura 14 anos.

LAGES

�Marajoara':_ As 20h,
Quem é o Pai da Criança,
com Leila Cravo e Celso Fa-

ITAJAÍ
Cine Hajaí Às
2Üh-l5min. A Praia do Pe

cado, com Zelia Martins.

Sonia Garria. Toni Tornado
e Andreia Camargo. Cen

sura 18 anos.

Rex _ Às 20h45min. Liga
ções Proibidas. Censura 18 �

anos.

BALNEÁRIO CAM.BO
RIÚ
Cinerama _ Às 20h30min.
O Violento, com Charlie-'-"
Bronson. Censura 14 anos.

Auto Cine Delatorre _ Às
20h30min, Barry .Lindon,
Censura 18 anos.

.

De Elis Regina,
com' muito talento.

.'-.

A música do show de Elis Regina. TRANS,
VERSAL DO TEMPO, aparece agora em

disco 'Pl-tilip/Phonogram). Produzido e diri
grdo por Maurício Tapajós "e Aldir Blanc.
Transversal do 'Tempo "deve n50 só represen
tar". dizem eles, "precisamente .0 tempo que I

atravessamos agora. como. ao 'mesmo tempo.
apresentar o tempo atravessado até aqui por
nossa geração. Ou seja. o show é a.mostra do
momento políticode impassse que vivemos e o

resultado dos momentos pólíucos que nos trou

xeram a esse impasse. Esse engarrafamento se

caracteriza por dificuldades que variam do par
ticular (solidão. angústia, falta de saídas) ate o

geral ( repressao. rmsena. I orne,' opressão. po
luição: destruição da fauna e da flora, ou seja,
aviltamento do ser humano e da natureza, com

as consequentes fugas para. o misticismo. dro

gas, loucuras, etc)". Entretantõ, nem todas as

composições do repertório' foram incluídas
neste álbum - no final do ano deverá aparecer
um duplo. com a feição definitiva de todo o

espetáculo. O LP - e também o Shaw - começa
coma versão de "Fascination" ( de F.D. Mar
chetrie M. de Feraudy). que. simbolicamente.
"representa o otimismo anterior de 1964". Em
seguida. "cm "Sinal fechado" ( de Paulinho da
Viola). "Deus lhe pague" ( de Chico B\Jarque).

. "O rancho da goiabada" (.Bosco e Blanc),
··Comtru.;ão" ( Ch'lco Buarque). "Saudosa Ma-
10CJ" ( Adoniram Harno,al. "BOlO" ( JObl1ll e

Jararaca I. "Cio sem dono" ( Sudi CO�la e Paulo
Cesar Pinheiro). "Meio termo" (Lourenço'Baeta
e CacaSt?). "Corros""( [viln Lins e Vitor Mar
tins). '''Querelas do Brasil" (Tapajós e Blanc) e

':Cartoll�:::nte" ( Lin, e Martin,). com uma pro
lecla: "Cal. não fica nada". ( O segundo ato do
show denuI)cia a aUlo-destruição da humani
dade pelas'nuvens de fumaça. pelos blocos de

concreto: '0 Brasil tá matando 'o Brasil. .. ").
.... .

Elis interpreta todas as composições com

grand� sensibilidade. emoção. tensão. voz se

gu,ra. E tcn<,a �. l:lInbern. a rnú,ica de ,eus

acompanIJal1te�( o grupo de Cé,ar (amargo
Mar;iano): Nathan Margues, Crispin Del Cistiá,
Dudu Porte, e Fern;Jr.do Sitã(l. Blanc e Tapajós
podem ",tar cenm d-: gu.� "tran,\·er,al do
Telllpo" cumpre plcll;Jmente seu objeli\·o. Com

. brilhantismo. assegurado pelo ralento de Elis Re-
gina.

. .

Um ótimo pianista:
Keith Jarrett.

Enfim, o compositor e pianista Keith jar
rett, uma das principais figuras do jazz mo

derno, está começando a chegar até nós (se
não me engano, este é apenas o terceiro LP

deste excelente músico lançado no Brasil):
pela Abc/Impulse (distribuição Continen

tal), acaba de sair BYA�LUE, gravado nos

EUA em 1977. Esperemos que sejam tam

bém lançados seus álbuns anteriores, como.
[)eath and the flo.wer (74), Ruta - Dsitv« (um
impressionante duo com o baterista e per

cussionita Jack DeJohnette, de 72) e Expec
tations (um álbum duplo também de 72, do

qual participa '0 percussionita brasileiro
Airto Moreira). O quarteto (ex-trio), formado
por jarrett, pelo contrabaixista Charlie Ha

den, pelo baterista e percussionista Paul
Motian e pelo saxofonista (tenor) Dewey
Redman pode ser considerado um dos mais

equilibrados da história do jazz. Berendt,
por exemplo, diz queJarrett realiza com seu

grupo um trabalho.de música de câmera cuja
concepção chega a lembrar os quartetos de

Béla Bartok, ainda que permaneça cem por
cento jazzístico. A união de Redman ao

grupo deu-lhe ainda mais força. Este saxofo
nista vem do free-jazz nova-iorquino (a van

guarda atonal), que originou instrumentist_!ls
do porte de Archie' Shepp, Pharoah Sand �rs

e Albert Ayler, e foi por múito tempo o com

panheiro que o inquieto e criativo Ornette

Coleman procurava.
.'

Ainda que Byablue não seja o melhor tra

balho de Jarrett (um gênio de apenas 33 anos

de idade, o que quer dizer que ainda vem

muito mais por a{), quem gosta de jazz deve
ouvi-lo. Que este LP sirva, pelo menos, de

primeiro passo para os que ainda não ouvi

Tam o pianista. "Byablue", "Konya", "Rain
bow': (lado A), "Trieste", "Fantasma:',
"YahIlah" (lado B, composições de Paul Mo

tian) são .uma boa amostra. Em "Konya" e

"YahIlah", 'de 'ritmos orientais, Jarrett tam

bém tO.ca sax soprano (o som que ele e R\d
man produzem nestas duas faixas nem pa

rec� de 'saxofone lembra, às vezes, até� as

gaitas de fole escocesas). Em resumo: BYA
, BLUE é um disco bem-vindo.

FARMÁCIAS DE PLANTÃO

Sábado e domingo
Clinifar,. Afenida Ottoro Gama D'Eça, 153 _

Ilha e Nacional, rua Coronel Pedro Démoro. '

2028 - Estreito.

Diarialllente
Das 8 às 23horas, Ouro, ma Felipe Schmidt,

.

53 e Noturna. ruaFelipe Schmidt. 8'- Ilha.

Das 7 às 22 horas, Medical, 'Tua Coronel

Pedro lJetÍloro, 2l)2� e ,das 8 às 24 horas,

Na.cional.'rua Santos Saraiva. 902 _ Estreito.

Permanente

Vitón3, Praça XV de N·o\embro.

CLUBES

LAGOA IATE CLUBE
FÉRIAS NO L1C �O Clube da Lagoa da Conceição. promoverá

na 2a quinzena de julho. mais umColônia de Férias. Para tanto está
BAIRRO DE FÁTIMA RECREATIVO E ESPORTE CLUBE .. convidando os filhos de associados. na idade de 07 a 12 anos, para

O Clube do Bairro de Fátima, promove neste domingo, soirée, participarem- desta promoção. Organizada no sentido de propor-
com início àS.20,00 horas. O som é mecânico. traje esporte. cionar uma diversão sadia e educativa o L1C, contratou técnicos

.

,

experientes em Recreação Infantil, para orientar as crianças.
CLUBE RECREATIVO In DE JUNHO (São José) Prossegue em ritmo de uc, as obras das novas canfhas de Tênis

O Clube IOde Junho, promove nos dias 30 de junho e I e 2 de Davis na Lagoa da Conceição. Brcv e os associados estarão partici-
julho, uma grandiosa FESTA JUNINA. parido de partidas nas melhores quadras da América do Sul.

No dia 30 (sexta-feira). a festa começa às 17.00 horas. no sábado
inicia às 16,00 horas e no domingo a festa começa pela manhã.

Além de barraquinhas, pescaria, pau de sebo. fogueira. pinhão.
quentão, laranja, churrasco e outros, no dia O I. às 23.30 horas.
BAILE JUNINO. com casamento típico., dança da quadrilha.
etc.... ).

No dia 02 (domingo) é a vez da petizada, com a Caipira Infantil,
.

com início às 15,00 horas. Diversas brincadeiras surpresas estão
. reservadas às crianças do Clube .10 de Junho. F

•

As reservas de mesas poderão ser feitas na semana da Festa. ao

preço de Cr$ 60.00.
Os con\ ileso desde que aj1resentados por associado" custarão Cr$

100.00 o casal.
CLUBE RECREATIVO 1" DE ,\1AIO (Barreiros')

.

{j Clube 1° de Maio de Barn:·iros. promo\c neste: ,ábado (23:00
horas) e no domingo (20.00 horas) SOlrécs. con]" o CO:'\JUNTO
ECLlPSOM. O traje é espone. Muito breve a inaugura�ão Ja
BOITE ESPECIAL do Clube I" de Mai9

..

CLUBE ATLÉTICO \lARECHAL GUILHER:\fE
. Prossegue nesta sexta-kira 123-(6). o Ciclo de Palestras. organI

zado pelo Clube Atléucocom o ColégiO Aderbal Ramos da Sil";!. ()
conferenc:ista Professor Fernando Boeing, �<;tar{ \ er,ando sobre o

Tema Orientação Sexual. As palestras têm s,u início as 20.00 horas,
na sede do Clube.

Soirée de Férias é a promoção do Clube. para () dia 22 de julho.
com a animação do CO"JJUNTO i\I:.IENIGE\lAS. como atra�:ã(J
especial. um grandiOSO desfile de Moda,.

.

. \

Cazarrê, no TAC até domingo.

No TAC, uma estréia: HO
.'

.

Analista", de Cazarré.
Estréia hoje às 21 horas, no Teatro Alvaro de Carvalho. e peça "O

,

Analista", de Older Cazarré. No elenco estão Cazarré. Ruthinéa de

Morais e Paulere Ferri. No sábado e domingo haverá duas sessões: às

19h30min e 2lh30min. A censura é de 18 anos e os ingressos estão à

venda na bilheteria do Teàtro (os estudantes terão 50 por centro de

desconto i. .. .' ,

'

A direção é de Tito de Miglio e a comédia pretende atingir problemas
existentes em nossa sociedad� fazendo uma crítica aos costumes. A

estória trata de um analista que é obrigado a bandonar seus clientes, 'por
ter sido descoberto seu romance com uma mulher casada. Um cunhado,
Florêncio. começa a 'se passar pelo analanalista e acaba atendendo
todos os clientes e inclusive sua esposa, que acaba lhe contando que tem

um amante. para se vingar ele começá a namorar�um cliente. '.

Em seus últimos trabalhos, Cazarré tem "Marid�. lVi.atriz e Filiai".

"Mulheres: Mulheres, .. Maridos à Parte". "Nem Cornetas, Nem
Tromhetas". "Divórcio à Vista e a Prazo" e "A Teoria na Práticaé a

.

Outra". Tito de Miglio, diretor, é o criador de "Os Trapalhões" e

'tançador da primeira novela na televisão.

"Pluft", últimas sessões.
Neste fim-de-semana serão realizadas

as últimas apresentações de

"PJuft.' O Farilasminha". de Maria Clara.
Machado, no Teatro Álvaro de Carvalho.

No sábado, às 16 horas e no domingo. às IOh30min

e 16 horas. Os ingressos têm o preço
de Cr$ 30,00. mas as crianças que

apresentarem o bônus que está sendo distribuído
nas escolas da cidade. pagarão Cr$ 20.00.

Com um coquetel a partir das 20:30 horas ..

a Aliança Francesa de Florianópolis,
estará inaugurando hoje'

sua nova sede .• à Rua Ar�ljo Figueiredo. 22.

Na oportunidade serão distribuídos diplomas
de honra a várias pessoas que

colaboraram para
a concretização do acontecimento.

•
O Babalorixá Pedro Maria Abreu está

comemorando 27 anos de serviços prestados
à Umbanda neste sâbado e as festividades
serão na sede do Centro São Jorge, Amor,

,
Fé e Caridade, na ma José

Belmiro, 140, em Capoeiras.

•
A Escola Básica Professor

Osvaldo Rodrigues Cabral do
Bairro Bela Vista I, realiza neste

sábado e domingo. com início.
às 16 horas. uma Festa Junina.

•

23/06/78 - Baile do Grêmio TELESC,
às 23:00hs - Sociedade Lirnoense

15/07/78 - Baile Formatura Engenharia
às 23:00hs - Lagoa Iate Clube

22/07/78 - Baile Formatura Medicina
às 23:001:1s - Clube 12 de Agosto

23/07/7& - Baile Formatura Bioquímico
às 23:00hs - Clube Penhasco

29/07/78 - Baile Debutantes da Sociedade
Recreativa Esportiva I piranga

'1'1:'_' " .•• h·r1�t ......

Janeiro de Santo Amaro. Promete ser das melhores' a quadrilha e

danças típicas programadas para a noitada em Santo Amaro. Ha
verá pinhão, quentão, laranja, arnendoin e pipoca para animar o

Arraiá.

CLUBE CULTURAL E RECREATIVO LIMOENSE
Neste domingo (25-06), BOITE PARA A JUVENTUDE. com

início às 20,00 horas. Som mecânico. Destaque para a promoção do'
Clube Limoense. do dia 30 de JUNHO (sexta-feira), sensacional
SOIRÉE, com o famoso CONJUNTO SANTA M:.\RIA, de São
Paulo. Mesas na Secretaria do Clube. a partir do dia'20 de junho. ao

preço de Cr$ 80.00.
A petizada associada do LI MOENSE. estará assistindo no dia 23

de JULHO, <Domingo). às 16.00 horas. aespetacular peça de Maria
Clara Machado "PLUFT O FANTASMIN-HA", 'dirigida por Fer
nando Luiz Andrade. e composta por um elenco dos melhores do
Teatro Amador de Florianópolis ..

Nas fotos abaixo. ativ idades desenvolvidas pelo Clube Lirnoense,
para seus associados.

FLAMENGO ESPORTE CLUBE
Neste sábado (24-06), no Flamento de 'Capoeiras, tradicional

BAILE JUNINO. com início às 23,00 horas. Para animar o Baile, o
,

CONJUNTO GRUPO MUSICAL A PRECE. No Baile dança da

quadrilha. composta por associados. Mesas e convites na Secretaria
do Clube: '

É grande' a expectativa no Flamengo, para a realização do II
Grande Baile do Whisky. Aguardem. .'

.

.A Diretoria solicita aos. seus associados para que atualizem seus

endereços, junto à Secretaria do Clube, que atende diariamente das

20,00 às 22,00 horas.

LIRA TÊ:"Ii.IS CLL'BE
Nesta sexta-feira. o Lira promovc sua DisCDtheque (Boite para a

Juventude). c,om início as 23.00 horas. com um som na Crista da
Onda.

.

Nos salões de festas. BAI LE DE FORMATURA ODONTOLO
GIA. com início às 23.W horas. Para animar () Baile. ALDO GON-
ZAGA e seu Conjunto.

.

No sábado. o Lira reúne m coroas para uma BOlTE DE·CA
SAIS. com an.lmação especial de Aldo Gonzaga e seu Conjunto.
com ir.kio à� 23.00 horas.

.

O Lira cm rít[l10 de 5cde campe-;tFc. No\'as infoflllações na pró
xima sexta-feira.

O taekwondo(caraté coreano). pros,cgue, com ácclente fre
quência no Clube da Colina. aulas todas às terças, quintas. e sába
dos.

CLUBE CULTURAL E RECREATIVO 05 DE NOVÉMBRO
Sensacional Baile Junino. denominado ARRAIÁ DA ALE

GRIA. no Clube 05 de Novembro da rua Gaspar Dutra. O início do

Baile está previstopara às 23.00 horas. e para animar estará presente
o famoso ZÉ DA GAITA, acompanhado pelo CONJUNTO BRA

SILlAN SCHAKER'S. Haverá prêmios para os casais em traje
típico.

-

.

CLUBE RECREATIVO 12 DE SETEMBRO (Capoeiras)
0.12 de Setembro. promove neste sábado seu tradicional BAILE

'JUNINO, com a participação do CONJUNTO OS FOLlOES, que
animará a festa com músicas típicas. Apresentação especial da

Quadrilha durante os festejos. O início do Baile está previsto para. às

13.00 horas e o traje poderá ser esporte ou típico.. .

No domingo, a festa está por conta da petizada, com o ARRAIA
PARA AS CRIANÇAS, com inícioàs 14,00110ras.

. A Diretoria sugere aos associados que compareçam em traje
típico, para dar um maior brilhantismo às festividades.

CL.UBE RECREATIVO 06 DE JANEIRO·
Promoção beneficente realizará o Colosso do Estreito nesta

sexta-feira, com barraquinhas, músicas, danças típicas, quentão,
pinhão, etc. Organizada pelas senhoras do Clube 06. em benefício
das crianças pobres do 'Estreito.

.

No sábado (24-06). SENSACIONAL BAILE JUNINÓ. !"fOmo
cão das mais originais do Clube do Estreito, que promete armar no

Centro do Salão, uma GrandeBarraquinha, onde será servido quen
tão, pinhão, amendoin e outros. Para animar o Baile. '0 (,ON

,JUNTO LIRA DO CANECO, con) músicas típicas.
A festa está prevista para ter seu início as 23,00 hora.,. () trale �

t�ico. .

ContiílUam com grande frequência à, ten;as c qUintas () '[ flrm'lu

de Can\lstra.
O Clube 6, oferece aos seus associados.' Re"auranrc. Sallll�t.

Cursos. Instituto de Beleta: Boite. só desfruta gliern .frcguenl3

SOCIEDADE RECREATIVA 17 DE MAIO - Biguaçú
O Clube 17 de Maio, estarã"rroníovendo nestc sábaqo o BAILE

DE INVERNO. com início às 23.()() horas. Para animar o Baile. o

CONjUNTO S.O.S. de Florianópoll>. O traje é esporte. As mesas

cstão sendo vendidas na Secretaria do Clube. ao preço de Cr$
100.00. Os wnvites serão rOfllecidos, mediante apresentação por
um associado. com antecedência.

No domingo. dia 25/06. BOrrE ESPECIAL, com Ulll som na.

Crista da Onda.
(�ol1tatos estão ,endo mantidos peJa Diretoria do Clubt� 17 de

Maio para a real ilação de um BAILE DO WH ISK Y. pOh�i"dlllente
no dia 19 de JULHO.

.

:'\lOTAS DA ASSOCIAÇÃO
Esti\eram reunidos no Lira Tênis Clube a Diretoria da Associa

ção dos Clubes. que contou com a honrosa presença do Dr. Os'ialdo
Moritz, Presidente da Associação Comercial e Associação dos Su

permercados. onde foram tratados de assuntos de interesses da

A�sociaç:!o de Clubes.
.

Estiveram presentes nesta reunião os seguint"" Clubes: Clúbc 06
de Janeiro. Limocnse. Lira Ténis Clube. 15 de Outubro. 12 de
Setembro. Bairro de Fátima. US de Novembro, ·Plamengo, 1° de
Maio. 17 de MaiO, 25 de Dezembro. IOde Junho.

.

A próxima reunião da A.ssociação dar-se-á no dia OS de JULHO,
00 Flamengo Esporte, Clube. em Capoeiras ..

A COLUNA CLUBES ESTÁ SOB A RESPONSABILIDADE
DA ASSOCIAÇÃO DOS CLUBES RECREATIVOS E SO
CIAIS DE SANTA CATARINA.

CLUBE RECREATIVO 15 DE JANEIRO (Santo Amaro)
Grandioso BAILE JUNINO é a pedida para eSle ,ábado no 15 de

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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MUDANÇAS NO O POVO E OS RESUlJADOS· DA COPA
SFH. E AS

PRESTAÇÕES
SOBEM 30%

supermercados, bancas de jornal,
era um só: a decepção da
não inclusão do Brasil na disputa do primeiro luaar
"Brasileiro é exigente, para nós só interessa o primeiro lugar".
E o Brasil parte para 'disputar o terceiro ou o quarto
lugar. "E lá vamos nós, de novo, sofrer e torcer pelo terceiro lugar".
Para quem não acreditava na seleção, até que o resultado não
foi mau. A cenerinno ficou mesmo etéo fim. E invicta. .

Com a defesa menos vazada. E tal e tal. Mas no fim das
contas, ninguém ficou contente. Parece que todos foram
atingidos em seu orgulho. Mais uma vez o Brasil não foi
o campeão do' mundo. "Bem, até daquia quatro anos ...

!'

A cidade acordou em clima de derrota. O Brasil ganhou o jogo
contra a Potõnie. é verdade, mas o jogo posterior entre

Argentina e Peru funcionou como uma ducha fria nos brasileiros,
que já se preparavam para sofrer e torcer mais uma vez.

E mais uma vez os brasileiros vão ter que esperar 4
anos por uma nova copa, para que então as esperanças de novo

se unam e formem a tal corrente que para muitos foi o que
funcionou, "porque o Brasil tinha um time muito fraco". E para

outros não iuncionou nada, porque "o jogo Argentina e Peru
foi um tremendo azar". (E na cidade o tema constante das

conversas em repartições e botecos, esquinas, lojas,·

Segundo informou ontem o BN H, o comprador de casa

própria pelo Sistema Financeiro da Habitação terá a seu 'favor
um diferencial de 25,60 por cento entre o reajuste de sua presta
ção a partir de 1 ° de julho e o aumento do salário.mínimo. Se for
considerado o índice do salário como '100 por cento, o da

correção monetária será de 74,40 por cento, dando, portanto,
aquele diferencial de 25,60 por cento favorável ao comprador. ..

Também a patir de 1 ° de julho o depositante da Caderneta de

Poupança receberá a rentabilidade do trimestre, que será de

10,85 por cento. O saldo da Caderneta vem crescendo sensivel

mente, chegando a Cr$ 204,6 bilhões no início deste mês. O
saldo das letras imobiliárias chegou, na mesma data, aCr$ 10,2
bilhões.
OS lNDICES

De julho de 1977 a julho de 1978, a variação da ORTN foi

fixada em 30,51 - valor que incidirá nas prestações da casa a

partir de I ° de julho - e o índice do salário mínimo foi de 41 por
cento. O valor da UPCa partir de julho será de Cr$ 279,04. O

índice de reajuste do salário rnínimo não é mais utilizado para
atualização das prestações habitacionais desde 1973. A data de

vigência serve apenas como base cronológica para esta opera
ção na grande maioria dos contratos do financiamento, que é

feita 60 dias após a data em que o salário mínimo é reajustado.
Desde aquele ano, as prestações do SFH passaram a ser

corrigidas em função da variação do valor das Obrigações
Reajustáveis do Tesouro Nacional (ORTN).
REAJUSTE PROPORCIONAL

Para os compradores de casa pelo SFH que assinaram con

trato de financiamento depois de julho do ano passado, o

reajuste da prestação é proporcional ao valor da UPC do tri
mestre em que foi assinado o contrato dividido pela UPC da

época do reajustamento. Esta medida' consta da RD nO 10/77,
pela qual, o mutuário poderá escolher a época para o reajuste
das prestações, dentre os seguintes meses: fevereiro, maio,
agosto, novembro. 60 dias após o aumento do salário mínimo e

60 dias após a vigência do dispositivo legal que Ih'e alterar os

vencimentos, quando for funcionário público.
-

Os percentuais abaixo se aplicarão à grande maioria dos

compradores de casa pelo SFH que escolhem o reajuste das

prestações 60 dias após o aumento do salário mínimo. Quem
assinou a escritura no 2° trimestre de 77: reajuste de 30,51
por cento; resultado da divisão da urc de I ° de julho (279,04)
pela UPC do 2° trimestre de 77 (194,83).
ASSINATURA DO CONTRATO
3° trimestre de 77 - 279,04/213,80 - reajuste de 19,46%
(UPC 213,80)

4° trimestre de 77 - 279,04/227,15 - reajuste de 12,44%
(UPC 227,15)
I ° trimestre de 78 - 279,04/238,32 - reajuste de 7,17/
(UPC 238,32)

"

José Joaquim de Souza Heraldo Mattos João da Conceição Filho Luiz Paulo dos Santos Orlando Pinto

"FOI LONGE" "PAís SEM MORAL" "FOI MARMELADA" "DEU NA' VISTA" "ROUBALHEIRA"

"O Brasil não está "Hoje mesmo, na faculdade, "O jogo entre Peru e O Brasil já estava "O jogo entre Brasil e
com o time que poderia uma colega minha contou Argentina foi a maior classificado e ninguém Polônia teve um

ter. Não acredito no

técnico e nem em alguns que- ouviu o seguinte marmelada que eu acreditava que a Argentina resultado justo, mas

jogadores que deviam comentário numa rádio . já vi. Os peruanos fosse fazer mais de Peru e Argentina foi
ter ficado aqui e não francesa: O Peru, um deram moleza para os três gols. Principalmente roubalheira, marmelada "

na Argentina. Mesmo país sem moral, entregou argentinos. Do jeito porque o Peru saiu jogando da grossa. Os jogadores
assim, 0 selecionado
foi longe. E acho até o Jogo .a um país corrupto". < Que eles ioaaram, qualquer bem nos primeiros peruanos provocavam o

que o resultado contra A declaração é do time de pelada fazia quinze minutos. escanteio e quando a

.•a Polônia foi injusto,", estudante de Medicina gol 110 Quiroga". Depois foi aquela moleza. Argentina ia cobrar,
_. - . diz José Joaquim de Heraldo Mattos. João da Conceição não tinha ninguém

Souza, oficial de
Para ele, "

a culpa Filho é balconista, Deu até na vista e o na defesa".
Marinha reformado.

"Mas quando o Brasil não cabe inteiramente Ele acreditava na
mundo inteiro viu o

E Orlando Pinto, que
fez o terceiro gol, a Coutinho,' embora eu seleção. "Desde o começo,

Peru entregar o ouro.
fazia seu joquinho na

achei que a Argentina
não venceria o Peru

ache que não é o técnico quando todo mundo Não lutavam, não loteria esportiva,
por grande vantagem. ideal. Mas cabe também criticava, eu dizia disputavam a bola. continua: "o Peru foi

O Peru estava com bom à direção da CBD. que o Brasil chegava lá. De qualquer modo. vamos vendido. E· isso é
time: empatou com a O brasileiro não está . O Brasil deu show de incrível porque peruano

Alemanha e com a Holanda.
satisfeito. Brasileiro é bola contra a Polônia,

sair desta copa com ii
na Argentina não tem

Além disso, venceu a cabeça levantada, . vez, só faz trabalhos
Escócia e, mesmo contra exigente. O que todos o Coutinho é um bom pois não compramos ninguém,

o Brasil, jogou bem". queriam é poder gritar subalternos. Mas tudo
técnico. O que não perdemos' de ninguém, pode acontecer, porque o"O jogo Argentina e Peru foi bem alto que o Brasil aconteceu é que o

a maior pelada e só pode enquanto que a Argentina futebol hoje em dia
ter havido marmelada. Mas,

era tetra-campeão. Peru se vendeu. E perdeu para li Itália". está entregue a uma .máfia.
estou contente com o Agora, temos que esperar isso é um absurdo. "Fiquei decepcionado, mas

terceiro ou quarto lugar e mais quatro anos. A alegria que sobrou É luis Paulo dos Santos. no fundo a classificação
me congratulo com as Quando chegar a hora; é que nosso time que vai fazer vestibular, brasileira até que"feras do Coutinho", pois
nunca pensei que elas a gente vai não sofreu nenhuma afirma que' o foi boa, estamos entre

passassem das OItavas de final'�. torcer de novo". derrota". culpado foi o Peru. os melhores do mundo".

Extensas filas se formaram durante a manhã no Edifício Dias Velho, mas ninguém pode subir pelo elevador•••

Medida do 'Governo .

�ausa transtornos

.neeentro
A reunião da Associação Brasileira de Bancos de De

senvolvimento, programa para ontem no 90 andar do
Edifício Dias Velho, prédio central repleto de escritórios
comerciais e de profissionais liberais, causou transtornos

às pessoas 'que normalmente se dirigem, ao trabalho,
para aquele edifício. O Governo do Estado, devido à

reunião, resolveu tornar pnvativo um dos dOIS elevado
res que servem os condôminos do Dias Velho. Como
todos os p-a�ti�ip,antes da reunião chegara� �uase 9ue no

mesmo horário, o elevador pnvado fOI utilizado apenas
durante poucos minutos. Epermaneceu sem utilização,
quase ioda a manhã, enquanto uma longa e angustiante
fila se formava na porta do elevador "popular", incapaz
de atender a todos que queriam ir até os escritórios. No
andar térreo, parado e com a porta aberta, o elevador

privativo abrigava duas belas recepcíorustas, que,' poli
damente, indicavam a fila ao lado aos usuários que que
riam subir. No Palácio dos Despachos, há uma ampla,
sala para IeunÍões, e, para atingí-la, não é necessário o

uso de elevadores.
I·

Ufsc entrega estudos
sobre a Lagoa do Per!

Com base nestes estudos serão executados os'

projetos de aproveitamento do futuro parque.

anos, não se sabe por
quem, mas seguramente
por motivos comerciais, se

desenvolve rapidamente e

em grande número, porque
n�o:tem inimigos naturais.
E por ser vegetariana,
alimenta-se apenas de

planctos e vegetais naturais
do fundo e margens, des
truindo as condições de
subsistência de outras es

pécies. "POr este motivo, é

possível que venha a ser

proposta a pesca amadora
na Lagoa do Peri. Mas
apenas com rede de malha .

grande, pois, em caso con

trário, também as outras

espécies
_ írnportantes à

cadeia alimentar que se

quer preservar poderão vír a

desaparecer". Disse Ses
tisso.

"Embora a Lagoa su

porte a pesca esportiva,
esta só será definitiva
mente implantada se jun
tamente for criado um

posto de controle, que
cuide do equilíbrio das es

pecies existentes,

repondo-as, quando neces

.sário",
Finalizando, Sestisso

deixou claro que "o plano é
criar um parque predomi
nantemente ecológico, pai�
sagístico, de lazer e de pes
quisa científica. As decor
rências de instalações e

funcionamento terão que
ser feitas levando-se essen
cialmente em conta estes
fatores".

\

... "privativo": bel�s rnoç�s'impediam a entrada.

Técnicos' da Universi- das madeira para serrarias. plica na utilização de subs-
.

dade Federal de Santa Ca- Quanto a este problema, tâncias químicas, fungici
tarina apresentaram ontem Sestisso declarou que em- das e pesticidas, que são
ao IPUF-Instituto de bora ainda não existam elementos prejudiciais ao

Planejamento Urbano de propostas definitivas para ecossistema. 'Outra possí
Florianópolis - os resul- o projeto de criação do vel medida a ser tomada
tados dos estudos prelimi- parque, para evitar este para ocupar aquela popu
nares que estavam desen- tipo de desmatamento, lação seria intensificar suas

volvendo na Lagoa do uma idéia que tem sido· atividades artesanais e cu1-
Peri, .a pedido do órgão bem aceita é a utilização turais em função do poten
que é responsável pelo pro- dos próprios moradores da cial turístico, que ali pode
jeto de criação do Parque área, como fiscais. "Pois ser desenvolvido. Pois, se

Lagoa do Peri. Estes es- estes", argumenta ele, "por �undo o estudo da UFSC,
tudos têm por objetivo serem nativos do lugar, são a população da Lagoa do
propiciar os dados sobre os os mais interessados em Perié uma das que mantém
quais serão executados os sua preservação. Além mais intactos os costumes e

projetos de aproveita- disto, a medida ainda iria tradições açorianos.
mento e ocupação do fu- proporcionar uma ativi- Atualmente, vivem na

turo parque. E abrange- dade para aquela popula- bacia da 'Lagoa 312 pes
ram a flora, a aquicultura, ção. O que também é uma soas, reunidas em 76 famí
caracterização e atividades grande preocupação do lias, sendo 53 residentes fi-
da população da área. IPUF".

'

xas.

Segundo o assessor téc- O objetivo do projeto, O estudo da aquicultura
nicodo IPUF, IvoSestisso, no que toca à população da Lagoa abrangeu a parte'
o estudo constatou, que a nativa da Lagoa do Peri, é químico-físico-biológica, e

flora da bacia da Lagoa propiciar uma melhoria no constatou que é grande o

encontra-se em estado sa- seu nível de vida, que, se- número de espécies de pei
tisfàtório, apesar de sua gundo revelaram os estu- xes que naouam as' águas,
ocupação pelo' homem e dos, érelativamente baixo, que por.suas condições de
das atividades agrícolas sendo sua economia essen- alcalinidade, oxigenação,
'l.ue este lá desenvolvg. cialmente baseada na turbidez e profundidade
Mas afirmou que a manu-' agricultura de subsistência bastante equilibradas, são
tenção do atual quadro já , principalmente a man- um manancial de "águas
assegura sua preservação. dioca. vivas", ou seja, água potá-
Numericamente, cerca de

, vel, dando assim condições
dois terços da área total da <, Um ponto que: foi.cogi- ao desenvolvimento de
bacia ainda são ocupados tado para a solução deste todo um ecossistema equi-
por matas naturais. problema seria dar uma librado.

Outra constatação feita' orientação para que os mo

pelo estudo da UFSC e que radores se dedicassem ao

preocupou grandemente Os cultivo de produtos horti e

técnicos do IPUF é a de frutigranjeiros, que dão

que, apesar das proibições maior lucro em .. menores

efetuadas pelo tomba- espaços deterra. Mas esta

mento da Lagoa do Peri, questão está sendo bas
ainda estão sendo extraí- tante discutida, pois im-

Apenas a existência em

demasia de uma determi
nada espécie, a tilápia, é
considerada um problema
para este ecossistema. A ti
lápia, que foi colocada na

Lagoa há cerca de três

Energia Elétrica Poupar para não 'racionar."'
,
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